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PREDLOG 0 PAKTU KD-PSI, KI NAJ BI ZAGOTOVIL CRAXIJU PREDSEDSTVO VLADE, JE OGREL POLITIČNO OZRAČJE

Spadolini sprožil protiofenzivo 
na pobudo socialističnega tajnika

Včeraj se je predsednik vlade sestal s Piccolijem 
in Zanonejem, Craxi pa s tajnikom PSDI Longom

RIM — Politično ozračje se je 
nenadoma ogrelo pod vtisom »pak­
ta za celo zakonodajno dobo*, o 
katerem so se pogovarjali v sredo 
voditelji KD in PSI, ter polemik 
socialdemokratskega tajnika Longa. 
Ni seveda še rečeno, da bi mora­
lo to gibanje spraviti v krizo Spa- 
dolinijevo petstrankarsko vlado, mi­
nistrski predsednik pa je včeraj 
vseeno sprožil osebno protiofenzivo. 
Srečal se je z dvema tajnikoma ve­
činskih strank, Zanonejem in Pic­
colijem, danes se bo sestal z Lon­
gom. predvsem pa je sklenil utrditi 
odnos z demokristjani.

Po drugi strani je včerajšnje sre­
čanje na vrhu PSI - PSDI. ki je bi­
lo uradno namenjeno vprašanju sta­
novanjske politike, v resnici služilo 
za ponovno sproženje predloga o 
socialističnem predsedstvu vlade. 
Po njem je Longo dal razumeti, 
da gre igra v smer krize Spado­

lini jeve vlade in dodelitve predsed­
stva Crasiju, ki naj bi vladal do 
rednega poteka mandatne dobe. Pri 
tem se spopadata dve fronti: na 
eni strani KD in PRI, na drugi pa 
PSI in PSDI, nad vsem pa lebdi 
strah pred predčasnimi volitvami. 
Craxi se je baje odločil za večji po­
let svoje pobude, da premosti no­
tranje in zunanje težave svoje 
stranke.

S »paktom do konca zakonodajne 
dobe», ki je bil glavni predmet po­
govorov na vrhu med PSI ln KD, 
je tajnik socialistov bržkone hotel 
igrati na karto, ki naj bi mu vse­
kakor prinesla uspeh: če bi KD 
nanj pristala, bi dobil predsedstvo 
vlade do 1934, če pa bi ga demokri­
stjani zavrnili in bi prišlo do pred­
časnih volitev, bi Craxi lahko tr­
dil, da je storil vse, celo s kon­
kretnimi predlogi, da bi se jim 
izognili in je zatorej zanje kriva
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V Markah navdušenje 
za Pertinijev obisk

KD. Formalno pa je PSI še včeraj 
po namestniku tajnika Martelliju za­
gotovil podporo Spadolinijevi vladi.

Zdi pa se, da se KD za tak pakt 
ne navdušuje. Na njenem sedežu 
so se sinoči sestali voditelji vseh 
struj, formalno na razpravo o bliž­
nji strankini skupščini, dejansko pa, 
da izberejo novega tajnika, ker 
smatrajo, da je Piccoli prešibek. 
Zlato se tudi ni hotel obvezati glede 
pakta s PSI, ne samo, a je včeraj 
hitel zagotavljati liberalnemu tajni­
ku Zanoneju. nato pa še Spadoli- 
niju, da bo KD storila vse za o- 
hranitev sedanje vlade. Sinoči je 
še poslal pismo tajniku KPI Berlin- 
guerju, s katerim ga poziva, naj 
se izreče o institucionalni reformi. 
V resnici so pa njegovi predlogi 
dokaj skromni: popravili naj bi no­
tranji pravilnik poslanske zbornice, 
preuredili predsedstvo vlade, uve­
dli samoomejevanje stavk pri jav­
nih storitvah in še nekaj malega, 
kar je zelo daleč od bistvene re­
forme ustave.

Piccoli se v bistvu brani, tako 
pred Crajdjem, kot pred notranjimi 
nasprotniki, med katerimi so neka­
teri pripravljeni podpirati sociali­
stičnega tajnika. Na primer De 
Mita računa, da bi si Craxi kot 
predsednik vlade v dveh letih za­
pravil prestiž, nakar bi KD spet 
prevzela popolno nadzorstvo obla­
sti. KD se pa predvsem boji pred­
časnih volitev, zaradi česar je Pic­
coli baje predlagal tajniku PSI v 
zameno za padec Spadolinija usta­
novitev enobarvne demokrščanske 
vlade, česar sev.eda Craxi ne more 
sprejeti. Pri takem prepletanju po­
bud in manevrov je protislovij nič 
koliko in jih je v prihodnjih tednih 
pričakovati najbrž še več.

R. G.

^Komisija Moro*
'se bo spet sestala

RIM — Parlamentarna preisko­
valna komisija o umoru predsedni­
ka KD Alda Mora- se bo po dolgem 
premoru spet sestala. Člani komi­
sije in novi predsednik demokri­
stjan Mario Valiante. ki je zame­
njal Schietromo, bodo na prihod­
nji seji dokončno izoblikovali prvi 
del poročila, katerega bodo konec 
novembra ali najkasneje prve dni 
decembra izročili parlamentu.

Včerajšnje srečanje med delegacijama socialistične in socialdemokratske stranke, ki sta ju vodita 
tajnika Bettino Craxi in Pietro Longo, je bilo, po uradnem sporočilu sodeč, .namenjeno predvsem 
vprašanju ljudskih gradenj in zahtevi, da se čimprej odobri že pred časom sprejeti osnutek socialdemo­
kratskega ministra za delo Franca Nicolazzija. Vendar vse kaže, da so večji del sestanka namenili 
zadržanju, ki naj ga imata obe stranki, do Spadolinijeve vlade. (Telefoto AP)

NA IZREDNEM MINISTRSKEM ZASEDANJU V ŽENEVI

Države OPEČ so poenotile 
ceno nafte na M dolarjev

Za boljše vrste dodatki do 4 dolarjev - No­
vo breme 800 milijard lir na leto za Italijo

ŽENEVA — Po nepričakovano kratkih dvostranskih in večstran­
skih pogajanjih so se včeraj ministri za energijo 13 petrolejskih dr­
žav, ki so članice OPEČ, vendar dogovorili o ponovnem poenotenju 
osnovne cene nafte, ki je bil predmet številnih neuspešnih sestankov 
v zadnjih letih. Nova enotna osnovna cena bo znašala od 1. novem­
bra (morebiti pa tudi že od avgusta) 34 dolarjev za sod in bo taka 
ostala do konca leta 1982. Glede na
kakovost nafte in oddaljenost ležišč 
od tržišč bodo mogle članice uvtsti 
dodatke k ceni do največ 4 dolarje 
za sod, toda ta odločitev je začas­
na, ker bodo o točnejših vodilih pri 
računanju teh dodatkov razpravljali 
ponovno na izrednem ministrskem 
zasedanju OPEČ, ki bo 9. decembra 
v Abu Dabiju.

Ugoden izid tega izrednega zase­
danja je bil sicer v splošnih pred­
videvanjih, saj so sestanek skrbno 
pripravili z vrsto predhodnih dvo­
stranskih pogovorov, članice OPEČ 
so pa naravnost silile k ponovni str­
nitvi vrst okrog enotno določene os­
novne cene razmere na svetovnem 
petrolejskem tržišču, ki so v zad-

PO PREDSlNOČNJEM SPREJETJU REAGANOVEGA PREDLOGA V AMERIŠKEM SENATU

V SVETU DEUENA STALIŠČA GLEDE SKLEPA 
0 PRODAJI LETAL AV/ACS SAUDSKI ARABIJI

ZDA bodo izvozile v Saudsko Arabijo za 8,5 milijarde dolarjev orožja - Obsodba te kupčije 
v Izraelu ■ VVashingtonska vlada bo pomirila Izraelce z novimi dobavami najsodobnejšega orožja

NEW YORK — Predsinočnja zmaga ameriškega predsednika Ro­
nalda Reagana v senatu, ko je večina 52 senatorjev proti 48 odobrila 
njegov predlog o prodaji najsodobnejših radarskih letal A5VACS Sa­
udski Arabiji je globoko odjeknila v mednarodnih krogih. Uspeh ame­
riškega predsednika je seveda zelo ugodno ocenil ameriški tisk, ki 
pravi, da je Reagan briljantno pre­
brodil svojo prvo pomembnejšo 
mednarodno oviro in utrdil svoj n 
gled na mednarodnem prizorišču. 
Ameriški komentatorji seveda pou­
darjajo tudi dejstvo, da so si ZDA 
z odobritvijo tega sporazuma utr­
dile svoje pozicije na Bližnjem vzho­
du in razširile svoj gospodarski vpliv 
na tem zaradi nafte bogatem in stra­
teško izredno pomembnem območju.

Bela hiša in ameriški tisk tudi ne 
podcenjujeta prispevka Saudske A- 
rabije pri iskanju miroljubnih re­
šitev za pomiritev tega žarišča na­
petosti. V \Vashingtonu pri tem ni­

ANCONA — Tudi obisk v Markah 
je potrdil veliko priljubljenost, ki 
io predsednik republike Pertini u- 
živa med državljani. Povsod, kjer 
se ,je pojavil, so se ljudje kar gne­
tli. da bi ga videli in mu stisnili 
roko. Kot ie za Pertinija običaj­
no. se je mimo uradnih protokolar­
nih srečanj, sestal tudi navadni­
mi ljudmi. Tako se ie spotoma no 
vsem nepričakovano ustavil v neki 
osnovni šoli. kjer je bil deležen 
navdušenega sprejema maiih šo- 
larčkov. Pertini se ie tudi sestal 
} delnvci tovarne motornih koles 
»Benellb.

Kot običajno ie Pertini pokram­
ljal s številnimi novinarji, ki so 
Ra spremljali pri obisku v lej de­
želi. Predsednik ie pohvalil miadi- 
no in vse delavne Italijane ter se 
* gorečimi besedami pognal zoper 
Politično nepoštenost. Ostro ie ob­
sodil framasoirko ložo P2 in vse 
tiste, tudi v niegovi stranki —. ki 
skušajo vso zadevo utišati. »Foli- 
tika ne pozna usmiljenosti. Tatove 
ie treba izgnati, oprostitve zaradi 
Oemanikania dokazov so nešnreiem- 
I’J'r» » ob koncu poudaril Per- 
tžjl.

Na siki (telefoto AP): Pertini 
sc rokuje s skupino bivših parti­
zanskih borcev.
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NEGOTOVOST IN STRAH PRED RADIKALIZACIJO LJUDSTVA

Splošna stavka in peti plenum 
nista razčistila poljske krize
Vodstvo Solidarnosti izgublja nadzorstvo nad članstvom

VARŠAVA — Dve pomembni za­
padlosti. enourna splošna stavka in 
peti plenum CK PZDP, sta minili, 
ne da bi se položaj na Poljskem 
količkaj spremenil, če izvzamemo 
stopnjevanje stavk na krajevni rav­
ni. Bržkone bo tudi današnje iz­
redno zasedanje poljskema sejma 
minilo brez bistvenih presenečenj.

Poljaki so že po četrtem plenumu, 
ko je Kanio zamenjal Jaruzelski, 
z zaskrbljenostjo, a tudi z upanjem 
pričakovali rezultate petega plenu­
ma, da bi se končno otresli čakanja 
in negotovosti. Z izjemo potrditve 
vseh treh funkcij generala Jaru-

Narodnostna vprašanja na Tridentinskem-Južnem Tirolskem

Deželni svet v Bocnu 
o problemih Ladincev
BOČEN — Deželni svet Triden 

Bliske - Južne Tirolske ie na zadnji 
sc.ii začel razpravo o problemih la­
dinske manjšine, ki živi v omenie- 
M deželi. Razprava, ki se bo na­
daljevala na prihodnji seji. se ie 
začela z resolucijo, ki so io pred­
stavili svetovalci Alexander Lan- 
Eer (Nuova sinLstra — Neue Lin- 
ke). Aldo Marzari (KPI) in Carlo 
Trottel (PPTT - Tirolsko triden 
tinska ljudska stranka). Resolucija 
se sklicuje na dokument, ki ga ie 
izdala osrednja Ladinska organiza­
cija v deželi »Union generel dla 
ladins la Dolomites*. v katerem iz- 
raža globoko zaskrbljenost za varst­
vo jezikovnih značilnosti te narod 
nostne skupnosti, ki živi v dolinah 
Gardene in Bndie ter v tridentin 
aki dolini Fassa.

Dokument ladinske organizacije

zahteva sprejem potrebnih zakon­
skih ukrepov, da bodo predstavni­
ki te manjšine prisotni v vseh or­
ganih krajevne avtonomije. Ladin­
ska manjšina je predvsem zaskr­
bljena zaradi utapljanja v italijan­
sko in nemško narodno "kupno,st.

Sejo deželnega sveta so prekinili 
na pobudo južnotirolske ljudske 
stranke, ki namerava na prihodnji 
seji tudi sama predstaviti resolu­
cijo o odnosih med Nemci, Italija­
ni in Ladinci.

RIM — Danes bo italijanska vla­
da razpravljala o kočljivem vpra­
šanju sodelovanja italijanske voj­
ske v sklopu tako imenovanih »mi­
rovnih sil*, ki bodo nadzirale izva­
janje campdavidškega spbvazuma 
na Sinajskem polotoku po umiku iz­
raelske vojsk«.

zelskega ni peti plenum pustil za 
seboj nič otipljivega. Če izvzamemo 
načelne obsodbe in napovedi o «trši 
roki», plenum m odgovoril niti na 
enourno splošno stavko, ki je bila 
dve dve uri pred zasedanjem vod­
stva poljskih komunistov. Uspeh 
stavke je bil bržkone tak, da je 
ohladil tudi najbolj borbene pred­
stavnike dogmatskega krila parti­
je, da so v razpravi raje molčali.

Kot plenum pa je tudi enourna 
splošna stavka pustila za seboj ko­
pico nerešenih vprašanj. Delavstvo 
se je res skoraj plebiscitarno od­
zvalo pozivu sindikata Solidarnost, 
ker na lastni koži čuti pomanjkanje 
in brezupnost sedanjega položaja. 
Od enourne podpore pa do ponovne 
vzpostavitve vpliva in nadzorstva 
je kot kaže dolga pot. Na krajevni 
ravni so se stavke včeraj nadalje­
vale z nezmanjšano ostrino, marsi­
kje se položaj celo izostruje. Vod­
stvu Solidarnosti je položaj kot ka­
že zbežal iz rok, da si ne upa več 
gasiti krajevnih požarov in mora 
capljati za dogodki ter vsestransko 
podpirati krajevne proteste, kljub 
temu, da se zaveda gospodarske in 
politične škode, ki jo povzročajo 
taki zastoji v proizvodnji. Nedvom­
no pa se nahaja v še hujšem polo­
žaju partija, saj je v očeh delavstva 
glavni krivec, da je pripeljala dr­
žavo na rob bankrota.

Ob tem se samo po sebi zastav­
lja vprašanje, zakaj partija ne u- 
krepa, zakaj dopušča take manife­
stacije, ki jih sama ocenjuje kot 
terorizem in napad proti sociali­
stični družbeni ureditvi Poljske? Do- 
sedaj se je vedno uspešno umaknila 
pred hujšo konfrontacijo, general 
Jmtzelski pa je to še posplošil. 
Bržkone .je to edina strategija, ki 
mu preostaja. Poljska z zaskrblje­
nostjo pričakuje zime, ko bo seda­
nje pomanjkanje izpadlo kot izo- 
bilje. Poljski, ne primanjkuje samo 
hrane, primanjkuje vsega razen | 
dolgov, za katere ni več v stanju I 
plačevati niti pasivnih obresti. Dr-1

žava, ki je še pred leti izvažala 
premog, bo to zimo zmrzovala, saj 
ni dovolj premoga niti za težko in­
dustrijo in za termoelektrarne. Bo 
tak katastrofalen položaj prisilil 
Poljake, da bodo prepustili iskanje 
izhoda iz krize partiji in se nemo 
pokorili njenim ukazom, ali pa bo 
izzval še hujšo radikalizacijo in ne­
izbežen spopad z vsemi tragičnimi 
posledicami za usodo Poljske?

V poznih sinočnjih urah pa smo 
prejeli vest, da je predsedstvo So­
lidarnosti pozvalo vse svoje članstvo, 
naj se prostovoljno odreče pravici 
do stavke.

majo v mislih le saudskega predlo­
ga za raj* na Bližnjem vzhodu, ki 
'ga bo princ Fahd predstavil pri­
hodnji mesec na srečanju arabskih 
državnikov v Rabatu, ampak pred­
vsem pomirjevalno vlogo ziheme sa­
udske vlade. Reaganova administra­
cija si obeta, da. bo prav prodaja 
petih radarskih letal Saudski Ara­
biji še okrepila vlogo te države
. Sklep ameriškega senata so z 
navdušenjem pozdravili v Riadu, 
kjer ga ocenjujejo kot zgodovinsko 
zmago za vse Arabce in pekoč po­
raz proizraelskega lpbbvja v ZDA.

Prodajo orožja v vrednosti 8,5 mi­
lijarde dolarjev arabski državi so 
včeraj grenko komentirali v Jeru­
zalemu. Tako izraelska vlada kot 
laburistična opozicija sta enotno ob­
sodili sklep ameriškega senata in 
označili prodajo radarskih letal Sa­
udski Arabiji kot ogrožanje varno­
sti Izraela in rušenje sedanjega rav­
notežja sil na Bližnjem vzhodu. Mi­
nistrski predsednik Begin je včeraj 
poleg obsodbe ameriške prodaje o- 
rožja Arabcem prebral tudi dele 
poslanice, ki mu jo je bil poslal 
ameriški predsednik Reagan. V njej 
so poudarjena zagotovila, da si bo­
do ZDA še naprej prizadevale, da 
bo Izrael obdržal svojo vojaško pre­
moč na Bližnjem vzhodu. Izrael 
namreč ostaja glavna ameriška trd­
njava na tem območju in židovski 
volivci v ZDA so preveč pomembni, 
da bi se jim upal Reagan zameriti. 
Zato bo washingtorska vlada ver­
jetno prav kmalu pomirila tako Be­
gina kot proizraelski lobby z večji­
mi dobavami najsodobnejšega oro­
žja Izraelu.

Odobritev prodaje radarskih le­
tal Saudski Arabiji je sicer iz na­
sprotnih razlogov obsodila tudi So­
vjetska zveza. TASS komentira, da 
bodo nove dobave ameriškega o- 
rožja na Bližnjem vzhodu dale nov

zagon spirali oboroževanja 
Podobne ocene rezultata predsi- 

nočnjih volitev v ameriškem senatu 
so včeraj prihajale skoraj iz vseh 
prestolnic. Arabski svet, razen Pa- 
lestbMpv. ki se še niso izrazili in 
protiameriško nastrojenih arabskih 
držav, je-precej ugodno koman&al 
ameriško prodajo orožja Saudski A- 
rabiji. podobno včlja tudi za zahod 
ne države, vzhodni blok pa jo je 
označil za nevarno nadaljevanje ko­
pičenja orožja.

Lama o odnosih 
CGIL-sindikati SFRJ

REKA — »Sodelovanje med CGIL 
in jugoslovanskimi sindikati ie za­

dovoljivo, ampak to ne izključuje 
potrebo po poglobitvi vezi in iska­
nju novih skupnih pobud zlasti v 
podporo politike popuščanja nape 
tosti, razorožitve in miru in za iz­
menjavo izkušenj ra gospodarskem 
področju ter za dokončno rešitev 

.»-vprašanj, ki zadevajo ob­
me,me delavce, ki so zaposleni on 
•stran meje. kot posledica pravilne 
izpeljave osimskih sporazumov.» To 
je v intervjuju za revijo italijan­
ske narodnostne skupnosti v Jugo 
'aviii »Panoramam izjavil vsedr­

žavni tajnik CGIL Luciano Lama.

PRAGA — Predsednik komisije za 
zunanje zadeve italijanske poslan­
ske zbornice Andreotti je včeraj 
končal svoj .uradni obisk na češko­
slovaškem.

njih mesecih beležile znaten prese­
žek'ponudbe v odnosu do upadajo­
čega povpraševanja, kar je 'sililo ce­
ne navzdol. Včeraj so torej skleni* 
kompromis med tradicionalnima ta­
boroma «jastrebov» in »golobic*, ki 
pa bržkorie zadovoljuje bolj zadnje.

Tem je do nekdaj na čelu Sau- 
dova Arabija, ki je po zadnji »naf­
tni krizi* ob iranski revoluciji moč­
no pospešila črpanje - in prodajo 
svoje nafte, da nadomesti delijo u- 
sihanje iranskih virov, in je ohra­
nila svojemu petro'eju najnižjo ce­
no, navzlic pritiskom »jastrebov*, 
ki so zagovarjali nasprotno politiko 
•zmah jšanja j proizvodnje in dvigan 'a 
cen. Tudi včeraj so si še stala na- 
isproti oba tabora: na račun poeno­
tenja osnovne cene je bil saudski 
zastopnik Jamani pripravljen po­
dražiti svojo nafto od 32 na 34 do­
larjev, a je hkrati’ zahteval,'.naj do­
datki ne presegajo 3 dolarje za 
sod; »jastrebi* z Libijo na čelu so 
se pa zavzemali za občutno zmanj­
šanje saudske proizvodnje, za os­
novno ceno 36 dolarjev in za do­
datke do 4 dolarjev. Srečali so se 
torej nekako na pol poti. a Saudo- 
va Arabija proizvodnje ne bo 
zmanjšala.

Petrolej bo torej stal odslej od 
34 do 38 dolarjev za sed (pri go­
stejših, manj kvalitetnih vrstah so 
sicer dovolili nekaj »popusta*), po­
sebej omembe vredna novost pa 'e 
zamrznitev cen do konca prihodnje­
ga leta. Za uvoznike pa ni vest o 
ponovno vzpostavljeni enotnosti pe­
trolejskih držav posebno razveselji­
va. saj je njen neposredni učinek 
v bistvu podražitev dobav, pri ka­
terih ima Saudova Arabija levji 
delež, še zlasti za Italijo ni razlo­
ga za veselje, ker predstavlja uvoz 
saudske nafto skoraj 40 odstotkov 
njenih dobav. Po prvih računih bo 
italijanski uvoz nafte in njenih de­
rivatov stal odslej okrog 800 mili­
jard lir več na leto.

ATENE — Statis Panagulis, brat 
Aleksandrova Panagulisa, ki je po­
stal simbol grškega odpora proti 
polkovniški diktaturi zaradi posku­
sa atentata na šefa tedanje hunte 
Papadopulosa, je bil včeraj ime­
novan za podtajnika pri ministrstvu 
za notranje zadeve nove grške so­
cialistične vlade.
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HUANG HUA PRI REAGANU
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VITTORIO ALFI ERI NAJ BI BIL ČLAN STRATEŠKEGA VODSTVA

zPnanJi minister Huang Hua je v pogovoru s predsednikom Reagan nnsprotoval pošiljki re­
akcijskih lovcev «MX» Tajvanu (Telefoto AP)

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................mm.............

PRIJELI DOMNEVNEGA VODITELJA RB
MILAN — V Settimu Torineseju, nedaleč od Turina so karabinjer­

ji v še nepojasnjenih okoliščinah aretirali enega izmed najpomemb­
nejših članov lombardskega terorizma. Gre za 25-letnega domnevne­
ga rdečega hrigadista Vittoria Alfierija, voditelja milanskega milan­
skega voda teroristične organizacije «Walter Alasia*. Preiskovalci 
domnevajo, da se je Alfieri nahajal v Piemontu z namenom reorga­
nizirati tamkajšnji razpuščeni vod, ki so ga zdesetkale policijske ak­
cije in morebiti pripraviti kako teroristično dejanje znotraj Fiatovih 
obratov, za katere so RB same napovedale, da bo ena izmed njiho­
vih prihodnjih tarč.

Kaže. da so karabinjerji že dalj časa zasledovali Alfierija, ki se 
ie sicer že večkrat izognil aretaciji. Nameravali so ga ujeti skupno 
še z drugimi člani strateškega vodstva — katerega član naj bi bil tudi 
sam Alfieri — načrt pa se jim je baje iz «tehničnih» razlogov izja­
lovil. Kakorkoli že, so preiskovalci z izidom včerajšnje akcije kara­
binjerjev zelo zadovoljni. Poleg pištole kalibra 7,65 so namreč Alfieriju 
zaplenili še kopico zelo pomembnih dokumentov, celotno zbirko komu­
nikejev, ki so jih izdali ob ugrabitvi funkcionarja Alfa Romeo San- 
druccija, letake, s katerimi so RB prevzele odgovornost za umore 
raznih drugih tovarniških upraviteljev, kritične ocene o stanju v za­
porih in agendo z imeni in številkami evidenčnih tablic avtomobilov 
raznih milanskih sodnikov.

Vittorio Alfieri je bil sprva znan kot »avtonomist*, ko pa so leta 
1930' izdali proti njemu vrsto zapornih nalogov, je šel v ilegalo. Član 
RB/ilaj bi postal že leta 1979, julija lani pa naj bi se udeležil »vrha* 
voditeljev teroristične organizacije v bližini Rima.

ZA PRISPEVEK K OSVOBODITVI INTERNIRANCEV

IN PREPREČEVANJE GENOCIDA

Pomembno mednarodno 
priznanje Jugoslaviji

\VASHINGTON — Mednarodna kon 
ferenca, posvečena obsodbi naci­
stično - fašističnih zverinstev nad 
pripadniki zasužnjenih narodov v 
drugi svetovni vojni je dodelila Ju­
goslaviji zlato medaljo za prispe­
vek k osvoboditvi internirancev in 
preprečevanju genocida. Ko je iz­
ročal to visoko priznanje članu ju­
goslovanske delegacije polkovniku 
JLA Branku Pavloviču, je pred­
sednik te mednarodne konference 
Elie Wiesel poudaril Drispevek 
jugoslovansko narodnoosvobodilnega 
boja k zmagi nad fašizmom in na- 
oizmom ter k preprečevanju geno­
cida. nri čemer .je posebej podčr­
tal veliko vlogo, ki jo .je imel pri 
tem Josip Broz Tito.

Elie Wiesel .je govoril tudi o vr­
sti akcij, ki so jih izvedli med na­
rodnoosvobodilno borbo, da bi iz 
koncentracijski!) taborišč rešili in­
ternirance, pripadnike skoraj vseh 
narodov zasužnjene Evrope, kot tu­
di Žide. V tej zvezi je podčrtal hu­
manistični značaj jugoslovanske re­
volucije in narodnoosvobodilne bor­
be. (dd)

_ RIM — Včeraj se je tajnik PSI 
Craxi sestal z generalnim tajnikom 
Arabske lige Klibijem, ki mu j« 
zagotovil podporo socialistov pri 
vseh mirovnih pobudah, ki bodo u- 
poštevale pravice vseli narodov.



PRIMORSKI DNEVNIK

OB DNEVU MRTVIH

S polaganjem venoev 
se bomo poklonili 

spominu padlih v NOB
Kraji in urniki komemoracij

Ob dnevu mrtvih bodo številne 
javne ustanove, borčevske in druge 
organizacije ter predstavniki oblasti 
polagali vence pred spomenike in 
obeležja padlim borcem.

Generalni konzulat SFR Jugosla­
vije v Trstu bo pričel s svečanim 
polaganjem vencev na grobove in 
pred spomenike padlim borcem NOB 
na obmejnem področju Furlanije - 
Julijske krajine že danes. V tržaški 
pokrajini bodo generalni konzul in 
predstavniki konzulata polagali ven­
ce v naslednjem krajevnem in ča­
sovnem zaporedju: danes ob 8. uri 
bodo položili venec v Barkovljah, 
nsfto na Kontovelu ob 8.15, na Pro­
seku ob 8.25, v Gabrovcu ob 8.45, 
v Zgoniku ob 9. uri, v Saležu ob 
9.15, v Samatorci ob 9.25, v Prapro­
tu ob 9.40, v šempolaju ob 9.50, v 
Nabrežini ob 10.10 in v Križu ob 
10.25. Ob polaganju venca pred spo­
menik padlim v Križu bodo otroci 
osnovne šole »Albert Sirk» izvedli 
krajši kulturni program.

Jutri bodo polagali vence po sle­
dečem programu: Milje in Trst (A 
8,30, Korošci ob 8.50, Domjo ob 
9.15, Trst - Rižarna ob 9.30, Mačko- 
lje ob 9.35, Prebeneg ob 9.50, Do­
lina ob 10.05, Boljunec ob 10,30, 
Boršt ob 10.50, Ricmanje ob 11.10, 
Katinara ob 11.30, Gročana ob 11.45, 
Bazovica ob 12.30, Gropada ob 12.50, 
Padriče ob 13.10, Trebče ob 13.30, 
Opčine ob 13.50, Col ob 14.20, Repen 
ob 14.30.

Na dan mrtvih, 1. novembra, bo 
polaganje vencev pri Sv. Ani in 
sicer ob 13. uri.

Predstavniki Slovenske kulturno - 
gospodarske zveze bodo položili v 
nedeljo, 1. novembra vence na gro­
bove. pred spomenike in obeležja 
padlim v NOB in pod fašističnim 
jarmom v Ul. Massimo D’Azeglio, 
Ul. Ghega, na Gradu sv. Justa, v 
Rižarni, pred spominski kamen pred 
pokopališčem pri Sv. Ani. Na poko­
pališču pri Sv. Ani bodo položili 
vence na grobove Bazoviških žrtev, 
Pinka Tomažiča in na skupno grob­
nico padlih v NOB, nato bodo polo­
žili vence še na vojaškem pokopali­
šču padlih borcev JLA. Ure kome­
moracij bomo objavili naknadno.

Miljska občinska uprava priredi 
v sodelovanju z demokratičnimi 
strankami, z borčevskimi in parti­
zanskimi združenji ter s sindikalni­
mi organizacijami komemoracijo 
padlih v osvobodilni borbi v nede­
ljo, 1. novembra. Spored spominske 
svečanosti je naslednji: ob 9. uri bo 
delegacija položila vence pred obe 
ležje Alme Vivode v Trstu ter pred 
obeležji E. Marianija in O. Butto- 
raza v ladjedelnici Felszegy in L. 
Maura v Starih Miljah. Ob 10.30 
bo na Trgu Marconi v Miljah zbor 

'Udeležencev spominske svečanosti, 
tu bodo položili venec na spomin­
sko ploščo padlim v občinski pa­
lači. Ob 10.40 bodo položili vence 
na spominske plošče padlim v cer­
kvi Sv. Ivana, prisotna bo vojaška 
častna straža. Ob 10.50 bodo polo­
žili venec pred spomenik padlim v 
osvobodilni borbi. Ob spomeniku bo 
prisotna častna vojaška straža, spo­
minska govora pa bosta imela zgo­
dovinar Galliano Fogar in občinski 
svetovalec Kiljan Ferluga. Ob 11.20 
bo sprevod krenil na partizansko po­
kopališče, kjer bodo položili ven­
ce, polaganju bosta sledila izvaja 
nje himen in blagoslov. Ob 11.50 
bo v kapeli na pokopališču mašni 
obred. Ob 12.20 bo delegacija kre­
nila k spomeniku padlim pri Sv. 
Barbari.

Sekcija partizanov in aktivistov z 
Opčin, Banov, Konkonela in Piščan­
cev priredi v nedeljo, 1. novembra 
skupno komemoracijo s polaganjem 
vencev v spomin padlih borcev. So­
delovala bosta ženski in moški pev­
ski zbor »Tabor*. Sprevod bo kre­
nil ob 10. uri izpred Prosvetnega 
doma k spomeniku padlim ob Na­
rodni ulici, nato k spomenikoma 71 
talcem ter Pinku Tomažiču in tova­
rišem. Od tod bo sprevod krenil še 
na vaško pokopališče in na kraj 
usmrtitve tov. Rozalije Gulič.

V nedeljo, 1. novembra organizira 
krajevna sekcija VZPI - ANPI ko­
memoracijo pred spomenikom pad­
lim v Križu. Od tod bo krenil spre­
vod do pokopališča, kjer bo pred 
grobnico padlih zapel moški pevski 
zbor »Vesna*.

Srednjeevropska omika bo 1. no­
vembra ob 15. uri priredila na pro- 
seškem vojaškem avstro-ogrskem 
pokopališču svečanost v spomin pad­
lim vojakom v prvi svetovni vojni.

Ob dnevu mrtvih se bodo na Tr­
žaškem vršile še nekatere druge 
slovesnosti; v vojašnici Brunner na 
Opčinah bodo 1. novembra proslav­
ljali dan oboroženih sil, vojaška slo­
vesnost bo pričela ob 10.30. Prav 
tako v nedeljo bo poveljstvo trža­
škega vojaškega okrožja spustilo na 
Trgu Unita zastavo.

Drugega novembra bo v tržaški 
splošni bolnici maša v spomin vsem, 
ki so bolnici pomagali.

Januarja deželni 
kongres SUNIA

Na sedežu deželnega vodstva 
CGIL v Trstu .je bil te dni širši 
sestanek s predstavniki deželnega 
koordinacijskega odbora sindikata 
stanovanjskih upravičencev SUNTA. 
Na sestanku so pregledali položaj 
v zvezi z izvajanjem zakona o pra­
vičnih stanarinah v naši deželi, pri 
čemer so prisotni poudarili resnost 
tega problema glede na številne 
primere stanovanjskih izgonov in na 
nezmožnost deželnega vodstva, da 
bi se učinkovito spoprijelo z vpra­
šanjem stanovanjskih gradenj Te 
probleme bodo poglobili na dežel­
nem kongresu SUNIA, ki bo janua­
rja 1982 v Trstu.

• V petek, 6. novembra, ob 20.30 
se bo na sedežu občinske izposta­
ve v Ul. Battisti 14, sestal rajonski 
svet za Novo mesto in Novo mit­
nica^

TRŽAŠKI DNEVNIK
30. oktobra 1981

Jutri splošna stavka 
tržaških popisovalcev
Kot pred desetimi leti, ko so popisovalci proglasili stavko že 

pred začetkom razdeljevanja popisnih pol po domovih, tudi popis 
1981 poteka v znamenju protestov in stavkovnega gibanja popiso­
valcev. V ta namen so pred dnevi v Milanu ustanovili posebni 
koordinacijski odbor, ki je izdelal dokument z nekaterimi zah­
tevami popisovalcev in ga predložil vladi in vsedržavnemu vodstvu 
ISTAT. Popisovalci zahtevajo kosmati honorar 800 tisoč lir za vse, 
ki so razdelili po domovih do 250 popisnic, ter dodatnih 1750 lir 
za vsak razdeljen obrazec, poleg tega pa zahtevajo še nekatere 
olajšave v zvezi s prevozom in z menzami. Z druge strani pa 
ISTAT pravi, da nima več denarja na razpolago. Obstaja torej 
stvarna možnost, da popisovalci proglasijo popolno stavko, ki bi 
gotovo povsem ohromila sklepni del popisa, to je pobiranje pol po 
domovih.

Poleg vsega tega pa popisovalci v tržaški občini zahtevajo od 
pristojnih organov jasna pojasnila, po katerih kriterijih je poseb­
na komisija izključila iz seznama popisovalcev cel kup ljudi. Sin­
dikat javnih uslužbencev CGIL, CISL, UIL čaka odgovor na to 
vprašanje že celih dvajset dni. V tej zvezi se je včeraj zopet se­
stal koordinacijski odbor krajevnih popisovalcev in proglasil za 
jutri celodnevno stavko le-teh, napovedana skupščina na Trgu U- 
niti pa bo, kot kaže, v ponedeljek. Danes bodo torej popisovalci 
redno pobirali po domovih izpolnjene popisne obrazce, ne bodo pa 
jih izročili občinskim funkcionarjem.

Še enkrat opozarjamo vse, naj podpišejo samo izpolnjeno slo­
vensko polo, italijansko pa (če so jo sploh prejeli) naj vrnejo po­
pisovalcu neizpolnjeno in tudi logično nepodpisano.

V dolinski občini so že ves me­
sec v polnem teku priprave za ma­
nifestacijo za mir, ki bo jutri, 31, 
oktobra, proti večeru; manifestaci­
jo prirejajo vse organizirane sile, 
ki delujejo v občini: šole, kulturna 
in športna društva, politične stran­
ke prisotne v občinskem svetu, sek­
ciji VZPI-ANPI in ZŽI-UDI, društvo 
prostovoljnih gasilcev, jamarji iz 
Boljunca, zadruge, taborniki, sindi­
kati in tovarniški sveti. Na priprav­
ljalnih sestankih so prisotni poobla­
stili župana Edvina Švaba, da spre­
govori pred občinskim spomenikom 
in da koordinira potek manifestaci­
je. Prireditelji so tudi dali tiskati 
lepake in jih seveda že razobesili, 
s katerim jasno tolmačijo željo, da 
bi manifestacija bila res množična.

Začela se bo s tremi sprevodi: 
zbirališča bodo med 17. in 18. uro 
na Gorici v Boljuncu, na Trgu pa­
dlih v Dolini in na trgu pred To­
varno velikih motorjev, od koder 
bodo ob 18. uri krenili sprevodi z
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(INTEGRIRAN NAČRT TRST-FJK-EVROPA*

Za nove cestne infrastrukture 
potrebna naložba 810 milijard

Del potrebnih sredstev naj bi prispevala desete- 

rica ii Evropskega sklada za regionalni razvoj

MANIFESTACIJA BO V VEČERNIH URAH^

JUTRI V DOLINSKI OBČINI 
ZA MIR IN RAZOROŽEVANJE

Pred dnevi smo na tem mestu 
predlagali dela, ki naj bi jih na 
območju naše dežele uresničili ob 
finančni pomoči iz Evropskega skla­
da za regionalni razvoj v okviru 
tako imenovanega «Integriranega 
načrta Trst / Furlanija - Julijska 
krajina / Evropa*. Konkretno smo 
navedli nove infrastrukture, ki naj 
bi jih zgradili v tržaškem pristani­
šču in tržiški luki Portorosega, da 
bi tako ovrednotili »jadransko vod­
no pot*, po kateri vodijo najpri- 
kladnejše zveze med evropsko dese­
terico in deželami onkraj Sueza.

Zabeležili smo že, da obsega do­
kument, ki ga je te dni sprejela 
koordinacijska komisija na ravni 
predsedstva ministrskega sveta, ki 
ji načeluje minister za odnose z 
EGS Abis, štiri poglavja, od kate­
rih se prvo nanaša na že obravna­
vane pristaniške infrastrukture. Da 
nes pa si bomo kratko ogledali 
program za cestne infrastrukture, o 
katerih govori drugo poglavje ome­
njenega dokumenta. V tej zvezi naj 
takoj navedemo, da obsega to po-

cesta Redipuglia - letališče - Tržič 
(6,7 milijarde), nova cesta Gorica - 
Krmin (10 milijard), dograditev to­
vornega postajališča pri Fernetičih 
(10,1 milijarde) in postajališča pri 
Štandrežu (25 milijard) ter še neka­
tera manjša dela na cestnem o- 
mrežju Furlanije - Julijske krajine.

V tem poglavju je predvidena tu­
di speljava hitre ceste iz starega 
tržaškega pristanišča mimo Bar- 
kovelj na kraško planoto (90 mili-

DANES NA SEDEŽU ACI

Posvet o javnih 
prevozih na Tržaškem
Na pobudo Konzorcialnega 

podjetja za prevoze ACT bo 
danes na sedežu Tržaškega av­
tomobilskega kluba v Ul. Cu- 
mano 2 posvet z razpravo na 
'lamo: »Javni prevoz in terito­
rij — analize in perspektive*, 
na posvetu bo stekla beseda o 

glavje trinajst točk, med katerimi j J. vseh kočljivih vprašanjih, ob 
pa prednjačijo po svojem pomenu j 
predvsem štiri, in sicer gradnja 
nove hitre ceste med Italijo in Ba- ' 
varsko v predoru pod prelazom 
Monte Croce Carnico (predvidena 
naložba znaša 161 milijard, od tega 
pa je brez kritja 69,8 milijarde), 
modernizacija dovozne ceste štev.
52-bis (40 milijard, brez kritja), 
gradnja hitre ceste od pomola VII. 
na kraško planoto (120 milijard, od 
tega brez kritja 54 milijard) in spe­
ljava novih avto cestnih odsekov, 
ki bodo vodili k mejnim prehodom 
pri Fernetičih, na Pesku in pri Ško­
fijah (122 milijard, od tega brez 
kritja 34.5 milijarde). K temu je 
treba dodati še naslednje prometni­
ce oziroma pomožne infrastrukture: 
carinsko postajališče ob mejnem 
prehodu pri Trbižu ter nekatera 
manjša dela ob samem prehodu in 
vzdolž avto ceste Videm - Kokovo 
(brez kritja še 23 milijard), nova
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POSLEDNJI POZDRAV 
PATRICIJU KOŠUTI

katere zadeva razvoj javnih 
prevozov na gosto urbanizira­
nem območju, kakršno je trža­
ško. Pri organizaciji posveta 
sodelujejo tudi dežela Furlani­
ja - Julijska krajina, Tržaški 
avtomobilski klub in deželni od­
bor za javna podjetja in kra­
jevne ustanove CRIPEL.

Uvodno poročilo bo podal 
predsednik upravnega odbora 
ACT P. de Gavardo, nakar bo 
ravnatelj ACT ing. E. Morteani 
prikazal dosedanji razvoj jav­
nih prevozov v tržaški pokra­
jini. Sledila bo razprava, glav­
ne misli pa bo ob zaključku 
strnil deželni odbornik za pro­
met Rinaldi. Na posvet, ki se 
bo začel ob 9. uri, so organiza­
torji povabili javne upravitelje 
iz vse dežele Furlanije - Julij­
ske krajine.

Velika množica ljudi se je včeraj 
v Križu za vedno poslovila od pre­
rano umrlega sindikalnega in mla­
dinskega aktivista Patricija Košu­
te. Na pogreb so prišli ljudje iz 
vseh krajev, domačini, ki so Patri­
cija cenili kot neumornega vaškega 
družbenopolitičnega delavca, delav­
ci obrata VM, v katerem je bil po­
kojni zaposlen, ter mladinci in mla­
dinke iz mesta ter iz naše okolice, 
ki so z njim doživljali izkušnje člo­
veka, ki komaj stopa v areno živ­
ljenja.

Na čelu žalnega sprevoda so bi­
ti člani mladinskega odseka KD 
Vesna, med ustanovitelji katerega 
je bil tudi Patricijo, ter prapora 
Nove zveze delavske zbornice - 
CGIL ter sekcije KPI »Josip Ver- 
ginella*, njim pa so sledili zastop­
niki drugih vaških organizacij. Ob 
odprtem grobu sta Patriciju v slo­
vo spregovorila prijateljica in pod­
predsednica KD Vesna Ilde Košuta 
ter sindikalist in član tovarniškega 
sveta VM Roman, od pokojnega 
fanta pa sta se z žalostinkami po­
slovila tudi domači moški pevski 
zbor Vesna ter godba na pihala. 
Tragična izguba takega naprednega

in vsestransko aktivnega fanta je 
pustila v srcih Križanov in vseh 
tistih, ki so ga cenili in poznali, 
veliko praznino, ki jo bo res težko 
zapolniti.

jard) ter dograditev avto ceste Por- 
togruaro - Pordenon - Conegliano 
(130 milijard), ki pa spada terito­
rialno lp v razmerju 45 odst. na 
območje naše dežele, medtem ko se 
preostala trasa razvija na ozemlju 
dežele Veneto.

Vsega skupaj znaša vrednost na­
ložb, predvidenih za izboljšanje ce­
stnih povezav na območju naše de­
žele, nekaj nad 810 milijard lir: od 
tega pa je okrog 508 milijard brez 
kritja in pa prav za to kritje naj 
bi v celoti ali deloma poskrbela 
EGS z ustreznimi nakaziii iz Evrop­
skega sklada za regionalni razvoj.

Protest SSk 
ob ljudskem štetju

V zaključni fazi popisa prebival­
stva je pokrajinsko tajništvo Slo­
venske skupnosti objavilo tiskovno 
poročilo, v katerem izraža zadovolj­
stvo, da so slovenski prebivalci tr­
žaške pokrajine zahtevali slovensko 
popisno polo ter jo v slovenščini iz­
polnili. Pač pa pokrajinsko tajni­
štvo SSk protestira, ker pristojni 
uradi niso poskrbeli za tiskanje 
zadostnega števila slovenskih popis­
nih pol. Tiskovna nota SSk poudar­
ja tudi, da izpolnitev slovenskih 
pol ne more biti povod in pretveza 
za preštevanje pripadnikov sloven­
ske narodnostne skupnosti, temveč 
samo izvajanje zakonite pravice po 
izražanju v materinem jeziku.

PREDSEDNIKU SPADOLIN1JU

Zahteva kovinarjev 
naj vlada izpolni 
sprejete obvez«

Deželna federacija kovinarjev 
CGIL - SICL - UIL je izročila vlad­
nemu komisarju dr. Marroseju kraj­
šo noto s prošnjo, da bi jo izročil 
predsedniku ministrskega sveta se­
natorju Giovanniju Spadoliniju, ko 
se bo jutri mudil v našem mestu.

V noti je rečeno, da zaskrbljujoče 
produktivno in zaposlitveno stanje 
v ladjedelstvu dežele Furlanije - 
Julijske krajine nujno narekuje, 
naj vlada izpolni obveze, ki jih je 
sprejela z zakonskimi osnutki za 
izvajanje področnega načrta za led- 
jedelstvo, ki ga je medministrski 
odbor za industrijsko načrtovanje 
sprejel 29. aprila 1981 ter da finan­
sira zakon za dokončno uresničitev 
zidanega doka v tržaškem Arzenalu 
sv. Marka. Poleg deželne federa 
cije kovinarjev so noto podpisali 
še tovarniški sveti Italcantieri, tr­
žaškega Arzenala sv. Marka in lad­
jedelnice Alto Adriatico.

• V okviru pobud, ki jih časnikar 
ski krožek prireja v sredah popol­
dne v organizaciji Fulvie Costanti- 
nides, bo 4. novembra govorila ča­
snikarka Miranda Rotteri o svojih 
izkušnjah kot poročevalka črne in 
sodne kronike.

baklado in se zaključili pri osred­
njem spomeniku padlim za svobodo 
z govorom. Sledil bo improviziran 
kulturni spored v občinski telovad­
nici, na katerem so že zagotovili 
sodelovanje godbe na pihala iz Ric- 
manj, »Breg* iz Doline in »Veseli 
godci* iz Boljunca, pevski zbori 
»Vodnik* iz Doline, «Venturini» od 
Domja, »Slavec* iz Ricmanj in »Pre­
šeren* iz Boljunca, otroški zbor »Slo­
venec* iz Boršta, otroci slovenskih 
šol in ansambel »Pomlad*. Po kon­
čanem kulturnem sporedu, predvi­
doma okrog 20. ure, bo v občin­
skem športnem centru kres, ki ga 
bo pripravilo društvo prostovoljnih 
gasilcev. Ob tej priložnosti bodo pro­
stovoljni gasilci očistili tudi nekaj 
gozdnih površin.

V Teheranu protestirali 
proti «umoru» v Trstu

Smrt iranskega študenta Ghafan- 
zarja Khavanda, ki ga je 18. ok­
tobra pri Barkovljah povozil vlak, 
je odjeknila tudi v Teheranu. Vče­
raj je namreč skupina tamkajšnjih 
študentov, pripadnikov islamskega 
združenja, protestirala pred itali­
janskim veleposlaništvom zaradi 
»umora njihovega brata Khavanda* 
in zahtevala, naj italijanske obla­
sti ugotovijo istovetnost »morilca* 
in naj ga izročijo Iranu. Potem ko 
so teheranski študentje še obsodili 
»imperialistično politiko ZDA, so 
začeli moliti Alaha za »umorjenega 
brata*.

Tržaški Digos je medtem potrdil 
verzijo o smrti Khavanda, ki so jo 
že pred nekaj dnevi dali funkcio­
narji železniške policije: tudi za 
Digos je v tem primeru šlo za ne­
srečo.

Na vrh ekonomske Himalaje 
je včeraj priplezal

dr. ADRIJAN SOSIČ
V upanju, da bo dolgo in 

uspešno kljuboval inflacijskim 
vetrovom mu čestitajo Norma, 
Morena, Alex in Tim.

Kontovelske gospodarske kro­
ge je včeraj okrepil

dr. HENRIK LISJAK

Novemu doktorju ekonomskih 
ved čestita Mladinski krožek 
Prosek - Kontovel.

SREČANJE ČASNIKARJEV TREH DEŽEL 
ZA URESNIČITEV HELSINŠKEGA DUHA

V novinarskem krožku se je vče­
raj popoldne začelo šesto tristran­
sko srečanje med novinarji Furla­
nije - Julijske krajine, Slovenije in 
Koroške. Gre za srečanja, ki so

ponovno stekla po daljšem premoru 
in za katera so udeleženci izrazili 
upanje, da bi se v čimkrajšem času 
obnovila.

Gostom iz Slovenije in Koroške je

za 45-letnega pordenonskega trgov­
ca Alda Romaneta, 4 leta in pol 
za notarja Diomedeja Fortuno, 4 
leta zapora in 400 tisoč lir globe 
za notarja Pierfrancesoa Campano 
ter 2 leti in 2 meseca zapora ter 
200 tisoč lir globe ob neupošteva­
nju splošnih olajševalnih okoliščin 
za 58-letnega tajnika videmske po­
krajinske komisije Pierluigija Man- 
fredije. — to so zahteve, ki jih je 
na včerajšnji obravnavi pred pri­
zivnim sodiščem izrekel glavni to­
žilec dr. Gervasi proti obtožencem 
«škandala Vajont*. Četverica je o 
sumi.jena goUufije na račun drža­
ve za približno 650 miliionov lir, 
poneverbe dokumentov in nekaterih 
drugih manjših prekrškov Obto­
ženci na.i bi si v bistvu na neza­
konit način prilastili prispevke, ki 
jilj je država namenila za gospo­
darsko pomoč podjetjem s področ­
ja, ki ga je oktobra pred 18 leti 
prizadela vajontska tragedija.

Po posegu glavnega tožilca so 
prevzeli besedo zagovorniki. Pro­
ces se bo nadal jeval danes z re-; - • ' <1 • 4 • 4 , ,.s
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ŠTIRJE MLADENIČI IZ OKOLICE PADOVE

miimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiimiiHiiifimtiimmiMiiitiMtiiiiittiiiiMiiiiitiuiiiiiiittiimititiiuiikMiiimiiiiiiai

DRŽAVO NAJ BI OGOLJUFALI ZA 650 MILIJONOV UR

Zahteva po štirih obsodbah 
na procesu o «at eri Vajont»
Glavni tožilec predlagal 4 leta in 8 mesecev zapora za 
Alda Romaneta in 4 leta in pol zapora za Diomedeja Fortuno
Štiri leta in 8 mesecev zapora i plikami, nakar se bo sodni zbor

V imenu katoliške zadruge 
nezakonito pobirali papir

Policiji jih je prijavilo italijansko združenje slepcev
Štirje fantje iz okolice Padove in mladeniči so ob tem bili »pre­

šo si izmislili zvit način, kako iz-1 pričani*, da so kupi papirja — da- 
koristiti dobro vero ljudi in si ob rilo.
tem zagotoviti zaslužek, ki pa ni Na kvesturi pa uk D0.

, "‘c Ka’ Tržaški leteči j g0[jufjja jn nedovoljeno pobi-
oddelek ,ie namreč prijavil včeraj ■“ nredmetov zaradi č~ar so
S°nStVU?3 M161"6*« ^gilR MarU I četverico - od katere ima Caresia nella, 23-letnega Roberta Bizzarra, . . „ Q nri.

• V ponedeljek, 2. novembra, bo v 
časnikarskem krožku na Korzu Ita- 
lia 12, predaval arh. Serena Del 
Ponte o družbeni in umetniški stvar­
nosti v Peruju. Predavanje bodo 
spremljali diapozitivi.

njegovega 25-letnega brata Riccar 
da ter 29-letnega Rinalda Caresia. 
ki so v imenu neke katoliške za­
druge pobirali v našem mestu na- 
pir in stare cun.je, ne da bi za tak 
posel imeli pooblastila.

Zadeva bi lahko šla mimo poli­
cije. ko se ne bi pretek'ega pone­
deljka javil na kvesturi član trža­
ške sekcije Italijanskega združenja 
slepcev, ki je v našem mestu edi­
no pooblaščeno za pobiranje papi­
rja — seveda v dobrodelne name­
ne. Bruno Modri — tako je ime 
članu Združenja — .je policiji po­
vedal. da .je na Ul. Ponzianino o- 
pazil dostavno vozilo, s katerim so 
štirje mladeniči pobirali vreče sta­
rine in papirja. Na vrečah je z 
mastnimi črkami pisalo: »Autono- 
ma cooperativa cattohca raccogli- 
tori veneti*. Modri je tudi spomnil 
agente, da je podpredsednik Zdru­
ženja pred meseci že vložii prija­
vo na račun te katoliške zadruge, 
ki je segala v tržaški zelnik brez 
ustreznega dovoljenja.

Agenti so se po tem opozorilu ta­
koj podali na omen jeno ulico in po­
vabili mladeniče na kvesturo. Mar- 
tinello. podpredsednik dvoumne za­
druge, je preiskovalcem obrazložil 
in dokazal, da je zadruga popol­
noma pravilno vpisana v padovsko 
trgovinsko zbornico in da so njeni 
člani — pri izročitvi praznih vreč 
— ponudili darovalcem 20 lir za 
vsak kilogram papirja. Večino pa 
je oznaka zadruge verjetno prepri­
čala, da gre za podporno ustanovo

I še stare dolgove s pravico 
javili sodstvu.

Predvolilne laži listarskega glasila
Predvolilni čas je pogostoma Čas 

praznih obljub, raznih vretiravanj 
in bolj ali mani očitnih «tretvar- 
janj» resnice, le malokalera poli­
tična sila pa gre med volilno kam­
panjo tako daleč, da se poslužuje 
odkritih laži, saj imajo slednje, 
kot pravijo, kratke noge in se to­
rej utegnejo kot bumerang obrniti 
proti lažnivim propagandistom.

Zato pa je tako očitna laž, kot 
je ona, ki jo je objavila zadnja 
številka melonarskega glasila, vred­
na. da jo zabeležimo. V vnemi, da 
bi dokazalo, koliko koristnega je 
za mesto in okolico storila Cecovi- 
nijeva občinska uprava, si je listar- 
sko glasilo kratkomalo izmislilo... 
otvoritev nove. šole v Bazovici, ka­

teri je eVoce libera* posvetila ma­
sten naslov in daljši članek. Iz član­
ka zvemo, da pravzaprav ne gre 
za šolo. ampak za otroški vrtec, 
da je bila »praznične otvoritev* 
ob navzočnosti samega Cecotinija 
in še treh občinskih odbornikov in 
da so ta objekt dokončali — kajpak 
po zaslugi liste — v pičlih šestih 
mesecih.

Vse to pa je le gola Izmišljotina 
pisca, sai ni bilo nobene otvoritve 
v Bazovici, ko pa novi vrtec še ni 
dokončan, ampak bo vseljiv, v naj­
boljšem primeru, čez nekaj tednov. 
Res pa je, da se je Cecovini prej­
šnji teden podal v Bazovico na 
ogled del za novi vrtec, o čemer 
je tudi obvestil tisk z uradnim po-

Nenadna smrt 
Maria Lanze

ročilom občine. Toda tisto, kar je 
bilo prejšnji teden le goli ogled 
(tsopralluogo» — je rečeno v ko­
munikeju občine), je kar naenkrat 
na listarskem glasilu postalo »pra­
znična otvoritev».

Ob ugotovitvi, da se listarski pro­
pagandisti nesramno lažejo, se po- 
stavlja vprašanje: ali to delajo iz j 
globokega prezira do bralcev »Vo- 
ce Ubere*, ali pa v zavesti, da 
ima njihov list v Bazovici bolj ma­
lo bralcev? Naj bo kakorkoli, ima 
tudi tokrat laž kratke ringe. Vse­
kakor pa ie to dokai slabo spriče­
valo za Cecoviniievo upravo, ki si 
mora izmišljati uspehe, kar je do­
kaz, da se z realnimi uspehi ne 
more ponašati.

Zaradi srčne kapi je nenadoma 
umrl predsednik skupščine pokra­
jinskega konzorcija za prevoze Ma­
rio Lanza. Ko se je sinoči z avtom 
vračal proti domu, ga je zajela 
slabost; mimoidoči so nemudoma 
poklicali reševalce Rdečega križa, 
vendar zanj ni bilo več pomoči: u- 
mrl je med prevozom v bolnico.

Mario Lanza je bil star 66 let 
in se je že vrsto let aktivno udej­
stvoval v tržaškem političnem živ­
ljenju. Kot predstavnik socialdemo­
kratske stranke je bil dvakrat iz­
voljen v tržaški občinski svet; dalj 
časa je bil tudi občinski odbornik 
za šport.

Sporazum o posojilih 
za stanovanjske gradnje

Deželna uprava je te dni dose­
gla z nekaterimi kreditnimi zavo­
di sporazum, na podlagi katerega 
bodo banke dovolile za 90 milijard 
lir posojil za izvajanje programov 
o stanovanjskih gradnjah v Furla 
niji - Julijski krajini. Gre za poso­
jila, za katera so predvidene o- 
brestne olajšave in ki se nanašajo 
na nakup izgradnjo ali popravilo 
stanovanj s strani podjetij, zadrug 
in zasebnikov ob finančni pomoči 
iz deželnih in državnih razpoložlji­
vosti. V triletju 1981-83 bi za ugo­
ditev vsem prošnjam potrebovali 
za 283 milijard Ur posojil, tako da 
predstavlja sedanja vsota (90 mi 
lijard) le del potrebnih sredstev, 
vsekakor pa bo omogočila ugoditev 
450 prošnjam, katerim so bile že 
priznane olajšave po deželnem za­
konu štev. 25 iz lanskega leta, a 
ki doslej še niso imele ustreznega 
bančnega kritja.

V zvezi s problemom novih sta 
novanjskih gradenj na.i omenimo 
še, da je deželni odbor te dni odo­
bril zakonski načrt, ki predvideva 
sestavo »enotnega besedila* vseh 
norm s tega področja (teh je 33). 
ki jih je dežela izdala od svoje 
ustanovitve do danes.

umaknil v posvetovalno 
da bi izdal razsodbo.

dvorano.

V priredbi trgovinske zbornice

Seminar o statistikah 
pomorskih plovb in 
pristaniških dejavnosti

Trgovinska zbornica iz Trsta bo 
v sodelovanju z osrednjim statistič­
nim inštitutom — ISTAT — in mini­
strstvom trgovinske mornarice pri­
redila vsedržavni seminar o statisti­
kah pomorskih plovb in pristaniških 
dejavnosti. Gre za pobudo, ki je 
med javnimi in zasebnimi operaterji 
tega sektorja zelo občutena, ker bi 
morata prispevati k temu, da bi 
končno uredili tako zelo važno po­
dročje, ki ni bilo poleg tega doslej 
še koordinirano. Na seminarju bo 
tako tekla razprava o obstoječih 
statističnih ugotavljanjih in o po­
manjkljivostih, ki jih označujejo ter 
seveda o «ptad«lwšJsaterimL.bt jih 
bilo mogoče premostiti. Pričakujejo 
torej, da bodo predstavniki prisotnih 
uprav, iznesli BBjat Hžaša in pabitde, 
s katerimi izboljšati sedanji sistem 
ugotavljanja statističnih podatkov 
pristaniških dejavnosti. Seminar bo­
sta odprla predsednik zbornice Mo- 
diano in deželni odbornik Rinaldi. 
Seminar bo 5. in 6. novembra.

dobrodošlico v naši dežeh izrekel 
predsednik novinarskega združenja, 
enotnega sindikata časnikarjev Fur­
lanije - Julijske krajine Danilo Soli. 
V svojem uvodnem posegu je podal 
kratek oris dosedanjih stikov med 
časnikarji treh sosednjih dežel in 
izrazil obžalovanje, da do nadalje­
vanja tovrstnih srečanj ni prišlo 
prej. Soli je dejal, da do sedaj na 
žalost niso bili uresničeni vsi nag 
črti, ki so si jih postavili na zad­
njem srečanju v koroškem Port- 
schachu. Doslej na primer ni bil 
oblikovan skupen sekretariat, ki bi 
skrbel za organizacijo takih sre­
čanj, in prav tako niso ustanovili 
kluba prijateljstva, ki bi omogočal 
pogostejše stike med časnikarji treh 
dežel. Kljub temu deset let ni pre­
teklo zastonj. V tem času so se 
stiki med časnikarji nadaljevali, si­
cer na osebni ravni, in so dosegli 
zavidljivo raven.

Soli se je skliceval na skupno 
izjavo, ki so jo podpisali pred leti 
v Portschachu in izrazil željo, da 
bi do take pobude prišlo tudi to­
krat, da bi namreč odobrili ob kon­
cu zasedama listino, ki bi jo po­
tem predložili kot prispevek novi­
narjev treh obmejnih dežel na ev­
ropskem srečanju novinarjev, ki bi 
moralo biti prihodnje leto v Trstu. 
To bi bil obenem konkreten pri­
spevek k obnovitvi dialoga in k 
uresničitvi tistega duha, ki se je 
uveljavil v Evropi s podpisom hel­
sinške listine.

• Na sedežu časnikarskega krožka 
na Korzu Italia 12 bo drevi ob 18. 
uri na pobudo krožka Svveet Heart, 
srečanje na temo »Kaj je mogoče 
storiti, da bi prevenirali srčna obo­
lenja*. Sodeloval bo tudi primarij 
kardiološkega oddelka tržaške bol­
nice dr. Fulvio Camerini.

V ponedeljek v Trstu 
film «Daj što daš»

Prireditelji tržaškega kinemato­
grafskega «Festivala festivalov» 
sporočajo, da bo predstavitev jugo­
slovanskega filma »Daj što daš*, 
ki je bila napovedana za jutri, v 
ponedeljek, 2. novembra. Film re­
žiserja Bogdana Žižiča bodo pred­
vajali ob 16.30 in ob 24 uri, vstop 
bo prost. Predstavitev dela hrva­
škega režiserja spada v ciklus fil 
mov, ki jih italijanska publika ni 
še videla in predstavim pomemben 
kulturni, dogodek za naše mesto in 
za utrjevanje kulturnih vezi med 
Italijo in Jugoslavijo.

Uredništvo Primorskega dnevnika 
izreka svojemu sodelavcu Borisu 
Pangercu in družini globoko so­
žalje ob smrti očeta Vincenca.

Predsednik združenja novinarjev 
Furlanije - Julijske krajine se je 
obenem zahvalil deželni upravi, ki 
je omogočila uresničitev sedanjega 
sestanka in izrazil prepričanje, da 
bo to srečanje, ki je že šesto zapo­
vrstjo, pospešilo pretakanje infor­
macij med tremi deželami.

Prisotne sta pozdravila tudi vo­
dja slovenske delegacije Jure Pen­
gov, 'urednik ljubljanske RTV, in pa 
Rudolf Kornfeld, vodja koroške de­
legacije in tajnik koroškega sindi­
kata novinarjev. Oba sta izrazila 
željo, da bi v prihodnjih dneh iz­
delali dokument, ki bi ga potem 
predložili kongresu evropskih novi­
narjev, ki se bo v kratkem sestal v 
Trstu. Naj omenimo še besede Ju­
reta Pengova, ki je poudaril poli­
tični pomen sedanjega srečanja, do 
katerega prihaja prav v trenutku 
zastoja v procesu popuščanja nape­
tosti v Evropi in v svetu. Prav za­
to je toliko bolj pomembno, da iz­
pričajo novinarji svojo željo, da se 
proces, ki se je začel v Helsinkih, 
razvije in da pride do konkretnega 
sodelovanja.

Trem delegacijam je prinesel svo­
je pozdrave še predstavnik deželne­
ga tiskovnega urada Sossi, ki je pod­
črtal interes deželne uprave Furla­
nije - Julijske krajine, da bi to­
vrstne stike med časnikarji razši­
rili še na ostale dežele delovne 
skupnosti Alpe-Adria, da bi prišlo 
do čimvečjega pretakanja informa­
cij v tem okviru.

Zvečer so bile tri delegacije v 
gosteh avtonomne letoviščarske u- 
stanove na Gradu sv. Justa, dela 
pa se bodo nadaljevala danes ves 
dan v hotelu Evropa. V nedeljo pa 
bi predstavniki treh delegacij mo­
rali podpisati zaključni protokol o 
pogovorih v vili Manin v Passa- 
,rianu. (if) .

Nekdanji sošolci izrekajo iskreno 
sožalje družini ob izgubi dragega 
Patricija.

Strti od žalosti sporočamo, da nas je zapustil ljubi oče 
in mož

VINCENC PANGERC
Dan in uro pogreba bomo sporočili naknadno.

Namesto cvetja, darujte v dobrodelne namene.

Sinova Dušan z družino in Boris 
ter Notburga

Dolina, 30. oktobra 1981

Za vedno nas je zapustil naš dragi oče in nono

FERDINAND D0BRILA
Pogreb bo jutri, 31. t.m., ob 13. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v Ricmanje.

Žalostno vest sporočajo sinova Adrijano 
ln Silvano s družinama in drugo sorodstvo

Log, 30. oktobra 1961 
(Pogrebno podjetje Zimolo)
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Gledališča
S S G
Slovensko stalno gledališče gostu­

je v sklopu Borštnikovega srečanja: 
danes, 30. t.m., ob 20. uri — Da­
niel L. Gob urn «Partija remija*. — 
Lendava.

AVDITORIJ
Danes ob 20.30 Dario Fo in Fran­

ca Rame: «Tutta časa, letto e chie- 
sa». Prenotacije pri osrednji blagaj­
ni. Abonenti imajo 20 procentov po­
pusta.

ROSSETTI
Gledališka sezona 1981/82: 10 pred­

stav v abonmaju. Informacije in re­
zervacije pri raznih podjetjih, šo­
lah, društvih in sindikatih. Popusti 
za delavce, študente‘in upokojence. 
Informacije pri Teatru Stabile, tel. 
567-201/2/3 in pri glavni blagajni v 
Pasaži Protti.

VERDI
Jutri ob 17. uri druga predstava 

Verdijeve opere »Nabucco« (red S 
zg vsfe prostore). Dirigira Oliviero 
de Fabritiiš, orkester in zbor gle­
dališka Verdi pa vodi Andrea 
Giorgi. Nastopajo Radmila Bako- 
čevič v vlogi Abigaille, Kari Nur- 
mela Nabucco, Gaetano Scano Isma- 
ele, Eleonora Jankovič Fenena. Al- 
fredo Zanazzo bo igral Zaccario. po­
leg njih pa še Gianna Jenco, Gian- 
franco Casarini in Dario Zerial. Za 
koreografijo je poskrbel Flavio Ben- 
nati. ■

Kino >
Ariston 16.00—22.00 «1 cancelli del 

delo*.
Ritz 17.30 «Solo per i tuoi ocčhi«. 

Roger Moore.
Eden 18.00 «1 predatori delTarca 

perduta«.
Grattacielo 16.00 «Bolero».
Fenice 16.00 »Atmosfera zero«. Sean 

Connery.
Cristallo 15.30 «Excalibur».
Aurora 16.30 «Lili Marleen«.
Capitol 16.00 «Scontro di titani».
Moderno 16.00 »Tarzan 1'uomo scim- 

mia«. Bo Derek.
Nazionale 16.00 «Luce rossa alFRock 

fever«.
Filodrammatico 15.00 »Bordello a 

Parigi«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vittorio Veneto 15.45 «11 maratone- 
ta». E>. Hoffman. ’

Mignon 16.00 »Fantasia«. Walt 
Disney.

Radio 15.30 «Orgie pornografichc». 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.30 »Laguna blu».

Vabilo borcem 
letalcem prekomorcem
Danes. 30. t.m., ob 11. uri 

bo v Sečovljah (na letališču 
Portorož) ustanovni zbor skup­
nosti borcev letalcev preko­
morcev (to je I. in H. letalske 
eskadrilje, letalskega odredb 
NOV J oblikovanega v Alžiriji 
in letalske mehanične -čete),.,, 
Poleg poročila o dosedanjem 
delu, bodo sprejeli nov pravil­
nik o nalogah, organiziranosti 
in poslovanju skupnosti borcev 
letalcev prekomorcev. program 
dela za prihodnja štiri leta, 
izvolili nov odbor skupnosti in 
nadzorni odbor, delegate za 
občinski odbor Zveze borcev' 
Piran, osrednji odbor preko­
morcev - borcev NOV J itd.

Vabimo vse nekdanje borce 
letalce prekomorce, da se ude­
ležijo zbora skupnosti borcev 

Domicilni odbor 
letalcev prekomorcev

KD S. Škamperle in KD Union 
vabita na

MLADINSKA PLESA

ki bosta v prostorih društva, na 
stadionu 1. maj, jutri, 31. t.m., 
ob 20.30 in v nedeljo, 1. novem­
bra, ob 16. uri.

Vabila so na razpolago danes 
in jutri na šolah in v društve­
nih prostorih

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 30. oktobra

SONJA
Sonce vzide ob 6.42 in zatone ob
16.55 — Dolžina dneva 10.13 — Lu­
na vzide ob 8.56 in zatone ob 18.41. 

Jutri, SOBOTA 31. oktobra 
BOLFENK

‘Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 15,6 stopinje, najnižja 9,4, ob 18. 
*bri 13,6 stopinje, zračni tlak 1024,5 
•mb ustaljen, veter jug 15 km na 
'uro, vlaga 72-odstotna, nebo jasno, 
^orje rahlo razgibano* temperatura 
Diorja 17,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Laura Palutan, 

Piero Mendella, Ricky Saule, Al­
berto Fava, Anna Pilastro, Guido 
Vincenzo.

UMRLA STA: 70-letna Teresa Vi- 
Scovich, 86-letna Valeria Cimolino 
vd. Dollinar.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

Trg Goldoni 8, Ul. .Belpoggio 4,- 
Ul. Montorsino 9, Trg Valmaura 11. 
(»d 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Rossetti 33 in Ul. Roma 16.
nočna služba lekarn

(od 20.30 dalje)
Ul. Rossetti 33 in Ul. Roma 16.

LEKARNE V OKOMU)
Boljunec: tel 228 124; Bazovica: 

'tel. 226 165; Opčine: tel 211(811, 
Prosek; tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200121; Sesljan: tal 209 197; Žavlje: 
1*1. 213 137; Milje: tel. 271 124.

zdravstvena dežurna služba
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14. do 
21 ure in praznična od 8. do 20. 
“re. tej. 68 441.

GORIŠKI DNEVNIK S®

OBVESTILO KMEČKE ZVEZE
Kmečka zveza obvešča, da bo izpopolnjevala prošnje za 

kompenzacijske doklade za gorata področja

— danes, 30. t.m., od 16. do 18,30 in jutri, 31. t.m., od 8.30 do 
12. ure v prostorih športnega društva KRAS v Zgoniku za 
zgoniško občino.

Interesenti naj prinesejo s seboj osebne dokumente: osebno 
izkaznico in davčno številko. Prošnje naj vložijo vsi tisti, ki ima­
jo pravico do vpisa v pokrajinske sezname kmetijskih podjetni­
kov.

BRALCI POZOR!

Samo še dva dni
sprejemamo prednaročila za Jadranski koledar po ceni 18.00« lir 
(po 1. novembru cena 23.000 lir).

Prednaročila sprejemajo upravi Primorskega 
dnevnika v Trstu in Gorici, Tržaška knjigama in

VSI RAZNAŠALCI PRIMORSKEGA DNEVNIKA

V ZNESKU 17 MILIJARD LIR
g ______ • ■ ._____ i___________

Briška gorska skupnost 
odobrila razvojni načrt

Zavmj‘eni predlogi mednarodnega fonda za varstvo narave WWF . Pri­
čakujejo deželni zakon, ki bo urejeval kopanje gradbenih materialov

Harmonikarski 
ansambel GM nastopi 
jutri v Domžalah
Na povabilo Glasbene šole iz 

Domžal bo jutri nastopil s celo­
večernim koncertom v gledališču 
v Domžalah ob 19. uri harmonikar­
ski ansambel Glasbene matice 
«.Synthesis 4», ki ga vodi prof. 
Klavdijo Furlan. Ansambel, ki ga 
sestavlja 20 gojencev, bo na svo­
jem koncertu izvajal skladbe Čaj­
kovskega, Griega, Vidošiča, Vasi­
lija, Mascagnija. Kot solista bosta 
nastopila Korado Rojec in Fulvia 
Jurinčič.

DOMAČA NOVOST 

V KNJIGARNI

Alojz Rebula:

ZELENO
IZGNANSTVO

Bivanjske dileme današnjega 
človeka, tržaškega prostora in 
družbe, ki jih je pisatelj po­
stavil v zgodovinsko projekci­
jo pred 500 leti.

Tržaška
knjigarna

UL. SV. FRANČIŠKA 20 - TRST

Papirnica «Modiano» 
se preseli v EZIT

Papirnica «Modiano», ki ima zdaj 
svoj obrat v Ul. Pascoli in ki zapo­
sluje okrog 200 delavcev, se bo v 
kratkem preselila v dolino pri Ore­
hu, kjer je v sklopu industrijske 
cone EZIT kupila zemljišče 17.000 
kv. metrov. Papirnica izdeluje ka­
kor znano cigaretni papir, igralske 
karte in druge zahtevnejše izdelke 
te stroke. Večino letne proizvodnje 
izvaža na tuja tržišča, tudi v odda­
ljene dežele, kot na primer v In­
donezijo.

Nauticamp-prireditev 
vsedržavnega značaja

Ministrstvo za industrijo, trgo­
vino in obrtništvo je včeraj sporo­
čilo vodstvu tržaškega velesejma, 
da je bila vsakoletna razstava 
športnih artiklov in karavanninga 
«Nauticamp», ki se od leta 1977 
redno odvija na našem sejmišču, 
uvrščena med prireditve vsedržav­
nega značaja. Vsled tega bo prihod­
nji Nauticamp, ki bo na sporedu 
od 6. do 14. marca, vključen ‘v u- 
raden spisek vsedržavnih sejemskih 
prireditev za leto 1982.

f Čestitke
Danes praznuje DARIO 20. rojstni 

dan. Vse najboljše mu želijo Malija, 
Lidija, Monica in ostali.

Mali oglasi
telefon (040) 7946.72

Včeraj je na ekonomski fa­
kulteti diplomiral

IZTOK KODRIČ
član TPPZ «Pinko Tomažič*.

Naš kolektiv, dragi Iztok, ti 
čestita in ti želi še mnogo uspe­
hov v življenju.

Razna obvestila
VZPI-ANPI Trst vabi na vsedržav­

no manifestacijo za mir, ki bo v 
Veroni 14. novembra. Zainteresirani 
naj se javijo še danes v Ul. Crispi 3, 
telefon 730306. Odhod z avtobusi.

Fotokrožek Trst 80 sklicuje izredno 
sejo danes, 30. t.m., ob 20. uri 'v 
sejni dvorani v ZSKD v Ul. sv. Fran 
čiška 20.

Mladinska folklorna skupina KD 
Rdeča zvezda sporoča, da bo vaja 
folklore jutri, 31. t.m., od 16. do 
18. ure ih ne v nedeljo, 1. novembra.

SPDT prireja v četrtek, 5. novem­
bra, v okviru svoje predavateljske 
sezone, predavanje na temo: »Kras, 
gobe in varstvo okolja«. Predavanje, 
ki bo v Gregorčičevi dvorani v Tr 
stu (Ul. sv. Frančiška 20/2) s pri­
četkom ob 20. uri, bo opremljeno z 
barvnimi diapozitivi. Predaval bo 
dr. MILKO ČEBULEC. Vabljeni vsi!

Razstave
V domu Albert Sirk v Križu je do 

8. novembra odprta razstava Atilija 
Kralja. Občinstvo si jo lahko ogle­
da danes in jutri od 20. do 22. ure.

Jutri, 31. t.m., ob 18. uri bodo v 
tržaški umetnostni galeriji palače Co- 
stanzi; odprli 14. deželno grafično 
razstavo. Gre za po navadi visoko 
kakovostno deželno manifestacijo, ki 
jo organizira deželni avtonomni sin 
dikat slikarjev, kiparjev in grafikov.

Istega dne ob isti uri bo podobna 
slovesnost v galeriji »Tribbio* na 
Piazza Vecchia, kjer bo dal na o- 
gled svoja dela tržaški, pravzaprav 
miljski slikar Piero Frausin, ki se 
zadnje čase redno pojavlja pred tr­
žaško publiko s svojimi najnovejši­
mi delL

.i * ti U(' '

PRODAM smuči elan RC 03 lanske 
proizvodnje. Telefonirati v večer­
nih urah na št. 0481/882179.

PRODAM hišo v Krminu in 1000 kv. 
m zemljišča za zidavo. Informa­
cije na upravi Primorskega dnev 
nika v Gorici, tel. 83382.

PRODAJAM vrstne hiše v Gradišču. 
Informacije na upravi Primorske­
ga dnevnika v Gorici, tel. 83382.

PRODAM pač za centralno kurjavo 
na plinsko olje (30.0C0 cal.), kom­
pletno z bojlerjem in priključki. 
Stojan Glavina, Boljunec 140.

FIAT 124 karamboliran — celega 
ali po delih prodam. Dragica Jen­
ko, Žeje 5 - 64203 Duplje.

UGODNO prodam matra simco ba- 
gheera v odličnem stanju. Telefon 
040/211688 ali 211465.

UGODNO prodam rulotko tabert-con- 
tes 460 tn z veliko predsobo in 
vso opremo. Telefon 040/211688 ali 
211465.

MLAD par išče v najem ali nakup 
stanovanje ali hišo, tudi potreb­
no popravila, v okolici Trsta. Te­
lefonirati na 225817 od 13. do 15 30.

25-LETNI uradnik, z diplomo višje 
srednje šole. s pridobljeno izkuš­
njo, z namenom izboljšave, išče 
primerno zaposlitev. Ponudbe po­
slati na upravo Primorskega 
dnevnika, Ul. Montecchi 6, pod 
šifro «Zaposlitev».

BAGER gumaš atlas-oreinstein po- 
cklein ali sličnega kupim takoj. 
Telefon 061-645944.

ZADRUŽNA kraška mlekarna išče 
vodjo obrata. Pogoji: diploma viš­
je srednje šole in opravljen vo­
jaški rok. Zainteresirani naj se 
javijo na sedežu konzorcija »Gr­
mada«, Ul. Cicorone 8/b ali tele­
fonsko 040/62754. Prošnje spreje­
mamo do srede, 4. novembra.

26 LETNO dekle s petletno hčerko 
išče partnerja — črnolasega sta 
rega do 38 let z resnimi nameni. 
Telefon 040 / 228 688 - vsak dan 
razen sobote in nedelje v jutra­
njih urah.

VINOGRAD velik 800 kv. m v Pod- 
lon.jerju daiemo v najem. Tolef. 
po 18. uri na št. 040 / 417-049.

NA VRHU je na prodaj enonad­
stropna hiša. približno 140 kv. me­
trov. Podrobnejša pojasnila po 
telefonu 0481/78 022.

PODJETJE z nadomestnimi deli za 
kmetijske stroje išče poslovodjo. 
Pogoji: komercialna ali trgovska 
izobrazba, nekajletna praksa, sta­
rost 35 - 45 let, sposobnos* vode­
nja personala. Poskusna doba 3 
meseci. Osebni dohodek odvisen 
od sposobnosti in odgovornega me­
sta. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika, UL Mon 
tecchi 6. pod šifro »Poslovodja«.

JAPONSKE kreme, šminke in par- 
feme znamke SHISEIDO dobite na 
Opčinah po najugodnejših cenah. 
Kozmetika 90.

128 coupe 1100 v dobrem stanju pro­
dam po ugodni ceni. Telefon 
040/743071.

PROD*M moderno, novo pohištvo: 
spalnico, dnevno sobo. spalni di­
van in predsobo. Telefon 040/ 
811-186.

PRODAM zazidliivo zemljišče na 
Krmenki - 800 kv. m Telefonirati 
od 13. do 15. ali od 20. do 21. ure 
na št. 040/828866.

Na zadnji seji skupščine briške 
gorske skupnosti, vodil jo je Adria­
no Corsi, so soglasno odobrili raz­
vojni načrt briškega območja, ki 
ga je izdelal inštitut LSIG in ki 
predvideva posege za 17 milijard 
lir. Na tej skupščini so zavrnili 
predlog mednarodnega sklada za 
varstvo narave WWF, naj bi ohra­
nili sedanjo gozdno površino. Prav 
tako se niso mogli strinjati z nje­
govo zahtevo po ohranitvi umetnih 
vodnih površin, ki so na Prevalu 
nastale s kopanjem gline za potre­
be opekarn. Briška skupnost sodi, 
da mora Preval služiti izključno sa­
mo kmetijskim namenom. V več­
letnem razvojnem načrtu bodo var­
stvo narave razširili še na Dolenje 
in plešivski park. Ta načrt bodo 
spremenili, če bodo to zahtevale 
kmetijske potrebe, zlasti pa ga bo­
do prilagodili tako imenovanemu 
«načrtu deteljica«.

Gorska skupnost v svojem raz­
vojnem načrtu teži k izkoriščanju 
briškega območja za vinogradni­
štvo. Kar pa zadeva kopanje gline, 
gramoza ali kamna, bodo to dejav­
nost uredili z novim deželnim zako­
nom. Na prihodnji seji skupščine 
bodo razpravljali o pravilniku no­
vega konzorcija, ki bo nadomestil 
razpuščeno ustanovo za furlansko 
gorsko gospodarstvo. Sestavljale ga 
bodo gorske skupnosti na območjih 
Brd, Nadiških dolin, Cente in Hu- 
mina.

Obnovitev proizvodnje 
v Acciaierie Alto Adriatico

Po tolikih neugodnih vesteh o 
gospodarstvu smo včeraj končno 
prejeli nekoliko drugačno vest. Da­
nes naj bi predvidoma pognali stro­
je v tržiški tovarni Acciaierie Al­
to Adriatico, kjer bo v prvem ob­
dobju dobilo zaposlitev okrog 60 
delavcev in 14 urednikov, postopo­
ma pa naj bi število zaposlenih 
naraslo na okrog^ 200. Te dni so 
namreč v nekdanji Maraldijevi to­
varni opravili potrebna dela za 
usposobitev linije za izdelavo je­
klene pločevine, danes pa naj bi 
proizvodnja nemoteno stekla.

krajine v razne ustanove in orga­
nizme. Gre sicer za vprašanja, ki 
so na dnevnem redu že nekaj me­
secev zapored in ki ostajajo kar 
naprej nerešena. Menda bo tako 
tudi po današnji seji, ki se bo 
pričela ob 16. uri.

Težave v prometu 
na Ulici Aquileia 
ter na Mihaelovi

Zaradi gradnje kanalizacijskega 
omrežja, bo na območju ločniške- 
ga mosta v prihodnjih dneh precej 
težav v prometu. Zaradi del je 
namreč zaprt odsek Ulice Aquileia 
in sicer na odseku med Ulico della

meta po Ulicah della Barca in Bo- 
livia. Taka ureditev bo veljala do 
zaključka del, kar pa je odvisno 
predvsem od vremenskih razmer.

V Štandrežu pa je še zmeraj za­
prt spodnji del Michaelove ulice. 
Tudi tu urejajo kanalizacijo, ven­
dar so se dela zavlekla preko pred­
videnega roka. Razumljivo je torej 
tudi dejstvo, da je tako stanje med 
obrtniki in trgovci, ki imajo trgo­
vine, oziroma delavnice na tej u- 
lici, opaziti precejšnje nezado­
voljstvo, saj se je v zadnjih tednih 
število kupcev, oziroma strank- moč­
no znižalo.

Na tehničnem uradu županstva 
so predsedniku rajonske skupščine 
zagotovili, da bodo Michaelovo u- 
lico predvidoma spet odprli čez 
dva tedna, to je proti sredini no­
vembra. Za zamudo pri izvajanju 
del pa je krivo slabo vreme v 
prejšnjih tednih.

PODJETJE ATC DOBRO POSLOVALO

LETOŠNJI SMUČARSKE NOVOSTI 
NA BOVŠKI STRANI KANINA

Izboljšali so proge - Letos bodo lahko uporabljali trisedež- 
nico na Skripih z zmogljivostjo 1350 potnikov na uro

Barca in ločniškim mostom- Župan­
stvo je odredilo preusmeritev pro-
......................................................................................................................................................................................... i......... n

O novostih poročajo tudi z bov­
ške strani Kanina. Delavci Alpske­
ga turističnega centra so izpolnili 
vse obveznosti iz letošnjega načr­
ta. Pri tem so imeli na svoji stra­
ni tudi vreme. Sedaj je na Kaninu 
sicer rahla snežna plast toda o- 
bjekti so nared. Tako bodo smu­
čarji lahko preizkusijo že letošnjo 
pomlad pognano in zaradi premajh­
ne količine snega neizkoriščano e- 
dino jugoslovansko trisedežnico na 
Skripih z zmogljivostjo'1350 potni­
kov na uro. Proga ima 370 metrov 
višinske razlike in ima vmesno po­
stajo, tako da je mogoče izkori­
ščati zgornji, povečini bolje zasne­
ženi del proge, k.ier se sneg prej 
pojavlja in tudi dlje obdrži.

Precej so popravili ;udi proge ob 
žičnicah Sedlo in Veliki graben. 
Zgladili so jih, tako da je smuka 
možna že pri 30 cm snega. Uredili 
so nadalje izstopne in vstopne po­
staje. Pri tem mislimo na izrav­
navo terena ob začetku in na kon­
cu proge.

CENTRALNA KURJAVA PUSCA

Bodo Trgovsko šolo premestili 
v prostore v Ulici Rismendo ?

Kaj bo z vrtcem, ki je v enakem položaju kot srednja šola? - Danes zjutraj se sestane zavodni svet

M'

POGREBI:
Danes v Gorici ob 9.30 Aldo Ku­

štrin iz splošne bolnišnice v kapucin­
sko cerkev. Ob 13.40, Franceschinis 
Michele iz splošne bolnišnice v Za-
graj- , r 7 ,

ti Vi>» «>/>**• " " ** l,8‘' " "* "

Danes se sestane 
pokrajinski svet

Po daljšem premoru se bo danes 
popoldne zopet sestal goriški po­
krajinski svet. Dnevni red zaseda­
nja je kar obsežen, saj bodo sve­
tovalci morali ratificirati kakih 40 
sklepov pokrajinskega odbora, po­
leg tega pa sklepati o nekaterih 
drugih pomembnih vprašanjih. Med 
slednjimi je tudi vprašanje o cest­
nih izboljšavah med Brdi in Go­
rico.

Na dnevnem redu zasedanja so 
tudi imenovanja predstavnikov po-

SLOVENSKO 
Mffl*?, STALNO _

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

ABONMA 
ZA SEZONO 1981 - 82 

V GORICI

Sezono v Gorici organizira­
mo skupaj z Zvezo slovenske 
katoliške prosvete in Zvezo 
slovenskih kulturnih društev.
Predstave bomo odigral-' v Ka­
toliškem domu in v nove: i Kul­
turnem domu. Vpisovanje, abo­
nentov na sedežu ZSKD v Go­
rici, Ul. della Croce 3, vsak 
delavnik, razen sobote, in si­
cer od 11. do 14. in od 16. do 
18. ure do vključno 6. novem­
bra.

Goriško županstvo bo v najkraj­
šem času, morda v enem tednu, u- 
radnu naročilo trgovskemu zavodu 
Ivan Cankar, naj se iz prostorov 
v Ul. V. Veneto preseli v Ul. Ri- 
smondo. Odgovor v takšnem smi­
slu je predsednik občinske admini­
stracije včeraj dal delegaciji dija­
kov, kj se je zaradi mrzlih učilnic 
tudi včeraj vzdržala pouka in šla 
na občino protestirat' proti temu 
stanju.

Prostori v Ul- Rismondo niso bili 
grajeni za šolske potrebe, kljub te­
mu so jih zaradi prostorske stiske 
v zadnjih letih uporabljali v; ta na­
men. Ker niso bili primerni za šolo 
(dejansko so štiri skromna • stano­
vanja),' so za italijanske geometre 
preuredili poslopje v nekdanji umo­
bolnici,.

trgovska . šola se bo v Ul. Ri- 
.TOftoite sr«q3la,,e,pTO.')forsk9 sti.sk<i 
•Učilnicev sedem po številu, so.pre- 
tesneesrmajo prostorov, za labarato- 
jfije,-.M, .WvZborqvanjg '4H§keXž JJadi 
hodniki, so skrajno ozki, pritlični 
razredi pa imajo okna na prometno 
cesto.

■ Vse kaže, da se tako zaključuje 
nekajmesečno «reševanje» prostor­
skega problema za to šolo z eno-

VPRAŠANJE, KI JE AKTUALNO ŽE DALJ ČASA

stavnim zavajanjem šole in javne­
ga mnenja. Sprva je župan oblju­
bil, da bodo ogrevalno napravo po­
pravili in da bo šola še eno leto 
lahko ostala v Ul. V. Veneto, med­
tem pa bi zanjo uredili prostore v 
Ul. Randaccio.

Kot alternativa sta se pojavili tu­
di šoli v Ul Alviano in v Ul. Se- 
minario. Prva brez vsake csnove, 
ker je potrebno vsaj eno leto za 
preureditev prostorov, glohcnemnica 
v UL Seminario pa se je pokazala 
kot povsem iz trte izvita rešitev.

Ob prvem mrazu so se v dotraja­
nih prostorih v Ul. V. Veneto po­
kazale vse starp in nove nevšečno­
sti. Cevi centralne kurjave tako pu­
ščajo, da je gretje spleh nemogoče. 
Občina jih noče popraviti, ker ni 
lastnica te stavbe.

Dijaki trgovskega zavoda so med 
včerajšnjim enournim zborovanjem 
o tem vpraša'fij(i jjtfSPibrfd
objektivno informacijo.

Stanje v slovenskem otroškem 
vrtcu je na llš j?OT<5Hvfa stilno tt1 
govske šole. Ene učilnice zaradi 
kapanja vode ne morejo uporablja­
ti. Starši otrok so na župahstvu 
zahtevali, da se nekaj ukrene. Vse 
kaže, da je za vrtec najbolj real­

na premestitev v Ul. Brolo, vendar 
bi to pomenilo izgubo ene sekcije. 
Neuradno pa je vrtec izvedel, da 
mu prostore pripravljajo v Ul. Ter- 
za Armata, vendar bo v najboljšem 
primeru vselitev možna spomladi. 
Če bo! Prav bi bilo, da bi o tem 
razmišljali tudi slovenski dejavniki, 
ki so za to poklicani.

Danes zjutraj se bo v prostorih 
zavoda Ivan Cankar sestal zaved­
ni svet.

Goršetova razstava 
v avditoriju

POKOPALIŠČE V PEVMI 
JE POSTALO PREMAJHNO

Razširitev bo mogoče izvesti šele v daljšem roku 
O prostorski stiski je razpravljal rajonski svet

Do S. novembra si bomo lahko w 
galeriji avditorija v Gorici ogledali 
razstavo kipov in slik z naslovom 
«Gorše na Primorskem», ki jo je 
priredila Zveza slovenske katoliške 
prosvete s pokroviteljstvom pokra- 
jmskw uprave: Ob priliki odprtja 
razstave, ki jo bodo ponovili v Tr­
stu, so izdali tudi l!č 11 katalog, de- 

Verene Keršič;11'prevod je 
oskrbel Jožko Vetrih, tehnično je 
katalog opremil Andrej Košič.

Ob otvoritvi v torek zvečer se je 
zbralo veliko ljudi, prisoten je bil 
tudi umetnik. O pomenu razstave 
in dejavnosti umetnika so spregovo­
rili predsednik ZSKP prof. Kazimir 
Humar (v slovenščini in italijanšči­
ni), geriški odbornik za kulturo odv. 
Obizzi (v italijanščini), deželni sve­
tovalec Štoka (v slovenščini in ita­
lijanščini), kritika prof. Verena Kor­
šič'(v slovenščini) in Jožko Vetrih 
{v italijanščini), potem pa še po­
krajinska odbornica za šolstvo Fer- 
letič (v slovenščini in italijanščini) 
in goriški župan Scarano (v italijan­
ščini). Ob k-ncu so s svojo umetni­
ško vsebino končno spregovorile še 
Goršetove umetnine.

Novosti bodo ljubitelji turnega 
smučanja opazili tudi na 7.5 km 
dolgi progi v dolino Krnice. Pro­
ga v to dolino se začenja na Se­
dlu, na Prevali, kjer bo mejna vi­
sokogorska posta ;a, pa zavije na 
desno v dolino. Novost bo smučar 
opazil na kraju, kjer se proga iz­
teka in k.ier se je poprej začela 
naporna hoja proti B postali gon­
dolske žičnice. Na tem odseku so 
na nadmorski višini 1400 metrov 
gozd ha široko posekali. da je se­
stop zložneiši ali v primeru za­
dostne količine snega možen tudi s 
smučmi.

V žvezi s predlogom obeh strani, 
da bi italijanski in jugoslovanski 
sistem žičnic povezah na Prevali 
(italijanska stran bo do stične toč­
ke na meji zgradite nihalko jugo­
slovanska pa sedežnico poslopje na 
naj bi bilo skupno), se bo v de­
cembru v Umagu sestala mešana 
italijansko - jugoslovanska komisi ja 
za videmski sporazum Razprava o 
meinem prehodu ne bo poglavitna 
točka, bo pa ena izmed tolikih, ki 
sta jih predsednika v pripravi na 
plenarno zasedanje vključila v 
dnevni red. To pa pomeni, da i« 
v turistično-gosoodarskih in uprav­
nih krogih izoblikovani predlog pri­
šel na nravi naslov.

Vsi turistični delavci ki delujejo 
na eni in na drugi strani kaninske­
ga pogorja, si od te povezave obe­
tajo koristi. Zavedajo pa se tudi 
tega, da bedo dali svoj delež h go­
spodarskemu povezovanju.

V Novi Gorici 
prvo tekmovanje 
mladih sodelavcev IB

Ljubljanska banka iz Nove Gobi­
ce je prejšnjo soboto organizirala 
prvo tekmovanje mladih likvidator­
jev Ljubl.iahske banke. Srečanja - 
tekmovanja se je udeležilo 12 ekip 
iz raznih krajev Slovenije ter se 
pomerilo med seboj v bančniškem 
zrianju. Ob robu tekmovanja pa je 
prireditev v' Novi Geriči bila pri­
ložnost ža srečanje bančnih delavcev 
iz vše Slovenije. Njim pa so se 
pridružili tudi predstavniki goriške 
Kmečke banke, ki so za vse pri­
sotne pripravili' sprejem na krom- 
berškem gradu.

Kar zadeva tekmovanje samo, 
naj povemo, da se je odvijalo v 
dveh delih. Prvi je obsegal pisme-

O prostorski stiski na pokopali­
šču v Pevmi, kjer imajo menda 
prostora samo še za štiri grobove, 
smo že večkrat poročali. Z zadevo 
je seznanjpna goriška občinska u- 
prava, vendar se zdi, da bo treba 
na zadovoljivo rešitev vprašanja 
čakati še precej dolgo.

O ureditvi pokopališča v Pevmi, 
pri tem velja zabeležiti, da ima­
jo peleg prostorske stiske še te­
žave drugačnega značaja, zaradi 
sestave in lege zemljišča), je raz­
pravljal *tudi rajonski svet, na se­
ji v sredo zvečer. Zasedanja bi se 
morala udeležiti tudi odbornika za 
javno delo in finance, vendar ni­
sta prišla, ker sta bila menda nuj­
no zadržana drugje. Pač pa je na 
sestanek prišel ravnatelj goriških 
pokopališč, ki je nakazal dve mož­
ni rešitvi glede ureditve pokopali­
šča. Tako naj bi prostorsko stisko 
zaenkrat uredili z postavitvijo tako- 
imenovanih «lokulov» oziroma grob­

nih niš.
Razširitev pokopališča bo po 

vsej verjetnosti mogoča samo na 
daljši rok. kajti na razpoložljivo 
zemljišč, ki je menda že kupljeno 
v ta namen, bodo morali napeljati 
precej debel sloj zemlje in prostor 
sicer urediti po strogo določenih 
predpisih. Pokopališče v Pevmi je 
namreč na zamočvirjenem področ­
ju in voda s težavo odteka. Podob­
ne težave imajo. W(ji na pokopali­
šču v Podgofi. e

Naj ob tem navedemo, da je bila 
pred leti predvidena nova lokacija 
pokopališča, na prodnati terasi, 
blizu Soče,' vendar izgleda, da je 
ta možnost zdaj odpadla.

Razpravo o pokopališču ' na žad- 
nji seji niso izčrpali. O vprašanju 
bodo »ponovno razpravljali, predvi­
doma v torek, pred dokončno o- 
predelitvijo pa namerava rajonski 
svet sklicati še širši posvet s pre­
bivalstvom Pevme in Ošlavja.

Hudnik v Idriji bodo 
odprli konec 1983. leta

V Novi Gorici je na včerajšnji 
seji medobčinskega sveta Zveze ko­
munistov govoril tudi Viktor Podob­
nik, sckfetar občinskega komiteja 
Zveze komunistov v Idriji. Ko je 

Lobravnaval gospodarski razvoj v 
itgj občini, je tudi izjavil, da bodo 
v Idriji konec 1983., leta ponqvno 
odprli rudnik živega srebra. Pomen 
te odločitve je tudi v tepi, da ima­
jo' v Idriji- kar 10 odstotkov vseh 

• sedaj znanih nahajališč živosrebrne 
rude v svetu, kar je za jugoslovan­
ski gospodarstvo velikega pomena.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
bgnes v.es dan ih ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Alla salute, 
Uk C. Cosulich, tel. 72-480.

MALA SODNA KRONIKA

Proces proti bolničarkama 
se bo nadaljeval 26. novembra

Včeraj je sodišče zaslišalo še Iri priče, med 
lemi tudi ravnatelja splošne zdravstvene službe

Kazenski postopek proti 26-letni 
Lidiji Leghissa iz Doberdoba ter 
34-letni Miriam Zanuttig iz Gorice, 
še ni končan. Uslužbenki goriške 
splošne bolnišnice, ki sta obdolženi, 
da sta z nepravilnim in malomar­
nim ravnanjem z električnim in­
strumentom povzročili hude opekli­
ne pacientki, 21-letni Danieli Sel- 
lero, se bosta morali spet javiti na 
sodišču 26. novembra letos. Tako 
je namreč odločil sodnik, dr. Lau- 
disio ob zaključku včerajšnje ob­
ravnave, med katero je zaslišal 
troje prič ter sprejel predlog o za­
slišanju dveh dodatnih prič: zdrav­
nika - anestezista, ki je bil novem­
bra pred dvema letoma zaposlen 
v goriški splošni bolnišnici ter e- 
lektrotehničnega izvedenca, ki naj 
bi povedal mnenje glede varnosti, 
oziroma stopnje poškodb, ki jih

električni instrument lahko povzro­
či na pacientu.

Včeraj je sodnik zaslišal ravna­
telja splošne zdravstvene službe 
v bolnišnici ter še dve drugi priči. 
Vendar tudi njihove izjave niso ve­
liko pripomogle k ugotovitvi de­
janskih odgovornosti. Izgleda, da 
vlada v zgoraj omenjem goriški 
zdravstveni ustanovi pravzaprav 
velika zmešnjava in anarhija, če­
prav so obveznosti in odgovorno­
sti tako zdravniškega, kakor po­
možnega zdravstvenega osebja toč­
no določene po zakonu, kakor je 
med včerajšnjo obravnavo pouda­
ril predstavnik civilne stranke.

Vsekakor bo prihodnja obravna­
va, ki bo, kakor smo že zapisali, 
26. novembra, po vsej verjetnosti 
Zadnja.

Še nepojasnjene okoliščine 
zastrupitve v ladjedelnici
Zdravstveno stanje Domenica Zonte ostaja kritično 

Poskus umora ali poskus samomora?
Zdravstveno stanje Domenica 

Zonte, uslužbenca tržiške ladjedel­
nice, ki se zdravi na oddelku za 
intenzivno nego splošne bolnišnice 
v Trstu, je še zmeraj precej kri­
tično, kljub temu, da so se včeraj 
pokazali prvi rahli znaki izboljša­
nja. Šele čez nekaj dni bo nam­
reč mogoče ugotoviti, če je pacient 
izven življenjske nevarnosti ter u- 
gotoviti posledice, ki jih je trielin 
zapustil na notranjih organih, zla­
sti na jetrih in ledvicah.

Medtem se nadaljuje preiskava, 
ki jo vodi tržiški komisariat držav­
ne policije, O dosedanjih izsledkih 
žal nimamo vesti, kajti postopek 
je še zmeraj zavit v preiskovalno 
tajnost. Vendar se zdi, da tako vče­
raj, kakor v sredo preiskovalci ni­
so našli elementov, ki bi tako ali 
drugače potrdili Zontove izjave. 
Zonta namreč vztraja, da so mu 
nevarno tekočino podtaknili ter ga

hoteli tako umoriti. Morda pa je 
šlo le za pretirano, čeprav hudo 
nevarno šalo. Ni pa mogoče niti 
izključiti, kakor smo že včeraj za­
pisali, da je šlo za poskus samo­
mora.

Delo goriškega 
odbora za mir

V Gradišču je bil pred nekaj dne­
vi sestanek nekaterih strank in sku­
pin ter društev, ki so se odzvala 
vabilu pokrajinskega odbora za mir. 
Prisotni so bili zastopniki PDUP, 
KPI in FGCI ter nekaterih društev. 
Druga seja bo danes, v petek, 30. 
oktobra, ob 20.30, v Ljudskem domu 
v Gradišču. Pogovorili se bodo o 
možnosti priredbe mirovne manife­
stacije v naši pokrajini.

na vprašanja. Najboljše štiri ekipe 
pa so .napredovale in se udeležile 
kviza. Končna zmaga je pripadla 
likvidatorjem Splošne banke iz Ko­
pra, ki so na vprašanja odgovar­
jali boljše od kolegov Ljubljanske 
gospodarske banke ter Temeljnih 
bank iz Trbovlja in Kranja. '

Naj ob tem povemo še. da so 
za predstavnike vseh prisotnih bank 
v petek pripravili seminar, na ka­
terem so razpravljali o elektronski 
obdelavi podatkov ter o poslovanju 
z občinstvom.

Razna obvestila
V Sovodnjah so razpisali javni na­

tečaj na podlagi naslovov in izpitov 
za mesto uradnika v tehničnem ura­
du. Za omenjeno mesto se Zahteva 
diploma zernljemerca, oziroma grad­
benega tehnika, poleg splošnih po­
gojev za zaposlovanje v javnih u- 
sta novah. Kandidati morajo obvla­
dati slovenščino. Rok ža predložitev 
prošenj poteče 30. novembra.

Za martinovanje Slovenskega pla­
ninskega društva, ki bo 15. novem­
bra. v Park hotelu v Novi Gqrici 
je razpoložljivih še okrog 90 mest. 
Prijave sprejemajo na sedežu dru­
štva vsak dan, do 13. novembra, o- 
ziroma do oddaje vseh razpolož'ji- 
vih prostorov. Društvo bo poskrbe­
lo tudi za avtobusni prevoz za ti­
ste, ki ne razpolagajo z lastnimi pre­
voznimi sredstvi.

Na tržaškem radiu Trst A bo da­
nes, ob 12. uri, v oddaji »Na gori- 
škem valu« pogovor o 70-letnici Slo­
venskega planinskega društva v 
Gorici.

Na tržaškem radiu Trst A bo ju­
tri, v soboto, 31. oktobra, ob 18. 
uri, predvajanje veseloigre »Burka 
o jezičnem dohtarju«, ki so jo ob 
•zaključku prejšnjega šolskega leta 
podali dijaki s'ovenskega klasične­
ga liceja Primož Trubar v Gorici.

Kino
C or reti

VERDI 18.00-22 00 «11 turno«. L. 
Antonelli in P. Villaggio. Barvni 
film.

CORSO 17.15—22 00 »J. Bond 007, 
solo per i tuoi occbi«. R. Moore 
in C. Bouchet. Barvni film.

VITTORIA 17.00 22.00 »Sesso acer- 
bo». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Iršič
EXCELSIOR 18 00-22.00 «Le notti di 

Salem«.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Axcalibur».

t.urico 
m uleolicu

SOČA 18.00—20.00 «Sedmerica seje 
smrt«. Ameriški film.

SVOBODA 18.00 - 20.00 »Indijanski 
poglavar Tekumseh«. Nemški film.

DESKLE 19.30 »Orkan«. Ameriški 
film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Baldini, 
Korzo Verdi 57, tel. 84-879,
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Popularni «Mazinga» sredi Milana

Milanski oiroci su plastiko surrealističnega kiparja Jeana Miroja, ki so jo postavili sredi Milana, 
poimenovali po televizijskem junaku Mazzingi, ker da mu je podobna. Otroška fantazija je pač živa

... ........................................ .

PRIPRAVE NA FOLKLORNO PRIREDITEV «ČEZ TRI GORE...»

Tokrat bodo nastopili 
tudi gosti s Sardinije
V čem je pravzaprav smisel te doslej tako uspele manifestacije 
Poleg domačinov tudi več gostov, na primer tudi plesalci s Krka
Srečanje folklornih skupin treli 

sosednih dežel; primerjanje fol­
klorne tradicije narodov in tiaro$- 
nosti. ki žive precej tesno sku­
paj in, končno, soočenje ljudskih 
izročil tistih, ki se lahko pona­
šajo s starejšo glasbeno in ples­
no zapuščino: tako bi lahko na 
kratko povzeli dosedanjo vsebino 
prireditve »Čez tri gore, čez tri 
dbles>‘, ki jo Zveza slovenskih kul­
turnih društev letos prirejži v 
tretje.

«Čez tri gore. čez tri dole* se 
je rodila novembra leta 1977 kot 
prireditev, ki naj bi vsaki dve le­
ti predstavila izvirno folklorno iz­
ročil« po ključu, ki naj bi vsa 
kič vzbudil zanimanje tako med 
boljšimi poznavalci folklore, ka­
kor tudi med širšim občinstvom.

Novost na knjižni polici

APULEJ:

Metamorfoze 
ali Zlati osel
Apulej je bil Afričan. Rodil 

se'' je v današnji Alžtr.ijt okrog 
lela 125 našega štetja, .se mlad 
je odšel v Kartagino, potem v 
Atene, v Malo Azijo in slednjič 
v Rim. Bil je' filgzoj, sicer pa 
plodovit pisatelj, k’i se je v zgo­
dovino svetovne književnosti vpi­
sal, prav z delom, ki smo ga zdaj 
dobili v slovenščini. Gre za spis 
Metamorfoze, ki se je ie g an­
tiki prijelo ime Zlati osel. Danes 
bi takemu tekstu rekli fantastič­
ni roman, saj nam pripoveduje o 
zgodbah, ki jih doživlja junak 
pripgvedi, ki zgodbo posreduje 
bralcu v prvi osebi.

Med; dogodivščinami je bila po­
sebno usocfna tista, ko ga je v 
Tesaliji pomočnica neke čarovni­
ce začarala v osla namesto v so­
vo. In tako je moral služiti kot 
tovorno živinče, dokler si ni ne­
ka bogata gospa zaželela nena­
ravne ljubezni z njim. Potem se 
mu je le posrečilo, da so ga od­
čarali in spremenili v človeka, 
pa ga ista gospa ni hotela niti 
sprejčti, dokler se ni slednjič 
vrnil domov.

Ta pestra in svojevrstna zgodba, 
ki jo pripoveduje Apulej, sodi 
med klasične tekste antike, za­
radi šepavosti, zaradi prikazova­
nja življenja in razmer. Nekate­
ri jo označujejo kot začetek ro­
mana, kot predhodnika Dekame- 
rona. So pa še druge interpre­
tacije, ki temu tekstu pripluje 
jo morda tgdi lastnosti, ki jih de­
jansko nima. Bralec pa bo ugo­
tovil, da gre za prijetno, zani­
mivo, hudomušno in malce pi­
kantno napisan pripovedni tekst, 
ki je star skoraj 2000 let pa ima 
še (fanes ne samo zgodovinsko 
temveč bralno vrednost. Zato tu­
di sodi med še danes živa dela 
antičnega slovstva.

To svojevrstno delo je prevedel 
Primož Simoniti, ki je imel s pre­
vodom iz latinščine precej dela, 
saj. si je pisatelj besede izposo­
jal tudi iz pogovornega jezika. 
Prevajalec je napisal tudi opom­
be, ki pojasnjujejo nekatere dele 
teksta, pomembnejši pa je njegov 
uvod, v katerem slovenskemu 
bralcu, ki ne pozna niti pisatelja, 
niti njegovega dela, predstavi 
tekst, avtorja in pomen Zlatega 
osla za razvoj svetovne književ­
nosti.

Sl. Ku.

Osnovne misli, ki so pogojevale 
izbor nastopajočih na dosedanjih 
treh bienalih, letošnji bo na spo- 
cgdu . v iiedeijo. 8. nuvepibra, so 
povzete v uvodu. Iz njih je že na 
prvi pogled razvidno, da se je 

j zemljepisno področje, od koder so 
doma nastopajoče skupine, posto­
poma širilo.

Mogpče je dobro pouovr)y, pouda­
riti, da ha prireditvi Čez tri go 
re, čez tri dole* smejo nastopa­
ti le izvirne ■ skupine ali pa tiste, 
ki precej verno prikazujejo ples­
no, pevsko in splošneje glasbeno 
ljudsko izročilo domačega kraja.

Razumljivo je torej, da se je 
obseg področja moral. razširiti, da 
ne bi prišlo do ponavljanj- in da 
bi prireditev bila vedno sveža in 
privlačna. Letošnji izbor je segel 
prek morja: s Sardinije bo nam­
reč v Kulturni dom v Trst' ,pri: 
šla skupina «Campidano». Druga 
otroška skupina prihaja s Krka, 
medtem ko bo predstavljala Hr­
vaško primorje še mladinska sku­
pina iz Pulja. In. končno, še «ce- 
linski gost*: to je belokranjska 
skupina »Zeleni Jurij* iz. Črnomlja.

Kratek seznam letošnjih nasto­
pajočih je takoj izdal, da je skup­
na točka večine morje, poleg se­
veda glavne »rdeče niti», ki jo 
predstavlja arhaičnost ljudskega 
izročila.

Takšen je torej »okvir* tretjega 
mednarodnega srečanja folklornih 
skupin, ki bo v tržaškem Kultur­
nem domu 8. novembra, poleg o- 
menjenih gostov pa bo skupno sli­
ko izpolnila še tržaška folklorna 
skupina <-Stu ledi*.

Domača folklorna skupina bo le­
tošnji program1 tudi začela in si­
cer z hekoliko prenovljenim sple­
tom plesov in pesmi iz sloven­
skega dela Istre. Osnovni, zapisi 
so' delo Tončke Maroltove, ki jih 
je skupina z leti izpopolnila, no­
vi splet pa je pregledal znani 
slovenski strokovnjak Mirko Ra­
movš.

Kot druga bo letos nastopila er- 
nomeljska skupina, ki je predstav­
nica izredno bogate folklorne za­
puščine. V Beli krajini se je nam­
reč ohranila cela vrsta običajev, 
ki jih drugod po Sloveniji pozna­
jo samo še po starih pričevanjih. 
Po enem izmed njih nosi skupi­
na tudi ime: «zeleni Jurij*, ki 
ga navadno ponazarja v bršlja- 
novo »ogrinjalo* ovit fant. je na­
poved pomladi, pomeni veselo spo­
ročilo. da se narava prebuja in 
da se vrača v plodno razdobje.

»Zeleni Jurij* bo torej dvakrat 
dobrodošel: po ponazoritvi stare­
ga običaja, pa bo skupina prika­
zala še nekaj znanih belokranjskih 
kol in pesmi. Prvi splet sestav­
ljajo: »Bodimo veseli*. «Hruške, 
jabuke, slive*, »Lepa Anka*, «Po- 
belelo pole* in »Zvezda*; drugega 
pa »Lipa moja gora zelena*, »Si­
rota sem ja». »Žumbaračko kolo* 
in «Ivanič kolo*.

Tretji bodo na vrsti mladi gost­
je iz Pulja: hrvaški del Istre bo­
do namreč zastopali elani folklor­
ne sekcije «Kluba mladih stvara- 
laca*. Nastopili bodo z izborom 
plesov in pesmi iz okolice Rovi­
nja in Barbane, poseben »zvočni* 
čar pa daje tem plesom glasbe­
na spremljava. Za ljudsko glas­
beno izročilo hrvaškega dela Istre 
so namreč značilna glasbila, ki 
jih njihovi neposredni sosedje — 
Slovenci in Italijani — ne pozna 
jo. Za marsikoga bo mogoče zvok 
»roženic*, »šurlie*. «miha» in »du- 
plic* nekoliko vsiljiv, vendar pa 
mu poseben čar daje prav svoj- 
stvenost. Pri tem pa je treba po­

udariti. da gre za stare glasbe 
ne instrumente, ki so bili pred 
naskokom »modernih* kot je v pr­
vi vrsti glasna harmonika, raz­
širjeni domala povsod.

Stara glasbila bodo spremljala 
stare plese: mladi puljski folklo­
risti bodo med drugim odplesali 
«Šete paši*, znani istrski *balun», 
«0M3Mglc0V.«$alo de-Jsušin* in še 
barbansko načico »baluna*.

Prvi del sppreda tretjega med­
narodnega srečah ja 'folklornih sku­
pin bo sklenila ženska pevska sku­
pina »Stu ledi*, lh bo odpela ko­
roško narodno «So pa travniki ze­
leni* in beneško »Gor an dol*.

Otoški skupini, ki bosta nasto­
pili v drugem delu letošnjega pro­
grama »Čez tri gore, čez tri do­
le*, bomo podrobneje predstavili 
drugič. Ob koncu prve predsta­
vitve še opomba: skupina <Cam- 
pidano* iz kraja Assemini pri Ca­
gliariju, ki predstavlja izredno za­
nimivo sardinsko folkloro, bo pred 
nedeljskim srečanjem nastopila v 
portoroškem Avditoriju. Na na­
stopu, ki bo v soboto, 7. novem­
bra ob 20., bo sodelovala tudi tr­
žaška folklorna skupina «Stuledi».

(bp)

OB DVEH USPELIH KONCERTNIH PRIREDITVAH

Trio Lorenz 
napolnil 
dvorano KD

Dobro zasedena dvorana Kul­
turnega doma je na prvem kon­
certu nastopajoče koncertne se­
zone ponovno potrdila, da se 
je v teku dosedanjih desetih med 
Slovenci v Trstu in Gorici glo­
boko zasidralo v kulturne potre­
be tudi stremljenje po glasbeni 
umetnosti, ki je postalo sestavni 
del kulturnih hotenj. Kaže na 
kulturni razvoj, obenem pa na 
uspehe glasbene vzgoje šole Glas­
bene matice, ki je svojo vzgojno 
mrežo razpredla tudi v Gorico 
in na podeželje. Iz mest in nju­
nih okolic se stekajo v dvorane 
ljudje, v katerih se je prebudil 
smisel in želja po glasbi. Tu sta 
Glasbena matica in zlasti njena 

1koncertna poslovalnica, ki sta 
smotrno izbirali sporede in načrt­
no vabila v goste najboljše iz­
vajalce in ansamble, izvršili ne­
majhen vpliv na celotno kultur­
no razgibanost. Tej ustanovi dol­
gujemo priznanje za požrtvoval­
no delo, ki je obrodilo že toliko 
sadov.

Iz prakse vemo, da ni lahko 
napolniti velike dvorane, zlasti 
za komorne koncerte ne, vendar 
smo to 23. t.m. doživeli, ko je 
nastopil Trio Lorenz iz Ljublja­
ne. tokrat z gostom, ki je umet­
niškemu slovesu samega tria do­
dal še svoj sijaj: hornist Jože 
Falout. Z njim sta violinist To­
maž in pianist Primož izvedla 
Brahmsov Trio štev. 2 v Es-duru. 
Kot vedno je tudi ob tem delu 
prišel do izraza mehko obarvan 
ton hornista in njegova izrazita 
interpretacija. Sicer pa so se 
vsi trije sproščeno predali učin­
kovitemu muziciranju. Čeprav 
nismo čutili tiste čvrste enotno 
delovalne prežetosti, ki jo ima 
ansambel v svoji izvirni sestavi, 
je bilo izvajanje na visokem ni­
voju, poustvarjanje dokaj dogna­
no in prepričljivo.

Prvi del je zaključil trio v svo­
ji stalni sestavi in sicer z Ra­
movševimi Kontrasti, pisanimi v 
najsodobnejši tehniki. Pri tem 
moramo pripomniti, da si je Trio 
Lorenz, kar zadeva sodobna glas­
bena dela znal vedno izbrati kva­
litetna in da jih je tudi vedno 
pripravil z vestnim prizadeva­
njem ter pravo glasbeno zavzeto­
stjo, zato so tudi pri občinstvu 
bila vselej *.ra:umljiva» in so 
imela neposreden učinek. Tako 
tudi na tem koncertu.

Višek večera pa je bila izjem­
na izvedba Dvorakovega Tria 
e-molu, op. 90 za klavir, 
in

V Kulturnem domu v Novi Gorici 
letos bogata koncertna sezona

Izreden uspeh sovjetske violinist­
ke na prvem letošnjem koncertu

v
violino

violončelo tDumkpv in to, kar 
zadeva vsestransko dovršeno igro,- 
ki je bila tako rekoč pjpzorno 
čista in Skladna, posebno ’pa še 
močno vtisnošt, ki so jo vsi tri­
je enako intenzivno doživljajoči 
kreatorji vzbujali s svojo muzi­
kalno prežeto. interpretativno do­
miselnostjo. 1 5 '*

To delo smo sicer že slišali 
v njihovih zelo dobrih izvedbah, 
vendar so na tem koncertu poka­
zali, da se še_ vedno poglabljajo 
in odkrivajo v delih nove vred­
note.

Večer sodi gotovo med najlep­
še, kar zmore nuditi komorna se­
stava, kakršen je Trio Lorenz, ki 
je im tem koncettu pokazal zna­
ke morda svojega najvišjega u- 
metniškega vzpona, ki je vseka­
kor visok in pomemben. Bila je 
plemenita muzika v blesteči igri.

IVAN SILIČ

Kulturni dom v Novi Gorici 
postaja čedalje bolj pomembno 
žarišče kulturnih hotenj in po­
treb. Tako postaja tudi glasbe­
na dejavnost bolj pestra in raz­
gibana. Poleg koncertov in dru­
gih priložnostnih nastopov pev­
skih zborov ki jih ima ožja in 
širša goriška okolica pa tudi 
mesto samo, je dvorana sprejela 
tudi že vrsto koncertov profesio­
nalnih solistov In komornih an­
samblov ter simfoničnih orke­
strov. Sicer ima koncertno živ­
ljenje 'v Novi Gorici — po pri­
zadevanju Zveze kulturnih orga­
nizacij — že večletno tradicijo, 
vendar so le-to ovirali neprimer­
ni prostori. No, zdaj je tudi 
koncertna dejavnost dobila svoj 
dom. svojo dvorano, ki dopušča 
ugodno odmevnost, zlasti, kar 
zadeva solistične in komorne an- 
samblske izvedbe.

Nova Gorica se tudi v letošnji 
sezoni lahko ponaša z lepim šte­
vilom koncertov, ki so uvrščeni 
v dva abonmaja v vsakem po 
šest. V prvem, so ženski zbor 
Collegium mušicam iz Beograda, 
ki ga vodi Darinka Matič - Ma­
tovič — s tem koncertom so tu­
di ob ubranem petju zanimivega 
sporeda srbskih skladateljev, po­
sebno še Liturgije Stevana Mo- 
kranjca začeli letošnjo sezono 
sredi oktobra — Orkester Akade­
mije za glasbo iz Ljubljane pod 
vodstvom Antona Nanuta, kot si- 
list klavirja bo sodeloval doma­
čin Beno Šaver, koncert br 23. 
novembra; komorni orkester Bolj- 
šoj teatra iz Moskve, ki ga bo 
vodil Jurij Simonov, koncert bo 
28. decembra; 11. januarja pri­
hodnjega leta bo Slovenski Ico- 
morni orkester vodil Anton Na­
nut ob sodelovanju pianistke Du­
bravke Tomšič - Srebotnjakove; 
11. februarja bo koncert simfo­
ničnega orkestra Slovenske fil­
harmonije, ki ga bo vodil Anton 
Kolar ob sodelovanju violinista 
Vladimira Malinina iz Sovjetske 
zveze; 29. marca bo Marko Mu­
nih vodil orkester RTV Ljublja­
na. sodelovala pa bo z izvedbo 
Griegovega Koncerta za klavir in 
orkester domačinka Ingrid Silič.

V drugem abonmaju so na spo­
redu violinistka Liana lsakadze 
iz Sovjetske zveze, pianist Ivo 
Pogorelič. kvartet violončel (Mi­
loš Mlejnik. Matija Lorenz, Sta-
iv slav Demšar in Edi Majaron), 
pianist Aleksander Toradze iz 
Sovjetske zveze, mešani pevski 
zbor Consortium musieum ob so­
delovanju orkestra iz Ljubljane 
pod vodstvom' Mirka Cudermana, 
izvajali bodo dela Rossinija, Puc­
cinija in Ilapdna in Jazz kvar­
tet Andrej Arnol.

Prvi koncert drugega abonma­
ja ' je bil 26. oktobra. Nastopili 
sta violinistka Liana lsakadze 
in pianistka Tatjana Sarkisova 
iz Sovjetske zveze. Na sporedu 
ie. bilo Pet preludijev Dimitrija 
Šostakoviča. Sonata štev. 1 v f- 
molu op. 80 Sergeja Prokofjeva. 
Sonata štev. 1 v C-duru, op. 78 
Johannesa Brahmsa in Fantazija
v C-duru, op. 17 Roberta Schu­
manna.

O Liani lzakadze je zapisano .da 
je najprej študirala violino v do­
mačem Tbilisu, nato pri Davidu 
Ojstrahu v Moskvi. Na medna­
rodnih tekmovanjih v Parizu, 
Moskvi in Helsinkih je osvojila
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ZDRAVNIKOVO MNENJE.

Tudi otroka boli glava
Vzrokov za glavobol pri otroku je več * 0 teh in o glavobolu bo dal svoje 
mnenje le zdravnik • Zgrešeno je misliti, ša otroka glava nikoli ne boli

Spet so se odprla šolska vrata. 
Brezskrbnih počitnic je že zdav­
naj konec. Spet so pred nami 
»vroči* šolski dnevi, časi šolskih 
nalog, spraševanj, predavaj in 
izpitov. t

Mpd težavami ki pogosto tare­
jo našega šolarja, pa zavzema 
glavobol dokaj vidno mesto, za­
to mislim, da ne bo odveč, če se 
nekoliko pobliže seznanimo s tem 
problemom.

Povsem zmotno je namreč pre­
pričanje, da je glavobol težava, 
ki tare le odrasle ljudi. Dokaj 
pogosto trpijo zaradi glavobola 
tudi otroci. Baje že vsak tretji 
otrok prav dobro ve. kaj je gla­
vobol, kar velja celo za 3 do 4- 
letnega otroka. Pa tudi mlajšega 
otroka, da, celo dojenčka, lahko 
kdaj pa kdaj boli glava, samo 
povedati nam tega še ne zna 
in nas na to opozarja samo s 
svojim neutolažljivim jokom.

Nevedno pa tudi večjega otro­
ka, ki toži, da ga boli glava, oe 
jemljemo dovolj resno in še po­
sebno pri šolarju smo pogosto 
prepričani, da gre le za izgovor, 
da se mu ne bi bilo treba učiti.

Bolj pozorni postanemo šele, 
če glavobol spremljajo še drugi 
bolezenski znaki kot so: bruha­
nje, slabost, vrtoglavica, bolečine 
v trebuhu.. .

Zadnja leta pa posvečajo temu 
problemu strokovnjaki več po­
zornosti. Rezultati raziskav ka 
žejo, da pogostnost glavobolov 
narašča vzporedno s starostjo o- 
troka. čeprav je ta zakonitost lah­
ko le navidezna, saj nam mlaj­
ši otrok pač še ne zna povedati, 
kaj ga boli.

Po ocenah naj bi kar 20 odst. 
otrok med 5. in 9. letom starosti 
občasno trpelo zaradi glavobolov, 
med 9. in 14. letom pa naj bi ta 
odstotek narastel celo na 35 odst. 
Medtem ko do 12. leta opažamo 
tovrstne težave v enaki meri ta­
ko med dečki kot med deklicami, 
v kasnejših starostnih obdobjih 
številčno izrazito vodijo deklice.

V glavnem opažamo, da so to­
vrstnim težavam boJj podvrženi 
otroci staršev, ki tudi sami trpi­
jo zaradi glavobolov. Kar v 80 
odstotkih mučijo glavoboli vsaj 
enega od roditeljev neredko pa 
celo oba. Težko je reči, ali gre 
v resnici za delno nagnjenost, 
ali zgolj za podoben način reagi­
ranja. Polpg glavobolov opaža­
mo pri tako ogroženih otrocih tu­
di pogoste bolečine v trebuhu, po­
navadi tudi težko prenašajo vož­
njo z avtomobilom in med potjo 
bruhajo, neredko ponoči nemir­
no spijo ali pa celo vstajajo iz 
postelje in se naslednji dan te­
ga ne spominjajo.

Seveda je cela vrsta organskih 
procesov in bolezenskih stanj, ki 
jih lahko spremlja glavobol kot 
npr. vnetje ušes, vnetje obnosnih 
sinusov, poškodbe, tumorji in in­
fekcije centralnega živčnega si­
stema. obolenja oči zlasti glav­
kom, motnje vida kot so kratko­
vidnost ali dalekovidnost, nepri­
merna očala, motnje krvnega pri­
tiska. .. in še bi lahko naštevali, 
vendar o teh vzrokih danes ne 
bi govorili. Osredotočili bi se le 
na glavobol ki se poiavlja »brez 
razloga*, čeprav vzroki za to so 
in to zunanji in notranji.

Med zunanjimi je v veliki meri 
odločilno okolje, v katerem otrok 
živi, življenjske navade njegove

okolice, nemir in hrup, da celo 
cigaretni dim, ki zastruplja nje­
govo ozračje, duh po barvi in po 
nekaterih kemičnih sredstvih, ce­
lo nekatera živila ki jih otrok 
slabo prenaša, na kar vse bi 
morali biti pozorni. In ne nazad­
nje pomanjkanje svežega zraka, 
sploh neugodni klimatski pogoji. 
Zanimivo je, da se v klimatizira­
nih stanovanjih pogosto pritožu­
jejo nad glavoboli. Glavobol je 
lahko tudi posledica pretiranega 
fizičnega ali pa psihičnega napo 
ra pomanjkanja spanja, na kar 
ne smemo pozabiti pri šolarju, 
katerega delavnik je včasih dalj­
ši in napornejši od našega.

Glavobol pa je lahko tudi po 
sledica lakote in nizkih vrednosti 
krvnega sladkorja, ki je najpo­
trebnejše hranivo /.a možganske 
celice. Šolar, ki zjutraj popije le 
skodelico kave ali pa še za to 
nima časa, pa vse do kosila ni­
česar ne zaužije, bo ob koncu 
pomta že pošteno lačen.

Med notranjimi vzroki pa naj­
demo v prvi vrsti vzroke čustve­
ne narave, npr.: stalen strah 
pred neuspehom, strah pred spra 
sevanjem v šoli. strah pred šol­
sko nalogo, zlasti pa strah, da 
bi ga starši zaradi njegovega 
neuspeha ne imeli več radi. In 
teh strahov je pri otroku lahko 
brez števila.

Otrokovega glavobola stratka ne 
gre podcenjevati. Vzroki zanj so 
lahko nevarni ali pa tudi ne. 
Seveda pa bo o tem odločil stro­
kovnjak ; zdravnik ali psiholog. 
Na noben način pa ne odpravile 
otroka, ki toži da ga boli glava 
k besedami: »Daj no mir. pa pri 
tvojih ieiih».

dr. R. R.

prve nagrade. Označili so jo za 
največji sovjetski violinski feno­
men po Davidu Ojstrahu.

Marsikdaj postanemo ob takih 
in podobnih pavšalnih ocenah, 
ki se jih poslužujejo razni inpre- 
zariji in koncertne agencije, o- 
prezni. ker so izkušnje večkrat 
pokazale, da je lahko marsikaj 
varljivo ali vsaj pretirano. Toda 
brž ko smo zaslišali prve fraze 
Liane lsakadze, smo zaslutili, da 
je pred nami velika umetnica, 
ki takoj pritegne poslušalca s 
svojo sugestivnostjo in ga v na­
daljnjem muziciranju čedalje bolj 
zapreda v doživljajski nemir. 
Umetnica izžareva izjemno pou- 
stvajalno moč. ki jo poseduje 
lahko le osebnost pretanjene mu­
zikalne senzibilnosti. Je ustvar­
jalka. iz katere naravnost vre bo­
gastvo muzikalne vsebine, ki se 
zdi, da je neizčrpna. Njena igra, 
ki ji nimamo kaj pripomniti, tem­
več jo lahko zaradi njene vse­
stranske popolnosti le občuduje­
mo je smiselno podrejena resnič­
nemu sijaju glasbene lepote, ki 
se na svojski način odraža v pro­
zorno opredeljenem fraziranju in 
iznajdljivo osmišljeni gradnji. 
Sicer pa ni lahko z besedami 
izraziti dovolj prepričljivo vtisa, 
ki ga vzbuja njeno z globokim 
občutjem dojeto in z. iskrivo do­
miselnostjo prežeto oblikovanje. 
Le-to se je. 'razvijalo v nenehno 
napetostnem gibanju, v muzikal­
no logično utemeljeni gradnji, v 
kateri se je. odražala primdno 
pristna umetniška narava izvajal­
ke, katere večer bo ostal v traj­
nem spominu.

Pri klavirju je sodelovala iz­
vrstna pianistka Tatjana Sarki­
sova, ki je ob svoji preciznosti 
pokazala močno poustvarjalno 
smiselnost in sploh zaznavno mu­
zikalno kulturo. Njena igra, s 
pravim občutjem odtehtana in z 
odgovarjajočim odnosom .vklju­
čena v duo, je bila nazorna in 
učinkovita.

Ob koncu naj omenimo še kla­
vir: star je že in obrabljen ter 
ne zadovoljuje več vrhunskim 
izvedbam, vendar moramo ome­
niti. da ga je Marin Silič z vest­
nim delom in uglasitvijo pripra­
vil do sprejemljive mere, kaj 
več pa ne bo mogoče doseči.. 
Potrebno bo pač čim prej naba­
viti nov koncertni klavir.

IVAN SILIČ

Iz umetnostnih galerij

Kraljevi akvareli 
v kriškem 
Kulturnem domu
Letošnjega izleta po Jugosla­

viji vse do Beograda, izleta, ki 
ga je priredilo kriško KD Vesna, 
se je udeležil tudi Atilij Kralj. 
Na izlet ga je gnala pač želja, 
da bi si ogledal slikovite kraje 
Bosne m da bi jih ujel v svojo 
popotno mapp akvarelov, seveda 
v kolikor bi mu to dovoljevalo 
občasno postajanje med avtobus­
no vožnjo. Čeprav ta umetniška 
bera ni kdo ve kako obilna, se 
imamo vendarle zahvalili skope­
mu času, da ms je slikar prese­
netil z listi, ki se po svoji izde­
lavi krepko razlikujejo od običaj­
nih Kraljevih akvarelov. Gre za 
nekakšno sožitje med risbo in 
akvarelom, sožitje črt in barv, 
za dela, ki so sproščeno narisana 
s črnimi, krepkimi obrisi, s kate­
rimi Kralj prikazuje pokrajinske 
motive in med te risbe je slikar 
še natrosil ali bolje nametal svo­
je pestre barve. Je sicer tu tu­
di nekaj prav preprostih oziroma 
čistih akvarelov, kot na primer 
slikoviti slapovi zgodovinskega 
mesta Jajca, slapovi, ki padajo 
po skalah med svežim zelenjem. 
Je to barvitost, ki pri Kraljevi pa 
leti bolj zagasitih barv m ravno 
običajna, ki pa spominja na ak­
varele Križana Alberta Sirka, po 
katerem se imenuje novi kultur­
ni dom v Križu in v katerem je 
Atilij Kralj te svoje akvarele 
ali če hočemo akvarelirane risbe 
tudi razstavil.

Atilij Kralj pa je podobne raz 
glede, ki jih je zbral po raznih 
kraških vaseh, prav. tako raz 
stavil ob svojih spopotnih belež 
kah.* In tako je nastala številč­
no bogata razstava, kjer se moti­
vi enega področja dopolnjuje io 
z motivi drugega področja, pa 
čeprav so prav listi z omenjene­
ga izleta pravi dragulji, drago­
cene ogrlice, vključene v razsta­
vo domačih motivov. Vitki mina­
reti in druge značilnosti bosan­
skih krajev pač vidno izstopajo 
iz kopice slik s kraško vsebino

Skopo odmerjeno postajanje 
pred takimi krajevnimi zanimivo­
stmi je narekovalo nujo pri delu, 
torej hitro delo in prav zato ta 
ka dela učinkujejo sjrroščeno 
sveže s svojimi živahnimi igrami 
črnih krepkih črt. ki le bežno 
označujejo predmete, barve pa jih 
ne zapolnjujejo povsem, pač pa 
pušča io m igotajoče slične beline 
ob njihovih robovih. In prav to 
daje tem novim listom posebno 
prijeten čar, ki se ga Kralj za­
čenja zavedati tudi v svojih naj­
novejših listih kakršen je na pri­
mer razgled na devinski pristan 
in podobno.

M. B.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja
13.00 Tedenska oddaja o arheolo­

giji
13.30 DNEVNIK 1
14.00 Dogodivščine Davida Balfou- 

ra - 13. epizoda
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pravljice
15.00 šolska vzgoja
15.30 Športne vesti
10.00 DNEVNIK 1 - Kronike 

Sever kliče Jug
Jug kliče Sever

16.30 Teci in beži, Buddv - TV’ film
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.50 Oddaja o športu
17.25 Bugs Bunny - risanka
17.50 Če bi se vesoljska ladja pri­

bliževala Zemlji
18.50 Craddockova dolina - TV na 

daljevanka
19.45 Almanah
20.00 DNEVNIK
20.40 Ping - pong
21.30 Majhno stanovanje - film
22.45 V gozdu A'berta Bevilaccjue 

posebna oddaja o filmu 
«Gozd ljubezni*

23.20 DNEVNIK 1
Drugi kanal

12.30 Opoldanska oddaja
13.00 DNEVNIK 1 - Ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja
14.00 Popoldan
14.10 «Le cinque giornate di Mila­

no* - TV nadaljevanka
15.25 Šolska vzgoja
16.00 Program za mladino

Trije nemirni dečki - TV film
16.55 Starskv in Hutch - TV film
17.45 DNEVNIK 2 - Flash > .
17.50 DNEVNIK 2 - Športne vesti 

in Tz parlamenta
18.05 Stereo 2 j- tedenska oddaja 

o glasbi .
19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
20.40 «1 ragazzi di celluloide* - TV 

nadaljevanka
21.55 Mednarodno leto handikapi- 

raneev:
O čem govorijo . ..
Pro|tor na soncu 
V okviru letošnjega leta han- 
dikapiranih, torej leta, fizič­
no in tudi duševno prizade­
tih bodo nocoj predvajali na 
drugem kanalu italijanske 
televizije dva filma, enega i 
talijanskega in drugega fran­
coskega. Seveda oba filma 
obravnavata posamezne a 
spekte tega zelo aktualnega 
socialnega problema. Film, 
ki so ga izdelali ob tem le­
tu v Italiji pod vodstvom 
Franca Geraldija, govori o 
vključitvi devetletnega fi­
zično prizadetega otroka v 
neko rimsko osnovno šolo, 
francoski film. ki ga je iz­
delala Liliane De Kermadec, 
pa govori o vklučitvi fizič­
no priasdetega človeka v. nor­
malen delovni svet

23.10 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
23.30 šdlškk vzgoja

Tretji kanal
17.00 Vabilo:

Sta italijanskih mest. - 5Ja: 
tera

17.40 še dvajset let do leta dva 
tisoč

18.10 Dokler traja spomin
19.00 DNEVNIK 3
19 35 Mdords in montagnards
20 05 šolska vzgoja
20.40 Generalka: na odru Luisa 

Miller
21.45 Auditorium

Torinski orkester med zgo 
dovino in prihodnostjo

JUGOSLOVANSKA TV 
Liubljana

8.50, 10’00 in 15.30 TV v šoli
17.1p Čebelko Illaček - risana se 

rija
17.45 Domači ansambli: 

ansambel Vilija Periča
18.15 Obzornik
18.25 Srbi v Trstu - dokumentarna 

oddaja
Oddajo Srbi v Trstu je pri 
pravila beograjska TV. Od' 
daja o tržaških Srbih bc 
vsekakor marsikoga presene 
tila, kajti gre za oddajo, ki 
je bila večkrat nagrajena. 
Skupina beograjskih strokov 
njakov je raziskovala vpliv 
srbske skupnosti v Trstu za 
čenši v srednjem veku, pa 
vse do današnjih dni na go­
spodarsko. kulturno in tudi 
politično življenje našega me­
sta. V pisanem, klenem, 
hkrati pa vendar dovolj bo 
gatem televizijskem jeziku so 
beograjski televizijski delav 
ci podali pričevanja o tem, 
kako so srbski ljudje bogati­
li tudi v kulturnem smislu 
naše mesto

18.55 Ne prezrite
19.30 TV dnevnik
20.00 Izsiljevanje na Atlantiku
21.45 V znamenju
22.00 Nočni kino:

Sibirijada - 1. del sovjetske­
ga filma
Nocoj pride na vrsto sovjet­
ski film Sibirijada. Pravza­
prav gre za prvi del tega 
filma, ki ga je režiral An­
drej Milialkov. igrajo pa v 
njem Evgenij Petrov, Sergej 
Čakurov, Leonid Plešakov in 
drugi.
Sibirijada je epopeia treh 
generacij dveh družin v si­
birskem naselju od leta 1900 
preko revolucije leta 1917 do 
šestdesetih let. Po 200 letih 
enostavnega življenja v ne­
posrednem stiku z naravo je 
20. stoletje prineslo v Sibi­
rijo vse značilnosti moder­
nih časov — z odkritjem naf­
te. industrializaci je in razvo­
jem komunikacijskih zvez. 
Stare tradicije se lomijo iz 
epizode v epizodo, od, gene 
racije v generacijo pod težo 
dogodkov, ki se prehitevajo 
in spreminjajo podobo Šibi 
rije
Koper

13.30 in 15.30 Odprta meja
16.00 TV film
17.00 Rezervirano za najmlajše: 

Avanti! Avanti! tečaj itali 
janščine
Dokumentarna oddaja

18.00 Film • ponovitev
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
■20.) 5 TVD - Stičišče in Dve minufi
20.30 Vsi kraljevi možje - film
.22.13 TVD - Danes
22.25 TV" film
23.20 Baletni večer

Ob koncu TVD - Danes
Zaqreb

18.45 Beseda mladih
20.00 Srečanja v studiu - zabavno 

glasbena oddaja
21.00 Blakeovih sedem - serijski 

film
ŠVICA

18.15 Oddaja za mladino
20.40 Reporteh
21.45 Joe Dassin - TV film
22.55 Nana, po romanu E. Zolaja-' 

- TV nadaljevanka

iiiasiionižfa

TRST A
7.00, 8,00, 10.00, 13.00. 14.00,17.00,

19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro po 
naše: 8.10 Almanah: 12 let strate­
gije napetosti v Italiji; 8.45 Glas­
bene skice; 9.30 Svet se vrti po­
časi - pripravlja Lel ja Rehar: 10.10 
Koncert; Poldne vniški razgledi:
11.30 Izbrani listi; 12.00 Na gori- 
škem valu - Beležka: 13.20 četrt­
kova srečanja: 14.10 Otroški koti­
ček: Kje je napaka?; 14.30 Roman 
v nadaljevanjih: Carlo Sgorlon: 
«Veler v vinogradu* - 3. del: 15.00 
Odtrgana kulisa. Film in filmska 
glasba: 16.00 Cvetje hvaležno od­
klanjamo: 17.10 Mi in glasba:
18.00 Kulturni dogodki: 18.40 Za­
sebna slovenščina v 17. Stoletju.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
18.30 Poročila; 6.00 Glasba za do­
bro jutro; 6.15 Koledarček; 7.15 
Horoskop; 8.45 Knjige v izložbi;
9.00 štirje koraki; 9.32 Lucianovi 
dopisniki: 1(1.15 Orkester Edig Gal- 
letti; 10.32 Glasbeni odmor in ho­
roskop; 10.45 Mozaik, glasba in 
nasveti; 11.00 Kini, svet mladih;
11.32 Več kot pesem: 12.05 Glasba 
po željah: 14.33 Lahka glasba;
15.00 Danes govorimo o.. .; 15.10 
Radijska priredba; 15.45 Narodna 
glasba: 16.10 Glasba; 16.32 Crash;
16.55 Izletnikov; Polhov Gradeo;
17.00 Glasbena oddaja; 17.32 Pet­
kov koncert; 18.45 Slišimo se jutri.

KOPEP
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Glasba za 
dobro jutro; 6.05 Jutranji koledar;
6.15 Obvestila in reklame; 6.37 Ki- 
nospored, objave; 7.15 Najava spo­
reda; 7.30 Zaključek; 13.05 Polna 
roka sončnega rocka; 13.40 Svirac 
svira, kolo igra: 14.00 S polnimi 
jadri: 14 37 Glasbeni notes, obja­
ve in reklame; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15.30 Glasba po željah;
16.00 Kulturni relief; lC.IO Naši 
zbori pojo; 16.30 Primorski dnev­
nik: 16.45 Zabavna glasba; 17.00 
Zaključek.

RADIO 1
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 15.00. 17.00, 19.00 Po­
ročila; 6,00 Kanal ena; 6.08, 7.40 
in 8.45 Glasbena kombinacija; 6.44 
Včeraj v parlamentu; 9.02 • 10.03 
Radio tudi jaz. glasbeno - govorni 
program; 11,10 Dan za dnem: 11.44

Moll Flanders - radijska nadalje 
vanka: 12.03 Ulica Asiago Tenda

glasbena oddaja; 13.25 Poštna 
kočija; 13.35 Master; 14.28 šol 
ska vzgoja: 15.03 Popoldanska sre 
Čanja; 16.00 Kulturne aktualnosti 
in glasba; 17.30 Tudi veliki mož­
je zbolijo ... - Gioacehino Rossi­
ni; 18.05 Glasbena oddaja; 18.27 
Hipoteza; 19.30 Zgodovina jazz • 
glasbe; 20.00 Izdajalec - radijska 
povest; 20.30 Vrtiljak - kultura in 
družba; 21.03 Simfoničen koncert;
22.45 Glasbeni odmor; 23.03 Da 
nes v parlamentu in Telefonski 
klic.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30.

12.30, 13.30. 15.30, 16.30, 17.30. 18.30,-
19.30 Poročila: 6.00 - 8.45 Dnevi;
9.00 Zaročenca - radijska nada: 
ljevanka; 9.32 - 10.13 Radio 3131;
11.32 Tisoč popevk; 12.48 Hit pa­
rade: 13.41 Sound - Track, glasba 
in kino; 15.00 - 15.42 Radio 2 3131;
16.32 Šestdeset minut; 17.32 Enei­
da radijska nadaljevanka: 18.02 
Glasbena oddaja: 18.45 Radijska 
priredba; 19.57 Glasba za vse o- 
kuse; 22.00 - 22.50 Mesto v temi: 
Firence; 22.20 Parlamentarna pa­
norama.

LJUBLJANA
6.30, 7.00, 8.(JO, 9.00. 10.00. 11.00.

12.00. 14.00, 15.00, 19.00 Poročila;
6.45 Prometne informacije; 6.50 
Dobro jutro, otroci!; 7,30 Iz naših 
sporedov; 8.08 Z glasbo v dober 
daii; 8.30 Glasbena pravljica; 9.05

10.00 Z radiom na poti: 10.05 
Rezervirano za .. .; 11.35 Znano 
in priljubljeno; 12.10 Iz glasbene 
tradicije .jugoslovanskih narodov;
12.30 Kmetijski nasveti: 12.40 Pi 
halne godbe: 13.00 Danes do 13.

Iz naših krajev • Iz naših spo­
redov;' 13.20 Žabavna glasba; 13.30 
Priporoča jo vam ...; 13.50 Člo­
vek in zdravje; 14.05 »Moto per- 
petno* ..14.25 Naši poslušalci 
čestitajo in pozdravljajo; 15.30 
Napotki za turiste; 15.35 Zabavna 
glasba; 15.50 Radio danes, radie 
jutri!; 16.00 VrtiPak: 17.00 Stu 
dio ob 17.: 18.00 Pojemo in gode 
mo; 18.30 S knjižnega trga; 19.25 
Zabavna glasba; 19.35 Lahko noč. 
otroci; 19.45 Minute z ansamblom 
Vitala Ahačiča: 20.00 Uganite, pa 
vam zaigramo . . .; 21.05 Oddaja o 
morju in pomorščakih; 22.25 Iz 
naših sporedov: 22.30 Besede in 
zvoki iz logov domačih: 23.05 Li 
rični utrinki; 23.10 Petkov glasbe 
ni mozaik
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NOGOMET V PRIJATELJSKI TEKMI

Triestina presenetila 
z zmago nad Debrecenom
Oba zadetka za tržaško moštvo je dosegel De Tako

Triestina - Debreceni Munkas
2:1 (2:1)

TRIESTINA (prvi polčas): Barto- 
lini, Costantini, Marlazzi, Leonar- 
duzzi, Mascheroni, Marozzi, De Fal­
co, Mitri, Dreolini, Zanini, Asca- 
gni.

TRIESTINA (drugi polčas): Nie- 
ri, Costantini, Marozzi (48 min. Sa- 
varin), Rossi, Lenarduzzi, Zanini, 
Štrukelj, Dominissini, Doto, Sapo- 
rito, Ascagni (75 min. Gregorič).

DEBRECENI MUNKAS: Lukacs, 
Garamvolgyi, Szigeti, Fodor, Szucs, 
Czikora, Timar, Menyhart, Feledi, 
Szijgyarto (45 min. Toth), Janko- 
vics.

SODNIK: Baldas iz Trsta
STRELCI: v 42’ in 44’ De Falco, 

v 45’ Szucs.
Triestina je včeraj popoldne od­

igrala prijateljsko tekmo z ma­
džarsko enajsterico Debreceni Mun­
kas, ki nastopa v prvi madžarski 
ligi. Proti vsakemu pričakovanju je 
Triestina nadigrala goste in za­
služeno zmagala. Posebno v prvem 
Polčasu, ko so domačini igrali v 
skoraj popolni postavi, je bila nji­
hova premoč na igrišču zelo očitna 
in le nekaj čudežnih posegov ma­
džarskega vratarja Lukacsa je pre­
prečilo, da bi se rezultat spreme­
nil v pravo katastrofo za goste. 
De Falco n Ascagni sta s prodor­
nimi akcijami stalno spravljala v 
zadrego prepočasno obrambo go­
stov. V obrambi je Bartolini poka­
zal, da si je popolnoma opomogel 
od poškodbe, Costantini in Marlaz­
zi pa sta dobro krila madžarski 
krili. Zelo uspešno je opravil svoj 
prvi nastop za Triestino novi bra­
nilec Marozzi, ki se je lahko več­
krat pomaknil v napad, ker je nje­
gov direktni nasprotnik, srednji na­
padalec Feledi igral pretežno na 
sredini igrišča. Vsi ostali so zaigra­
li na zadovoljvem nivoju.

Madžari so krepko razočarali. 
Res je, da so ponavadi tovrstne tek­
me za prvoligaše le dobri treningi, 
toda vseeno menimo, da bi morali 
gostje pokazati kaj več, tudi v 
drugem polčasu, ko je Triestina 
Poslala na igrišče rezerve in mlade 
igralce, med temi tudi Gregoriča, 
ni imelo madžarsko moštvo dosti od 
igre. Med gosti so se izkazali edino 
vratar Lukacs in branilec Szucs.

Sicer maloštevilni občinstvo je 
posebno navdušil prvi gol domačih, 
ki ga je dosegel De Falco s čudo­
vitim strelom.

Triestina je včeraj kupila od To­
nina 20-letnega napadalca Cappel- 
larija, ki je lansko leto igral za 
prvoligaša Pistoiese. Prodala pa je 
Saporita (Derthoni), Lenarduzzi ja 
(Mestrini) in Segata (Coneglianu).

I. P.

V PRIJATELJSKI TEKMI

Nepričakovan poraz 
svetovnih prvakov

BUENOS AIRES - V prijatelj­
ski nogometni tekmi, ki sod: v ok­
vir priprav na svetovno prvenstvo 
v Španiji, je poljska državna re 
Prezentanca docela nepričakovano 
* 2:1 (0:1) premagala Argentino. 
•Argentinci so prvi prišli v vod­
stvo v 42. min. s Passerello, v dru­
gem polčasu pa je v 56. min naj­
prej izenačil Buncol, v 69. min. pa 
le končni izid postavil Boniek.

Po tekmi je selektor argentinske 
reprezentance Cesar Luis Menotti 
izjavil, da so odigrali eno svojih 
oajslabših srečanj: »Vendar bi se 
tudi z Maradono na igrišču*, ie 
Pristavil, »verjetno stvari ne bi bi­
stveno drugače odvijale. Ne more- 
Pto namreč enemu samemu igralcu 
Paložiti vso odgovornost za rešitev 
ekipe.*

Brazilija brez težav 
proti Bolgariji
PORTO ALEGRE - V okviru pri­

prav na svetovno nogometno prven­

stvo v Španiji je Brazilija z glad­
kim 3:0 (1:0) odpravila Bolgarijo. 
Gole za domačo enajsterico so do­
segli Roberto Dinamite, Žico (11-me- 
trovka) in Leandro.

NA SP V MERANU

Deseta partija 
brez zmagovalca

MERAN — Včerajšnjo deseto par­
tijo svetovnega šahovskega prven­
stva v Meranu so po štirih urah 
igre pri 32. potezi zaključili z re­
mijem. Zaključek srečanja je po­
vsem odgovarjal poteku dogodkov 
na šahovnici, saj je bilo razmerje 
sil med obema nasprotnikoma ves 
čas uravnovešeno.

Karpov in Korčnoj bosta spet i- 
grala drug proti drugemu jutri, ko 
bo imel bele figure Korčnoj.

Trenutno stanje dvoboja je 4:1 v 
korist Karpova.

NAMIZNI TENIS V 1. ŽENSKI ITALIJANSKI LIGI

KRASOVO MOŠTVO ZA SAM VRH?
Kljub porazu v Bariju so Krasove igralke dokazale, da se lah­
ko enakovredno merijo z najmočnejšimi - Sonja Milič odlična

V tretjem kolu ženske namizno­
teniške A-lige je ekipa Krasa jasno 
dokazala, da se lahko enakovredno 
kosa tudi z najmočnejšimi prvoliga­
ši in da ima realne možnosti, da 
poseže v borbo ne le za tretje me­
sto, temveč tudi za drugo mesto 
ali celo za državni naslov.

Krasovke so sicer v Bariju osta­
le praznih rok, vendar pa je bil 
poraz tudi pričakovan, saj so igrale 
v gosteh in za nameček še proti 
državnim prvakinjam. Razveseljivo 
pa je dejstvo, da je bil izid sreča­
nja negotov vse do zadnjega dvo­
boja, in domačinke so slavile z mi­
nimalno razliko 3:2. Obe točki je 
osvojila tokrat izredna Sonja Mi­
lič, ki si je z veliko avtoriteto pri­
voščila po samih dveh setih igre tu­
di svojo «črno mačko* Bevilacquo, 
ki je presenetila slovensko prva­
kinjo pred tremi leti na italijan­
skem prvenstvu v Trstu. Ko bosta 
dosegli višek forme še Doljakova in 
Sedmakova, bo res težko biti kos 
predstavnicam zgoniške in repenta­
brske občine.

Veliko zanimanje je vladalo tudi 
za srečanje v Livornu, ki pa se je 
odločilo v korist gostinj jz S. El- 
pibia al Mare že ob objavi postav, 
saj domači Budassi ni mogel uvr­
stiti obolele državne prvakinje Cer-

golove. Zmaga Waltercassa tako ni 
bila nikoli v dvomu saj sama Ec- 
cardijeva in mogla ogroziti izkuše­
nih prvokategornic Mauriellove in 
Saporettijeve.

Tudi srečanje v Bocnu med zad- 
njeuvrščenima Bocnom in Cagliari­
jem je bilo le formalnost. Južno- 
tirolska ekipa v postavi Santifaller 
in Fasolt je brez izgubljene igre od­
pravila sardinsko dvojico Locci in 
Curelli, tako da lahko že po tre­
tjem kolu zapišemo, da je Cagliari 
že obsojen na izpad.

V nedeljo so društva ŠK Kras, 
KD Rdeča zvezda in KD Kraški 
dom organizirala tretji sprehod v 
naravo. Tokrat se je sprehod od­
vijal na območju repentabrske ob­
čine. Namenjen je bil vsem otro­
kom. ki obiskujejo vrtec, osnovno 
in srednjo šolo.

Start sprehoda je bil na dvorišču 
vrtca pri Colu. Prva skupina se 
je podala na pot ob 9. uri. nato 
so ji sledile še druge. Vsaka sku­
pina je dobila polo listov, kjer so 
bila nakazana potrebna navodila za 
pot in vprašanja. Še prej pa so 
vsaki skupini določili kapetana in 
svoje ime. Vsaka skupina je štela 
od 6 do 8 otrok.

Markacije so vodile za šolo čez 
bližnji grič na vrh, kjer so se 
otroci tudi ustavili in odgovarjali 
na vprašanja, Nato so se pedali po 
griču navzdol in krenili v vas Re­
pen,- Med ,pQtjp„sp;pdgpxarjalif, opa­
zovali, jesensko naravo, zbirali črke 
in z njimi sestavljali imena znanih 
slovenskih psebnosti.. Tatijih ifi pri-
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Ostre polemike 
na Južnem Tirolskem
BOČEN — Nadaljujejo se hu­

de polemike v zvezi z izvolitvi­
jo štirih članov južnotirolskega 
pokrajinskega odbora CONI: 
vsi štirje so namreč pripadniki 
italijanske narodnostne skupno­
sti. Pokrajinski odbornik za 
šport Franz Spoegler (SVP) je 
s tem v zvezi naslovil predsed­
niku CONI Francu Carraru br­
zojavko, v kateri ostro obsoja 
to novo diskriminacijo, ki »zno­
va potrjuje nacionalistično mi­
selnost, ki je še vedno značil­
na za nekatere ambiente CONI. 
«Prav tisti,* nadaljuje brzojav­
ka, »ki se ob vsaki priložnosti 
sklicujejo na to, da šport nima 
nič skupnega s politiko, so nam 
jasno dokazali, da se še naprej 
nameravajo posluževati pokra­
jinskega odbora CONI za tep­
tanje najosnovnejših pravic 
nemške in ladinske narodnostne 
skupnosti.*

Spoegler pravi še, da se bo­
do prizadevali, «da se tudi na 
športnem področju uveljavijo 
načela statuta avtonomne deže­
le in pariškega sporazuma*. 
Spoegler je pri tem očitno mi­
slil na princip o sorazmerju po 
narodnosti, ki na Južnem Tirol­
skem velja za javne službe. 
Spoegler je nadalje povabil 
Carrara, naj se osebno zavza­
me za ta problem. Podobna 
stališča sta izrazila tudi dežel­
na svetovalca Peterlini in Mess­
ner, oba SVP.

IZIDI 3. KOLA
Fiat - Kras 3:2
Recoaro - Cagliari 5:0
Budassi - Waltercass 1:4
Fiat Bari in Waltercass S. Elpi-

dia al Mare 6; Kras 4; Recoaro
Bočen 2; Cagliari in Budassi Li-
vornp 0,i( ,,

PRIHODNJE KOLO (7. 11.) 
Cagliari — Fiat; Waltercass — 

Kras; Recoaro — Budassi.
B. S.

TENIS

Spet poraz Borga
TOKIO — Švedski teniški as Bjorn 

Borg je doživel še en nepričakovan 
poraz: na mednarodnem turnirju v 
Tokiu ga je v drugem kolu izločil 
31-letni Američan Tim Gullikson s 
6:3 in 6:1.

GIMNASTIKA

Crvena zvezda «uje!a» tudi Dinamo
V 15. kolu prve jugoslovanske nogometne lige 

so bili na sporedu kar štirje derbiji, od katerih 
se je le oni na Reki končal brez zadetka.

In prav Crveni zvezdi je• uspelo »ujeti* na 
vrhu lestvice zagrebški Dinamo. Resnici na ljubo, 
Beograjčani so imeli tokrat zvrhano mero sreče. 
Reški nogometaš Desnica je namreč zgrešil enajst­
metrovko, ali bolje ubranil jo je odlični Stoja­
novič, ki je bil tudi najboljši na igrišču.

Zagrebški Dinamo je visoko izgubil v Saraje­
vu, tokrat proti Željezničar ju. Kazalo je, da bodo 
Zagrebčani odnesli iz Sarajeva vsaj točko, saj 

je Panič izenačil, potem ko je Baždarevič dosegel za domačine prvi 
gol. Osimovi varovanci pa so v nadaljevanju povsem nadigrali 
Blaiičeve in tako je Dinamo doživel svoj drugi prvenstveni poraz.

Po zasluženi zmagi za Bežigra­
dom nad titograjsko Budučnostjo 
je sedaj ljubljanska Olimpija m 
»Zlati sredini* lestvice.

IZIDI 14. KOLA
Partizan - Hajduk 2:3
Željezničar - Dinamo 3:1
Rijeka - C. zvezda 0:0
Zagreb - Teteks 2:1
Osijek - Beograd 0:0
Olimpija - Budučnost 2:0
Vojvodina - Sloboda 4:1
Radnički - Sarajevo 2:4
Vardar - Velež 1:0

Da je Crvena zvezda sedaj skup­
no z Dinamom na vrhu lestvice se 
mora «zahvaliti» tudi splitskemu 
Hajduku, ki je končno tudi v pr­
venstvu igral kot v evropskem po­
kalu. Spličani so namreč z ena-

im rezultatom kot proti Bevere- 
nu premagali Partizana. Vodili so 
že z 2:0 (strelca Sliškovič in Pe- 
šič), nakar pa so Partizanovi no­
gometaši izenačili, dve minuti 
pred koncem pa je Zoran Vujo­
vič dosegel še tretji zadetek. S 
to zmago so hajdukovci znatno po­
pravili svoj položaj na lestvici in 
sedaj zaostajajo za vodečim pa-

J o uti V LIVORNU

Italija proti Ukrajini
RIM — Jutri in v nedeljo bo v Li­

vornu mednarodno gimnastično sre­
čanje med moškima in ženskima re­
prezentancama Italije ter Ukrajine.
V ukrajinski vrsti bo nastopilo tu­
di več sovjetskih državnih repre­
zentantov.

Za italijanske telovadce bo ta na­
stop še posebno pomemben, ker bo 
to njihov zadnji preskus pred od­
hodom na svetovno prvenstvo, ki bo 
v Moskvi od 22. do 29. novembra. ________

V ORGANIZACIJI ŠK KRAS, KD RDEČA ZVEZDA IN KD KRAŠKI DOM

rom le za dve točki. Že jutri pa 
imajo možnost, da osvojijo novi 
točki, saj bodo doma igrali proti 
Rijeki.

«Derbi revnih* se je končal z 
zmago Zagrebčanov, čeprav so 
nogometaši Teteksa imeli več od 
igre. V zelo slabi formi pa so tre­
nutno nogometaši Radničkega, ki 
so kar doma izgubili z 2:4 proti 
Sarajevu. Niški nogometaši so ta 
ko kar na 16. mestil prvenstvene 
razpredelnice, že jutri pa bodo 
pred novo, težko nalogo: v Zagre­
bu bodo igrali proti favorizirane­
mu Dinamu.

LESTVICA
Dinamo in Crvena zvezda 18; 

Partizan in Rijeka 17; Željezničar 
in Hajduk 16; Vojvodina, Beo­
grad, Olimpija in Osijek 15; Slo- 
boda in Sarajevo 14; Vardar 13: 
Velež 12; Budučnost 11; Radnički 
10; Zagreb 9; Teteks 7.

PRIHODNJE KOLO (Jutri, 31.10., 
in v nedeljo, 1.11.) 

Dinamo - Radnički; Crvena zve­
zda - Osijek; Hajduk - Rijeka; 
Velež - Željezničar; Budučnost 
Vardar; Beograd - Olimpija; Slo­
boda - Partizan; Teteks - Vojvo­
dina; Sarajevo - Zagreb.

Izlet uspel, udeležba pa skremna

SMUČANJE

Priprave «plavih»
Jugoslovanska alpska smučarska 

reprezentanca se je po enoteden­
skem treningu na snežiščih v Val 
Senalesu vrnila v domovino. Ker 
.ie v preteklih dneh nad področjem 
Alp precej snežilo, so imeli repre­
zentanti zelo dobre pogoje za skup­
no vadbo, saj je bilo snega dovolj, 
proge pa dobro pripravljene. Ker 
je obenem pritisnil precejšen mraz, 
saj se je živo srebro v toplomeru 
spustilo celo do 14 stopinj ccd nič­
lo, so bile proge dokaj trde in so 
dopuščale treninge tudi dvakrat 
dnevno, kar je bilo za »plave* še 
posebno koristno,

Načrt, ki si ga je jugoslovanska 
reprezentanca zastavila za mesec 
oktober, je po zaslugi teh izboljša­
nih snežnih razmer povsem izpolni­
la. Reprezentanti so namreč doslej 
prevozili že več kot deset tisoč vrat, 
od tega polovico slalomskih in po­
lovico veleslalomskih, če te šte­
vilke primerjamo z lanskimi, ko ni­
so imeli za seboj ob tem času skup­
no niti šest tisoč vrat, potem je 
napredek več kot opazen. To pa po­
trjuje tudi podatek, da so imeli 
jugoslovanski vrhunski smučarji la­
ni do konca oktobra 117 ur smuča­
nja na snegu, letos pa ga imajo že 
280 ur, torej še enkrat več.

KOŠARKA V PRVENSTVU NARAŠČAJNIKOV

Kontovel in Bor pred težko nalogo
Kontovelci bodo igrali v gosteh proti Ferroviariu, borovci pa 
proti Servolani ■ Jadran sva peterka bo v tem kolu počivata

Jutri in v nedeljo se bo odvijalo 
drugo kolo naraščajniškega prven­
stva.

Tokrat bosta zaposlena Bor in 
Kontovel, jadranovci pa bodo v tem 
kolu počivali.

V A skupini se bo Kontovel v go­
steh pomeril s Ferroviariom, ki je 
po našem mnenju oslabel, saj je 
odstopil svojega najboljšega igral­
ca Scrigherja Don Boscu Za Star 
ca in tovanše bo pivi nastop že 
lepa priložnost, da osvojijo obe toč­
ki če bodo le zaigrali, tako kot 
znajo in če se bodo znašli na »ne­
ugodnem* igrišču Ferroviaria.

Borovi naraščajniki bodo igrali 
v Skednju proti domači Servolani, 
ki je glavni favorit za zmago v 
B skupini. Zmaga je v tem primeru 
skorajda utopistična, vsekakor pa 
upamo, da bodo »plavi* zaigrali 
značajno in vsaj zapustili dober 
vtis.

Kot vidimo, so ekipe v letoš-
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Ni več nepremaganih moštev

drugem delu

S porazom Cibone v derbiju 4. 
kola v prvi jugoslovanski košar­
karski ligi ni več nepremaganih 
Moštev.

Zagrebčani, ki so igrali brez 
poškodovanega Knega, čosič pa je 
igral bolan, so zasluženo izgubili 
Proti tradicionalnemu tekmecu, 
beograjskemu Partizanu.

Sploh je bilo zagrebško sreča­
nje dokaj čudno. Cibona je dva­
krat zanesljivo vodila, to pa v 
prvem kot v drugem polčasu. 1 
igre pa je Partizan zlasti po Dalipagidevi 
slugi, fci je skupno dosegel kar 32 točk, osvojil 
zanesljivo prednost in tako tudi zasluženo zmagal. 
Beograjčani so si tako po tej zmagi opomogli in 
sedaj so zopet v ožjem krogu favoritov za dr­
žavni naslov.

V ostalih srečanjih tega kola ni prišlo do 
večjih presenečenj.

Verjetno nekoliko preseneča tesna zmaga Siben- 
ke nad Borcem.

Nekoliko preseneča tudi katastrofalen poraz Ra- 
botničkega v Zadru. Djerdjovi varovanci so nam­
reč dosegli kar 131 točk. Kot Skopjanci igrajo tudi 
košarkarji Slobode dokaj slabo v gosteh. Tokrat 
so namreč zanesljivo izgubili v Titogradu proti 
Budučnosti, kolo prej pa so doma premagal ikar 
Crveno zvezdo.

Ljubljanski Iskri Olimpiji ni uspel podvig, da bi 
osvojila svojo prvo zmago v gosteh. Tokrat so 
Ljubljančani tesno izgubili v Beogradu proti Rad- 
ničkemu LMK. Že jutri pa čaka Lečičeve varo­
vance težka naloga. Doma bodo igrali proti Za­
dru. Tekmo pa bo neposredno prenašala jugoslo­
vanska televizija.

Poleg temu bo veljalo slediti tudi srečanju v 
Skopju, kjer bo zagrebška Cibona igrala proti 
Rabotničkemu, dokaj zanimivo pa bo verjetno tu­
di v čačku, kjer bosta igrala Borac in Crvena 
zvezda.

IZIDI 4. KOLA
Cibona — Partizan 79:85
Zadar — Rabotnički 131:95
Šibenka — Borac 87:86
Budučnost — Sloboda 84:63
Crvena zvezda — Bosna 119:105
Radnički LMK - Iskra Olimpija 74:73

LESTVICA
Cibona Zagreb, Radnički LMK Beograd, Bu 

dučnost Titograd in Zadar 6; Bosna Sarajevo. Par­
tizan Beograd, Crvena zvezda Beograd in Šiben- 
ka Šiber^> 4; Iskra Olimpija Ljubljana, Rabot- 
nički Skopje, Borac čačak in Slobcda Tuzla 2.

'PRIHODNJE KOLO (31. 10.)
Sloboda - Radnički LMK; Bosna - Budučnost; 

Borac - Crvena zvezda; Partizan - Šibenka; Ra- 
botnički - Cibona; Iskra Olimpija - Zadar.

njem prvenstvu razdeljene v dve 
skupini. V A skupini so si vse e- 
kipe enakovredne, z izjemo Don 
Bosca A, ki je za razred boljši od 
ostalih. V B skupini pa se bodo 
verjetno borili za vrh Inter 1904, 
Servolana A in Inter Milje. Konto­
vel in Jadran imata realne možno­
sti za dobro uvrstitev v svoji sku­
pini, za borovce pa bi bila osvoji­
tev četrtega mesta uspeh.

SPORED TEKEM 2. KOLA 
A skupina

Don Bosco A - Barcolana B; 
Libertas A - GMT; Ricreatori - Don 
Bosco B; Ferroviario - Kontovel 
(25. okt. ob 8.30 v Miramarskem 
drevoredu); počitek: Jadran.

B skupina
SGT - Libertas B; Inter Milje - 

Servolana B; Servolana A - Bor (25. 
10. ob 11.00 v Skednju); Barcolana 
A - Inter 1904.

Cancia

»TURNIR ČASA DEL FRIGO*

Jutri v Miljah 
Bor za 3. mesto

Jutri zvečer se bo v Miljah kon­
čal turnir »Časa del Frigo*, ki je 
namenjen članskim moštvom, ki bo­
do nastopala v promocijskem prven­
stvu. Turnirja se udeležujejo tudi 
Borovi člani, ki so v polfinalu, žal, 
izgubili tekmo proti Stelli Azzurri. 
Borovci bodo torej igrali v finalu 
za tretje mesto z goriškim moštvom 
Arte, ki je prejšnjo soboto doživel 
poraz proti domačemu moštvu Časa 
del Frigo.

JUTRIŠNJI SPORED 
Bor - Arte Gorica 
Časa del Frigo - Stella Azz. 
Nagrajevanje.

Cancia

19.00 
20.30
22.00

KADETI
Prijateljska tekma 

Bor — Scoglietto 88:74 
(46:24)
BOR: Maver 18, Žerjal 4, Va- 

scotto 6, Tremul 12, Volk 18 Bra- 
dassi 2, Semen, Struna 6, Davčič 
8, Furlan 4, Tavčar 8. Šik, Civar- 
di, Betocchi, Komar 2, Vecchiet, 
Zaccaria.

SODNIK: Pegan.
V prvi »pravi prijateljski* tekmi 

so Borovi kadeti gladko premagali 
solidni Scoglietto. Tekma se je 
praktično že končala v prvem pol­
času, ko so Rasenijevi varovanci 
s presenetljivo dobro igro dosegli

prednost 20 in več točk. Naši fan­
tje sp dobro napadali, medtem ko 
so v obrambi nekoliko slabše igra­
li. V drugem polčasu pa so »plavi* 
nekoliko popustili, a so kljub temu 
gladko zmagali. Uspešen izpit to­
rej pred začetkom prvenstva Poh­
vala gre vsem in še zlasti Maver- 
ju in Devčiču: dobro pa ie vodil 
igro Robi Žerjal. Maks

Tri izključitve 
v 1. italijanski ligi

RIM — Disciplinska komisija ita­
lijanske košarkarske zveze ie za 
eno kolo izključila Bouiea (Scavo- 
lini) in Jordana (Latte Sole) zara­
di namernega prekrška med igro. 
Prav tako je bil za eno kolo iz­
ključen Ponzoni (Scavolini), ker je 
ob prekinitvi igre skušal udariti 
nasprotnika.
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peljala v Kraško hišo kjer so si 
ogledali razne predmete in prosto­
re, na katere so se vprašanja na­
našala. Nadaljevali so po vasi mi­
mo kraških portonov, s katerih so 
prepisali stare slovenske napise, 
krenili mimo spomenika, kjer so 
prešteli imena padlih, šli proti Co­
lu in zaviti pri prvem klancu na 
desno.

Od tu dalje so ekipe metuljčkov, 
medvedk, dinozaurov, Repenk, Zgo- 
ničanov in sladkorčkov vodile mar­
kacije čez griče in doline na cesto, 
ki vedi k znanim restavracijam 
Kras in Furlan.

Medtem pa so naši voditelji 
spremljali malčke iz vrtca po kraj­
ši poti na Repentaboi, kjer so o- 
troci pomalicali in se spet vrnili 
v vrtec na Col.

Ostale ekipe na so pri restavra­
ciji Furlan zavile v smer Repen- 
tabra, še prej Da so se morale 
ustaviti pri kapčlicl 'kjer 
nile razna vprašanja.

»Sledi markacijam. Pojdi po klan- 
cu navzdol in prva steza po žele­
zni klopci je Drava...* In že so 
bili na Repentabru, kjer se jim je 
nudil krasen razgled na kratke va­
si. kraško planoto pokrito z jesen­
skimi barvami, na zasnežene vr­
hove...

Sppstili so se nato po cesti v vas 
Col, kjer je lačne želodčke čakal 
topel čaj in paštašuta.

Na dvorišču so se še malo poi­
grali, sledilo je nagrajevanje in že 
je bila ura za odhod. Trudni, a 
srečni, so se otroci vračali s star­
ši domov.

Kot organizatorji smo lahko ve­
seli, da nam je tudi ta sprehod 
uspel. Vendar če hočemo biti kri­
tični, se ne moremo sprijazniti z 
dejstvom, da se je pohoda udele­
žilo samo 60 otrok iz Zgoniške in 
repentabrske občine. Dobro vemo 
namreč, da naše vrtce in šole obi- 
suje preko 200 otrok. Kje naj torej 
iščemo vzroke za tako skromno 
udeležbo? N.Š.

Nov 25-metrski 
bazen pri Alturi

V naselju Altura so na včerajš­
nji tiskovni konferenci predstavili 
novi pokriti bazen, ki bo za jav­
nost odprt od 9. novembra dalje. 
Bazen, ki meri 25 metrov, bo u- 
pravljalo društvo Altura Sporting 
Club.

Predvidoma bo bazen odprt vsak

dan od 8. do 22. ure. Od 9. do 12. 
ure bo bazen na razpolago osnov­
nim in srednjim šolam, ki imajo svoj 
sedež v okolici naselja; popoldne 
od 15.00 do 18.00, je predviden pla­
valni tečaj, ki ga bo vodil bivši 
plavalec Sergio Irredento. V preo­
stalih urah bo bazen na razpolago 
javnosti. V bazenu bodo prirejali 
tudi plavalna srečanja. Med dru­
gim bo marca v tem bazenu ver­
jetno srečanje mladinskih reprezen­
tanc Nizozemske, Sovjetske zveze in 
Italije. Poleg bazena bodo v krat­
kem uredili prostore za savno in te­
lovadnico, ki bo služila predvsem v 
hidroterapevtične namene.

BOKS >;

Daijši odmori
CIUDAD MEXICO - Od prvega 

januarja dalje bodo v Mehiki, Ar­
gentini, ZDA in Italiji podaljšali od­
more med enim in drugim boksar­
skim krogom od 60 na 90 sekund.

JADRANJE

Emanuela Mascia 
svetovna prvakinja

OKINAVVA — Italijanka Emanue­
la Mascia je osvojila prvo mesto 
na svetovnem prvenstvu v jadra­
nju na deski v razredu «windsur- 
fer», ki je bilo v Okinawi na Ja­
ponskem. Na drugo mesto se je 
uvrstila Američanka Smithova. Po­
leg prvega mesta so Italijanke 
osvojile še tret'e z Gorgerinovo in 
četrto s Toschijevo.

Svetovno prvenstvo je oviralo iz­
redno Hudo neurje, o čemer zgo­
vorno priča podatek, da .je od 60 
tekmovalk iz prve regate samo pet 
dospelo do cilja.

KOLESARSTVO

Tudi San Marino 
S svojo ekipo
FIRENCE — V prihodnji kolesar­

ski sezoni se bo tudi republika San 
Marino prvič predstavila s svojo 
kolesarsko ekipo, katero bo sestav­
ljalo deset profesionalcev.

Posnetek z mladinske odbojkarske tekme Vivai Busa - Sloga
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Tekaške prireditve
V okviru koledarja množičnih te­

kaških prireditev 1981-82, ki ga je 
izdala Smučarska zveza Slovenije, 
oziroma Odbor za množične tekaške 
prireditve, takoj zaznavamo, da se 
bliža zimski čas. Doslej so bili v 
teh mesecih teki namenjeni v glav­
nem pripravam na zimske smučar­
ske teke, ki jih je v Sloveniji kar 
lepo število. V mesecu novembru 
pa so na vrsti še vedno suhi teki, 
pričenjajo pa se tudi teki na smu­
čeh.

Spored tekaških prireditev v no­
vembru v Sloveniji:

Sobota, 7. 11.: Žlebe — 2. tek dvo­
jic po Dolomitih — proga dolga 10 
km. Organizator: TSK Olimpija (in­
formacije na naslov Kavčič, tele­
fon 061/552-541).

Sobota, 14. 11.: Tunice — 2. tek 
po Tunicah — proga dolga 15 km. 
Organizator: SK Kamnik (informa 
cije: Lanišek, tel. 061/831-684).

Nedelja, 15. 11.: Gorje - Pokljuka 
— 2. Zeleno (beli tek) — proga dol­
ga 15 km. Organizator: SK Gorje 
(informacije: Žemva, telefon 064/ 
77-213).

Nedelja, 22. 11.: Pokljuka - Te 
stni smučarski tek — proga dolga 
15, 10 in 5 km. Organizator: Smu­
čarska zveza Sloveniie (informacije: 
Rutar, tel. 061/313 443).

Sreda, 25. 11.: Vrhnika — Tek po 
ulicah Vrhnike — proga dolga 4 in 
8 km. Organizator: TVD Partizan

(informacije: ZTO, tel. 061/751-484),
Kranjska gora (datum še nedolo­

čen) — Tek na Vršič 81 (iz pro­
grama 80/81) — proga dolga 10 km. 
Organizator: TD Kranjska gora
(informacije: TD Kranjska gora, 
tel. 064/88-768).

Za vse ostale informacije se lah­
ko interesenti iz zamejstva obrne­
jo na sedeža ZSŠDI v Trstu (Uli­
ca sv. Frančiška 20/11. - tel. 767-304) 
in v Gorici (Ulica Malta 2 - tel. 
33 029).

BOKS

Težave boksarja
LONDON — Bivšega evropskega 

boksarskega prvaka težke katego­
rije, Britanca Johna Gardnerja je 
neko britansko sodišče pogojno ob­
sodilo na 18 mesecev ječe in na dve 
leti nadzorovane prostosti. Kaznovali 
so ga ker je zboksal nekega avto­
mobilista in so pri njem našli ukra­
dene čeke.

Drevi Adinolfl - De Luca
NOVARA — V Novari bo drevi 

boksarski dvoboj za italijanski na­
slov v težki kategoriji, med držav­
nim prvakom Domeni-oin Adinolfi- 
jem in izzivalcem Giovannijem De 
Luco. Boksarja sta se že pomerila 
lani, ko ie Adinolfi iztrgal nasprol 
niku naslov.

OBVESTILA SMi/li

ŠD Breg
obvešča, da se bo v ponedeljek, 
2. novembra ob 21. uri pričela re­
kreacijska telovadba.

Rekreacijska telovadba bo ob 
ponedeljkih ob 21. uri in ob pet­
kih ob 21.15 v občinski telovadni­
ci v Dolini.

ŠZ Bor - atletska sekcija
obvešča, da bo danes, 30. t.m., ob 
18.30 na stadionu »Prvi maj* se­
ja odbora sekcije-

• * •

Z Jadranom 
v Reggio Emilio 
Jadran vabi navijače na prven­

stveno košarkarsko tekmo, ki bo 
v soboto, 7. novembra, v Reggio 
Emili! s tamkajšnjim moštvom 
Fornaciari. Odhod avtobusa ob 
13.30, cena vožnje pa je 15.000 lir.

Prijave se sprejemajo jutri pred 
tekmo Jadran - Vicenza pri bla­
gajni v tržaški športni palači. 
Avtobus bo organiziran samo v

ŠZ Jadran iskreno čestita 
svojemu kapetanu

ADRIJANU SOSIČU

fci je včeraj uspešno diplomiral 
na ekonomski fakulteti.

primem, če se bo že jutri prija­
vilo zadostno število navijačev.

»4 * *

Športna šola Sv. Ivan 
sporoča, da poteka vadba pred­
šolskih otrok v ponedeljkih in če­
trtkih od 16 do 17. ure na sta­
dionu «1. maj*, Vrdeiska cesta 7. 
Vpisovanje na kraju vadbe.

* * •

Športna šola
sporoča, da poteka skupna vad­
ba — starši in otroci (od dveh do 
treh let) v ponedeljkih in četrtkih 
od 17. do 18. ure na stadionu «1. 
maj«, Vrdeiska cesta 7. Vpisova­
nje na kraju vadbe.* « »

ŠD Mladina
obvešča, da se rekreacijska telo­
vadba začasno odvija v dvorani 
Ljudskega doma v Križu, in si­
cer v torkih in četrtkih od 19.00 
do 20.30. Vabljeni.

Delovanja ZSŠDI
Plavalni tečaj v Lipici 
V torek, 3. novembra, »e prične 

plavalni tečaj za otroke v bazenu 
v Lipici. Za tečaj je na razpolago 
še nekaj prostih mest. Zainteresi­
rani se lahko javijo v uradu ZSŠDI 
v Ul. sv. Frančiška 20 vsak dan 
od 11. do 12. ure. Tei. 76-73-M.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecch) S. PP 559 Tel. (040) 79 48 72 (4 tlnl|e)
Podružnica Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 8 57 23 
Naročnina
Mesečno 7.000 lir — celoletna 84.000
V SFRJ številka 5.50 din, ob nedelioh 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.0G din. za organizacije In podietja mesečno 100.00, letno 1000.00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 2ire račun SOI01 -603-45361 cADIT» 
Gradišče 10/11. nad., teleron 22207

DZS 61000 L|ubliane

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 mm) 
27.000 lir. Finančni 900. legalni 800, osmrtnice 300 sozalia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglosi iz dežele Fur,ani|e-Juniske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih deze 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun 20 Italije Založništvo tržaškega tiska, Tret 11-S374 Stran 6 30. oktobra 1981 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdata) 
in luka I
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Član italijanska 
zvaza časopisnih 
založnikov FIEG

V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

OTOK TESNEGA BLAGOSTANJA
Singapur; kar v malezijskem jeziku pomeni "levje 

meslo,> je med mnogimi čudnimi državami, kar jih 
je na svetu ena najbolj čudnih. To je otok, ki me­
ri le 380 kvadratnih kilometrov, kar je za dve trza 
ški pokrajini in pol, na njem pa živi 2,3 milijone 
prebivalcev. Če bi tudi v naši pokrajini živeli tako 
na gosto, bi nas moralo biti vsaj en milijon.

Ta mali otok je četrto največje pristanišče na 
svetu, na enem izmed najvažnejših križpotij med 
Bližnjim in Daljnim vzhodom. Angleži so »izvohali* 
strateško pomembnost te točke že leta 1819, vklju­
čili pa so jo v svoj kolonialni sistem pred približno 
sto leti. Mesto je naglo raslo, poslalo je trgovsko 
in vojaško središče, tako da je dobilo naziv «Gi 
brallar Daljnega vzhoda*.

Naseljevanje je spremenilo tudi etnični značaj 
otoka. Večino nekdanjega prebivalstva so tvorili 
Malezijci, priseljenci pa so bili večinoma Kitajci. 
Na celem območju Jugovzhodne Azije živi danes 
kakih 12 milijonov tako zvanih »prekomorskih Ki 
tajcev*, potomcev revnih izseljencev, ki so z neu­
mornim delom dobili danes v svoje roke večino tr­
govskih dejavnosti na območju. Danes je v Singa- 
puru 76 odst. kitajskega prebivalstva, 15 odst. 
malajskega in 7 odst, indijskega prebivalstva. Na 
račun teh velikih etničnih preokretov je bilo na oto 
ku in na celotnem malezijskem polotoku v povojni 
dobi precej nemirov in prelivanja krvi. Zaradi 
malajsko - kitajskega trenja ni vzdržala Velika Ma 
lezija. ki je bila ustanovljena leta 1963. Po dveh 
letih se je Singapur ločil, kajti sicer bi bili Kitajci 
preveliki tekmeci Malajcev. Trenutek ločitve je 
bil verjetno najtežji v singapurski zgodovini: etnič­
ni neredi, stavke in razočaranje so zrahljali upanje, 
da se bo otok lahko razvil.

Danes ima Singapur le 3.3 odst. delovne sile brez­
poselne, inflacijska stopnja je ravno tako izredno 
nizka: 3 odst., stavk v zadnjih dveh letih skoro ni 
bilo. plače pa sp narasle za 20 odst. letno. Čeprav 
mora otok uvažati vse kar rabi, razen jajc in 
svinine, se je lani plačilna bilanca zaključila z 
aktivo 500 milijonov dolarjev; poprečni letni zaslu­
žek je 3,5 milijone Ur. Pri tem moramo upoštevati.

da Singapur nima surovin, dejansko nima kmetij­
stva in niti dovolj vode za vse prebivalstvo.

Pravijo, da so cilji poprečnega Singapurčana na­
slednji: ena žena, dva otroka: trisobno stanovanje, 
štiri, kolesa in plača s petimi številkami. Zaradi 
stiske s prostorom tretji otrok v družinah res nima 
lahke poti na svet: 21 odst. žensk je steriUziranih 
(in 1 odst, moških), splavov pa je 15.000 letno. 
Kljub temu bo Singapur dosegel ravnovesje med 
rodnostjo in smrtnostjo šele leta 2030, ko bo štel že 
3,5 milijonov prebivalcev.

Lahko bi torej govorili o nekem «singapurskem 
čudežu* in ta čudež ima tudi »čarovnika*, ime mu 
je Lee Kvari Yevv. Ta mož je bil na čelu koahcije 
najrazličnejših političnih sil, ki so leta 1959 dosegle 
od Anglije nekako samoupravo, kateri je sledila 
leta 1G63 samostojnost v Malajski zvezi. Lee se je 
po starih pravilih postopoma znebil vseh začetnih 
zaveznikov: prvi so romali v zapore komunisti, sle 
dili so jim sindikalisti in po vrsti ostale opozicije. 
Poleg kontrole nad rojstvi je Lee uvedel nič manj 
strogo kontrolo nad svobodo tiska, nad stavkami in 
nad manjšinami, zlasti nad malajsko in indonezij­
sko. Njegova stranka, kateri načeljuje od leta 
1959, Stranka ljudske akcije, je na zadnjih volitvah, 
decembra 1980 dobila 75 odst. glasov in vse sedeže 
v parlamentu, čeprav se je predstavilo še sedem 
drugih strank.

Z oblastjo, ki je vsa osredotočena v njegovi 
stranki je Lee zagotovil Singapuru vlogo, ki jo 
ima danes: trgovsko, bančno in finančno središče 
Vzhoda: središče iz katerega lahko zahodni kapital 
prodira na celotno območje Jugovzhodne Azije. 
Singapur je postavljen daleč od nevarnih meja, 
kjer se krešejo iskre med kitajskim in vietnamskim 
območjem, a ta varnost je dokaj varljiva. Prva 
žarišča komunističnih uporniških gibanj so prisot­
na že nedaleč v sosednji Malaiziji in čeprav je Lee 
pazil, da si ni doma vzgojil tekmecev je koncen­
tracija oblasti le tako vabljiva, da bi utegnila ko­
ga zomamiti. Lee je najavil, da se bo umaknil iz 
političnega življenja, ko bo imel 65 let. to bo leta 
1988. A kaj vse se lahko zgodi do leta 1988!

PREDSEDNIK REPUBLIKE KAMNEI JE DOBIL SPREJEMLJIVEJŠEGA KANDIDATA1

Hosein Musa vi novi iranski premier 
V parlamentu zmagalo skrajno krilo

Musavi je do sedaj vedno dosledno zagovarjal stališča islamskih fundamentalistov

KONČANE PRIPRAVE ZA V1LET «C0LUMBIE»

V sredo izstrelitev 
vesoljskega trajekta

Ladjo bosta vodila vesoljca Eagle in Truly
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V ODGOVORU POSLANCU RADIKALNE STRANKE MARCU PANNELLI

Italijanski evropski poslanec Bettiza 
o odnosih «deseterice» z Jugoslavijo
Že novembra bo v evropskem parlamentu debata o ureditvi odnosov EGS-Jugoslavija 
Belgijski poslanec Radoux se zavzema za povečanje jugoslovanskega izvoza v EGS

Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik

BRUSELJ f- Predsednik delega­
cije evropskega parlamenta za sti­
ke z Jugoslavijo, italijanski libera­
lec Bettiza, je predvčerajšnjim za­
vrnil obtožbo poslanca radikalne 
stranke Marca Panncjle. ki je ne­
davno izstopil iz delegacije, v zna 
menje protesta zaradi njene neak­
tivnosti. Marco Pannella je izstop 
utemeljil s trditvijo, tla se parla 
mentarna delegacija ni sestala od 
januarja dalje, kljub temu da so 
se odnosi med Jugoslavijo in za­
hodnoevropsko skupnostjo zaostrili 
zaradi slepe ulice v pogajanjih o 
»grškem protokolu*.

Poslanec Bettiza ugovarja Pannel 
linim obtožbam in zatrjuje, da se 
.je parlamentarna delegacija za sti­
ke z Jugoslavijo sestala osemkrat, 
zadnjič 15. oktobra. Poleg tega je 
od 12. do 15. januarja letos imela 
pogovore z delegacijo jugoslovan­
ske zvezne skupščine, na katerih so 
razpravljali o pobudah, ki naj bi 
.jih evropski parlamentarci sprožili 
v prid urejevanja zastoja v pogaja­
njih o «grškem protokolu* ter o 
nekaterih drugih odprtih točkah go­
spodarskega sodelovanja med Ju­
goslavijo in evropsko (deseterico*.

Poleg tega je parlamentarna de­
legacija naročila britanskemu kon­
servativcu Fredu Catbenvoodu. da 
zahteva srečanje s predsedujočim 
v ministrskem svetu, lordom Car- 
ringtonom ter mu pojasni stališče 
poslancev o nujnosti hitrejšega u- 
re.jevan.ia odnosov z Jugoslavijo. 
Za 18. november je napovedana po­
sebna debata v evropskem parla 
mentu, ki naj bi detajlno razsvet­
lila sedanje stanje v odnosih med 
Jugoslavijo in evropsko skupnost­
jo. trdi poslanec Betizza. pobudo za 
razpravo pa so dali socialistični, 
komunistični in liberalni poslanci v 
evropskem parlamentu. Predlagate­
lji parlamentarne razprave zahte­
vajo od bruseljske komisije, da po­
jasni. kaj namerava storiti, da bi 
pospešila proces ratifikariie spora­
zuma o gospodarskem sodelovanju 
med Jugoslavijo in EGS. Doslej te­
ga dogovora, ki je bil podpisan a 
prila lani v Beogradu niso ratifici­
rale ZR Nemčija. Belgija in Luk­
semburg. prav tako ne Grčija, ki 
bo ratifikacijski proces pričela še 
le, ko bo sklenjen »grški protokol*, 
ki bo določila sporazuma z EGS 
razširil na novo članico skupnosti. 
Belgijski zunanji minister Charles- 
Ferdinand Nothomb je ob tem izja­
vil, da bo skušal pospešiti postopek 
ratifikacije v belgijskem parlamen­
tu. a poprej je potrebno počakati 
na volitve, ki bodo 8. novembra ter 
na pričetek rednih zasedanj, najver 
jetneje čez teden ali dva.

Belgijski poslanec v evropskem 
parlamentu Lucien Radoux. sicer 
član frankofonske socialistične stran­
ke, pa je že vložil predlog resolu 
cije. ki se zavzema, da ministrski 
svet evropske skupnosti najde u- 
strezno rešitev za povečanje izvoza 
jugoslovanskega blaga na trg »de­
seterice*. V predlogu resolucije Lu­
cien Radoux izraža nezadovoljstvo, 
ker ministrski »vet doslej ni •pro­

žil nobene pobude ali odločitve, ka 
darkoli so bili odnosi med Jugosla 
vijo in skupnim trgom na dnevnem 
redu srečanj zunanjih ministrov. 
Belgijski parlamentarec še ugotav­
lja. da je evropski parlament ne­
kajkrat poudaril zahtevo, da vse 
članice EGS ratificirajo sporazum o 
gospodarskem sodelovanju z Jugo­
slavijo ter da potrdijo vse ukrepe, 
ki so nujni, da bi ta dogovor čim 
konkretneje uveljavili.

BOŽO MAŠ AN OVK

RAVENA - Občinski upravi­
telji nasprotujejo izgradnji nove e- 
lektrarne na premog, k: jo načrtuje 
ENKL, ker bi dvignila stopnjo one­
snaženja do nevzdržne mere. V Ra­
veni je namreč zaradi delovanja 
naftnih čistilnic in drugih industrij­
skih obratov zrak petkrat manj čist 
kot v Bologni in desetkrat manj kot 
v Parmi, mesto pa prenaša nega­
tivne posledice tudi pri onesnaženju 
vode in udiranju tal.

TEHERAN — V slabih 32 mesecih 
svojega obstoja je islamska re­
publika Iran včeraj dobila že pe­
tega novega premiera. Parlament 
je namreč podprl predlog predsed­
nika republike hodžatoleslama Seje- 
da Alija Kamneija in izvolil 40-letne- 
ga inženirja arhitekture in urba­
nizma. Mira Hoseina Musavi ja. Zanj 
je glasovalo 115 poslancev, 38 jih 
je bilo proti, 48 poslancev pa se je 
vzdržalo. Medžlis je torej teden dni 
po porazu prvega Homeinijevega 
kandidata Velajatija delno zakrpal 
protislovja in razhajanja v svojih 
vrstah.

Že sam izid včerajšnjega glaso­
vanja pa dokazuje, da se konfron­
tacija med zagovorniki statične po­
litike ajatulahov (višja- šiitska du­
hovščina) s skrajnim krilom islam­
skih fundamentalistov iz vrst nižje 
duhovščine nadaljuje. Tokrat so 
zmagali hodžatoleslami, ‘ saj je 
Musavi njihov človek. V svojem 
trimesečnem vodenju iranske zu­
nanje politike je bil zvesti zago­
vornik Homeinijevega ukaza o iz­
vozu islamske revolucije v musli­
manske države, prav tako je obso­
dil saudski mirovni načrt za Bliž­
nji vzhod in je dosledno zavračal 
vse mirovne pobude za mirno re­
ševanje iransko - iraškega spopada. 
Musavi je tudi eden od ustanovi­
teljev glasila vladajoče Islamske 
republikanske stranke «Džumhuri- 
ja eslami* (Islamska republika), ka­
tere glavni urednik je bil vse do 
imenovanja za 'šefa iranske diplo­
macije. Kot je Musavi dosledno za­
govarjal hotenja duhovnega vodje 
revolucije Homeinija in teokratične 
blodnje verskih skrajnežev. _ Nje­
gova laičnost je torej vprašljiva, 
saj ga fundamentalisti smatrajo za 
svojega.

Novega premiera čaka sedaj 
težka naloga odpraviti kronične po­
manjkljivosti v iranski vladi, ka­
terim botruje poleg nesposobnosti 
posameznih članov predvsem dej­
stvo, da so atentati zdesetkali vr­
ste pravovernih, a obenem tudi spo 
sobnih islamskih politikov. Sodeč 
{xi vseh dosedanjih izjavah bo Mu­
savi nadaljeval z represij® proti 
vsem nasprotnikom islamske revo­
lucije in ne bo osvojil teženj do­
ločenega dela višje duhovščine, ki 
dvomi v koristnost krvave repre­
sije.

V Benetkah narašča 
pristaniški promet

BENETKE — Beneška luka beleži 
močan napredek prometa, ki jesep- 
tembra dosegel rekoidno rast 25 od­

stotkov v primerjavi z doslej naj- 
višjo ravnijo iz septembra 1979. V 
prvih 9 mesecih letos se je pa pri­
staniški promet povečal, v razmer­
ju z enakim razdobjem lani, za 
23 odstotkov.

V N’Djameni 
spet mirno

N’DJAMENA — Po treh dneh iz­
redne napetosti zaradi ojačene li­
bijske vojaške prisotnosti v čad­
skem glavnem mestu se je včeraj 
vrnil mir v N’Djameno. Libijska vo­
jaška prisotnost je nezaznavna, prav 
tako niso sprejeli nobenega voja­
škega ukrepa, da bi zavarovali bi­
vališče čadskega predsednika Gou- 
kounija. Razblinile so se torej ve­
sti o državnem udaru. Ojačena li­
bijska vojaška prisotnost je bila 
baje le rezultat obiska Gedafijeve- 
ga namestnika Džaluda v N’Dja- 
meni. Vsekakor pa je položaj v 
čadu še vedno skrajno nejasen. Fe­
bruarja letos je namreč Goukouniju

stekel predsedniški mandat, novih 
volitev zaradi- državljanske vojne 
pa niso sklicali.

Sudanski predsednik Nimeiri pa 
je prepričan, da so Libijci poskusili 
izvesti državni udar. ker se Gou- 
kouni vedno bolj odpira do Mitter- 
randove Francije, a jim manever 
ni uspel.

Dvomi v ZDA o izvozu 
premoga v Evropo

NEW YORK — Tri izmed 5 a- 
meriških podjetij, ki se je združi­
lo za zgraditev premogovne luke v 
Baltimoru, se je umaknilo iz kon­
zorcija. Vzbudil se jim je namreč 
dvom, da bi bile zares evropske dr­
žave zainteresirane za uvoz tako 
ogromnih količin premoga iz ZDA, 
ki bi opravičeval naložbo okrog 150 
milijonov dolarjev, oziroma 180 mi­
lijard lir, še zlasti upoštevajoč ve­
sti o napredovanju načrta za do­
bavo velikih količin metana iz Si­
birije. »Columbia* na izstrelišču
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ARETACIJE MED RIMSKIMI ZDRAVNIKI ZARADI PLflVIH KUVERT

Za posteljo v »Regina Elena* 
je treba podmazati primarije
Zaprli primarija onkološkega oddelka Frezzo, ki je baje izsiljeval bo- 
lane za rakom - Zdravniki na najrazličnejše načine sleparili državo
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Švedska protestna nota SZ
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RIM — V okviru preiskav o sle­
parijah in številnih drugih mah er 
zacijah rimskih zdravstvenih de­
lavcev, ki jih vodi preiskovalni sod­
nik Gianrarlo Armati, se je pred 
sinočnjim znašel za zapahi eden od 
najbolj oglednih rimslih zdravni­
kov. primarij onkološkega oddelka 
bolnišnice »Regina Flena», profe­
sor Ferndndo Frezza. Obtožuje io 
ga. da je od bolnikov zahteval pod­
kupnino za njihov sprejem v bol­
nišnico.

V nekaterih rimskih bolnišnicah 
velja že nekaj let praksa, da tudi 
hujši bolnik večkrat ne more priti 
na zdravljenje v bolnišnico, če prej 
ne primerno podmaže zdravstvene­
ga osebja oddelka, v katerega bi 
ga morali sprejeti. To prakso ie 
baje uvedel tudi primarij Frezza, 
ki je tudi nekaterim za rakom obo­
lelim bolnikom izjavil, da’na od­
delku ni prostih mest in da jih 
bodo morali zato vpisati na čakal­
no listo. Vendar so vsi bolniki prav 
dobro vedeli, da je primarij Frez­
za dovolj »prijazen*, da za milijon­
ček ali dva. odvisno od socialnega 
položaja posameznega bolnika (nrav 
gotovo mu ni mogoče očitati, da ni 
imel posluha za revneiše sloje), 
takoj najde prosto postelje. Zato 
je bilo njegovo začudenje res ve­
liko, ko so mu predsinočniirn a- 
genti letečega oddelka rimske kve­
sture izročili zaporni nalog. Njego­
va osuplost se je na kvesturi spre­
menila v pravi živčni zlom. V nje­
govo »absolutno poštenost* ie pre­
pričana tudi njegova žena. ki trdi. 
da gre za napako sodstva.

To je včeraj sicer poskušal do­
kazati tudi sam Frezza. ki ie med 
drugim tudi zdravstveni podravna- 
tel.i bolnišnice »Regina Klena* Med 
včerajšnjim zasliševanjem v rim­
skem zaporu je odločno zanikal 
vsako izsiljevanje pacientov, še po­
sebej vztrajno .je zavrnil pričeva­
nje neke pacientke, da je od nje 
zahteval milijon lir za odstranitev 
raka na prsih.

škandal o delovanju rimskih 
zdravnikov je izbruhnil 23. septem­

bra, ko je sodstvo izdale zaporne 
naloge za profesorja Giulia Morie- 
ca, primarija na posebnem oddel­
ku za odpravljanje Dolečin bolni­
šnice «Regina Elena». za njegove­
ga asistenta. Franca. Saulla. in za 
dve sestri, nuno Agnesito in Giu- 
seppino Morelli. Vsi štirje so obto­
ženi večkratnega izsiljevanja, podku­
povanja, ponarejanja dokumentov. 
Frimarija Moricco so pred dnevi 
obtožili tudi namernega umora. Bol­

nikom. ki so trpeli zaradi bolečin, 
je vbrizgaval v hipofizo (glavna 
žleza, ki ureja delovanje vseh dru 
gih žlez in je zasidrana pod mož 
gani) posebne alkoholne snovi.

To zdravljenje je sicer zmanjše­
valo bolečine', vendar je pri bolnikih 
pustilo neozdravljive posledice, v

nekaterih primerih pa je povzro­
čilo tudi smrt. Poskuse z omenje­
nimi zdravili so pred časom izve­
dli tudi v Firencah, vendar so jih 
zaradi nevarnosti opustili. Pred dne­
vi je sodnik obtožil zaradi prikri­
vanja javnih flokiimfehtov favi.dte- 
lja omentone bolnišnice, profesorja 
Antonia Caputa.

Sodnik Armati je kot obtoženca 
zaslišal tudi profesorja Evasia Fa- 
vo. primarija anestezista v bolni­
šnici «S. Giovanni*. ki ?a obtožu­
jejo. da je istočasno »delal* in za 
to prejemal p'ačilo v več bolnišni­
cah. Evasio Fava je še posebej 
poznan kot zdravnik, ki je sode­
loval pri reševanju malega Alfreda 
Rampija, ki je izgubil življenje v 
arteškem vodnjaku pri Vermicinu.

NKW YORK — Sedem mesecev 
po prvem zgodovinskem poletu, bo­
do v sredo z istrelitvene ploščadi 
vesoljskega oporišča Kennedy na 
Rtu Canaveral spet izstrelili vesolj­
ski trajekt «Columbia». Za krmilom 
večnamenske ladjice bosta tokrat 
dva vojaka: kapetan Joe Engle in 
sopilot Dick Truly, ki bosta zemelj­
sko oblo obkrožila kar 83-krat. A- 
meriški strokovnjaki napovedujejo, 
da bo njihov polet mnogo zahtevnej­
ši od onega, ki sta ga opravila 
John Young in Robert Crippen, ki 
je v bistvu služil le za preverjanje 
naprav na vesoljski ladjici. Tokrat 
bosta vesoljca opravila vrsto zelo 
zahtevnih poskusov, da bo »Colum­
bia* večji del poleta «s trebuhom 
navzgor* in s snemalnimi kamerami 
uprtimi proti zemlji.

Tudi tokrat je bilo v pripravljalni 
dobi polno nepredvidenih težav. Ve­
soljski trajekt so na Rt Canaveral 
pripeljali že 28. aprila na »hrbtu* 
prirejenega boeinga 747. »Columbio* 
so nato podvrgli temeljitemu pre-. 
gledu «od vrha do tal* in ugotovili, 
da vesoljska ladja prvega poleta ni 
prestala popolnoma brez okvar. 
Strokovnjaki so morali popraviti, vse 
tii glavne raketne motorje in ob­
noviti pokvarjeno inštrumentacijo. 
Največ preglavic so tudi tokrat po­
vzročile «zloglasne» silicijske plo­
ščice, ki služijo kot varnostna oblo­
ga proti nevzdržni toploti ob ponov­
nem vstopu v atmosfero. Izmed 31 
tisoč; so 350 ploščic zamenjali, dru­
gi^ 818 razstavili in, popravili, okoli 
dva tisoč pa popravili kar na me­
stu. Zamenjali so tudi pnevmatike 
vesoljskega trajekta, ki so se ob 
sicer brezhibnem pristanku močno 
obrabile.

Obnovljeno «Columbio* so na iz­
strelitveno ploščad zopet postavili 
30. septembra, težav pa vseeno ni 
bilo konec. Ob prvem poletu se je 
namreč ob vžigu bočnih potisnih ra­
ket, od «trebuha» ladjice odlepilo 
nekaj sto silieijskih ploščic. Da bi 
se tokrat izognili tej nevarnosti, bo­
do izstrelilr.o ploščad ob vzletu »po­
plavili* z 260 tisoči litri vode. Dela 
na ploščadi pa so bila zelo zamud­
na in so zato polet, ki bi moral biti 
sprva 9, oktobra, prvič odložili na 
.4. november. Nekaj dni pred vzle­
tom pa nov zaplet. Med polnjenjem 
rezervoara je namreč prišlo do raz­
pršitve goriva, kar je zopet poško­
dovalo okoli 80 silieijskih ploščic.

Sedaj so v oporišču Kennedy vsi 
prepričani, da bo «Columbia» brez­
hibno vzletela. Eagla in Trulyja ča­
ka zelo zahtevna naloga. V pičlih 
124 urah, kolikor bo trajal polet, 
bosta morala namreč preveriti ko­
pico podatkov in izvesti serijo po­
skusov o zemeljski površini in at­
mosferi.

.............. .

NOVOGORIŠKO GLEDALIŠČE NA BORŠTNIKOVEM SREČANJU

Presenetljiv Molierov Don Juan
Znanstveni simpozij o temi «Brecht na SIovenskem»

(Od našega poročevalca) 
MARIBOR — Letošnje Borštniko­

vo srečanje se počasi izteka in pre­
haja v svojo zaključno fazo. Danes 
bodo na sporedu še <adnje prire­
ditve. ki se bodo sklenile drevi s 
slavnostno podelitvijo odličij. Seve­
da pa se odmev. sameqa srečanja 
ne bo še polegel. BS ni namreč 
športno tekmovanje, ki bi bilo s 
podelitvijo nagrad zaključeno, am­
pak bo s svojo odmevnostjo še na­
prej burilo duhove. Predvsem pa 
s svojo kvaliteto izpričuje živost in 
rast posameznih gledaliških hiš. 
nudi hkraten vpogled i različno li 
teraturo, dramaturgijo, sccm.grofi­
jo, igralsko tehniko itd Najbrž pa 
bi lahko zagotovo trdili, da ie glav­
na značilnost in prva vrednota BS 
povezanost gledališča z nbčmstvom 
in obratno. Tako postane ljudstvo

V Piranu nočejo «nagih zadnjic»
IZOLA — Potem, ko smo v našem časopi­

su objavili poročilo s seje izolskega izvršne 
ga sveta, na kateri so privolili, da Turistično 
hotelsko podjetje iz Pirana nameni Bele slcale 
pod Belvederom razvoju turizma, se je v 
izolski občini dvignil vihar . . . (morda je bil 
le viharček). Prihajal pa je iz krajevne skup 
nosti Jagodje. Predsednik te krajevne skup­
nosti Marjan Prelaz je povedal, da so naj 
višji družbenopolitični in oblastveni organi v 
krajevni skupnosti Jagodje proti načrtom ho 
tela Belvedere. »Zakaj bi si nekateri sončili 
zadnjice na najlepšem še neizkoriščenem ko 
ščku obale v naši krajevni skupnosti? Kdo bo 
plačeval pet jurjev za vstopnino? Naj raje 
čimprej dogradijo marino v Izoli! . . .» Take 
besede je izbiral predsednik krajevne skup 
nosti v Jagodju.

Gremo lepo po vrsti! Bele skale še zdaleč 
niso kopališče, kamor bi se hodilo kopat več 
kot nekaj deset domačinov na dan. Pravza 
prav gredo le nekateri posamezniki s čolni, 
včasih pa priredijo skupinice tam piknik. 
Vendar je dostop do Belih skal bolj ali manj 
omejen. S kopnega vodi do njih ozka stezica, 
po morju pa je potrebno imeli svoj čoln. To 
pomeni, da je taka obala namenjena le iz­
brancem. Dalje: kopališče za nagce ne bo 
zavzelo celotne obale, ampak le njen del, 
tako da bodo oblečeni imeti še zmeraj dovolj

prostora na tem lepem še neizkoriščenem de- lovljenih rib, ali se tudi neposredno zaposlili
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STOCKHOLM — Nevtralna Šved | 

ska je zelo ostro reagirala na »in­
cident* s sovjetsko podmornico, ki 
je predsinočnjim nasedla na šved­
ski obali. «po naključju* prav v 
neposredni bližini vojaške postojan­
ke na otočju Karlskrona v Balt­
skem morju. Oblasti namreč nika­
kor ne verjamejo opravičilom ko­
mandanta, da je podmornica zašla 
s poti »zaradi okvare kompasa in 
radarskih naprav, slabe vidljivo­
sti in dežja*, ko je opravljala red 
no izvidniško službo. S tem v zvezi 
je zunanji minister Ola Ullsten iz­
ročil včeraj sovjetskemu ambasa­
dorju v Stockholmu Alihailu Jakov- 
ljevu izredno ostro protestno noto.

Švedska vlada v njej ocenjuje do­
godek kot »hudo kršitev teritorial 
nih voda*, ker je podmornica pro­
drla v zaščiteno vojaško območje 
in sploh ni stopila v stik s pristoj­
nimi oblastmi. Nota sicer izrecno ne 
obtožuje SZ špijonaže, ali daje ra 
zumeti, da ne verjame v taka «na 
ključja*. Švedska je vsekakor za 
vrnila zahtevo SZ, da bi njene spe­
cializirane enote rešile podmornico 
s sipin.

Medtem so vojaški helikopterji 
zagledali v bližini otočja periskop 
druge »neidentificirane* podmornice

Na sliki: nasedla podmornica ob 
krožena s švedskimi ladjami lc 30 
m «d »bale (telefoto AP).

... slovenskega ob mor ja. Mimogrede: že se 
daj se je na tej divji plaži kopalo več nagcev 
kot oblečenih. Nemalo obiskovalcev te divje 
plaže pa je prišlo sem predvsem na »ogled*.

Drži pa ugotovitev predsednika krajevne 
skupnosti, da morajo o izolski občini tudi do 
mačini plačevati dostop do morja na kopali­
ščih, kar je nesprejemljivo. Vendar je to 
povsem drugo vprašanje, ki bi ga lahko v 
Izoli razreševali tako kot ga v Portorožu, kjer 
domačinom za vstop na kopališče ni potrebno 
plačati.

Kar se pa tiče rnagih zadnjic» in marine, 
pa bi lahko povedali, da med obema usmerit 
vama v turizmu pravzaprav ni veliko razli 
ke. Pravzaprav se je s stališča nekaterih iz 
Jagodja morda bolj »nevarno* potegovati za 
marino, kot za najlon plažo. (Z jahtami, reci 
mo, lahko onesnažujejo morje, lahko zase 
dejo res najlepše kotičke ob obali in na jah 
tah ravno tako množično leažejo snage zad­
njice^). Pa vendar — podobnost med marina 
—' in plažami za nagce jt> v tem, da oboje

„ novi dejavnosti.. .
Kateri so pravzaprav tisti pravi pomisleki, 

zaradi katerih nekateri člani krajevne skup 
nosti Jagodje nasprotujejo najlon plaži in 
kampu na Belih skalah? Moralistično sveto 
hlinstvo, ki so se ga tudi v bolj zaostalih 
krajih po Istri že pred 10 leti otresli, prav 
gotovo ne. Zelje širše družbene skupnosti po 
večjem deviznem zaslužku, jih tudi ne motijo. 
Podtilcanja, da so pomisleki proti kampu le 
pomisleki nekaterih iz krajevne skupnosti, ki 
hočejo s tem dokazati svojo oblastveno moč, 
so prav tako nesprejemljiva in obsodbe vred­
na. Kaj je torej kamen spotike?

Povsem mogoče je vihar, ki je zapihal iz 
lagodja le vihar v kozarcu vode. Mogoče je 
to le nesporazum, ki se ga bo dalo s sodelo­
vanjem in skupnim pogovorom vseh, ki mi­
slijo drugače, kaj kmalu zgladiti. Želje in 
možnosti so namreč prav v tem primeru ta' 
Ice, da bi se jih dalo kmalu in zlahka uskla 
diti. Nagci bodo v najmanjši možni meri 
motili krajane Jagodja, prinesli pa bodo bo­
gastvo, ki bi ga morali biti vsi veseli. Z od-mi in plažami za nagce je v tem, ga oooje gastvo, Ki oi ga -morati om vsi tesen, o ««;

prinašajo naši širši družbenopolitični skupno loža n jem pa seveda to bogastvo še bolj polzi
rinhoflek v zanimivi in skozi vrste. To so v turističnih krajih hrvaškesli še kako potreben dohodek v zanimivi ... 

konvertibilni valu®- Ne nazadnje prinaša kruli 
tudi krajanom Jagodja, ki bodo lahko prodali 
ne/coj več svojih kmetijskip pridelkov ati na

Skozi prste. To so v turističnih krajih hrvaške 
Istre pogruntali že pred 10 leti in ves ta čas 

. pridno žanjejo, pri nas pa si še upamo jemati 
čas ea, kreganje. BORIS ŠULIGOJ

samo soustvarjalec kulture, kultura 
mora slediti zanimanju ljudstva, 
mora biti neoporečna kvaliteta, si­
cer jo "odjemalcev zavrže. Tega se 
prireditelji mariborskega srečanja 
do konca zavedajo in zato snreime- 
jo v svoj program samo vrhunske 
predstave in umetnike, drugo pa 
odpade. Ta koncepcija ima seveda 
še veliko rezerv, zato ga tud» Boršt­
nikovo srečanje stalno rasle »a- 
kljub pomislekom, ki se lahko po­
rodijo ob vsaki tekmovalni festival­
ski prireditvi.
.V bistvu manjkala i naših poro­

čilih še dve predstavi, vreden se 
od v zadnjih dneh sončnega, a že 
v zimo prerisujočega se Maribora 
poslovimo. Tako bomr sedal spre­
govorili o Molierovem «Don Juanu» 
ali <tKamnitem gostur, v izvedbi 
Primorskega dramskega gledališča 
iz Nove Gorice, jutri pa se bomo v 
poročilu s podelitve nagrad dotak 
niti še Šeligove "Svatbe*, kt jo je 
sinoči predstavilo Preša noto gle 
dališče iz Kranja.

Novogoriški gledališčniki so nas 
s svojo izvedbo presenetiti, pri če­
mer še brez dvomg vcuui tudi roka 
režiserja Ljubile Georgijevskega. 
Molierov Don Juan je nastal rta 
prelomu leta 1604-65 ir doživel pre­
miero 15. februarja 1665. Kritiki in 
slovstveni zgodovinarji soglašajo v 
sodbi, da je Moliere daleč prera- 
stel znane fabulativne predloge in 
okvire ter ustvaril povsem novo, 
izvirno, enkratno umetnino. Legen­
da o Dor: Juanu mu ie dala le 
okvir za upodobitev družbenega živ­
ljenja Franci ie v 17. stolet ju. Ne­
izprosni kritik slabosti m napak. 
Moliere pa se ie tud• tokrat spo­
prijel s premogovnim sovražnikom, 
s Clerom. Ta Moličrov svet je 
Georgijevski na moč moderniziral, 
pri čemer je bila posebno učinko­
vita scena Miodrnga Tabačkega, 
napravil je dinamično predstavo, ki 
pa ie vendarle preveč nihala med 
povednostjo in igrivostjo, tako da 
je nemalokrat izgubljala na inten­
zivnosti. za katero sta poskrbela 
zlasti glavna protagonista Bine Ma­
toh in Ivo Baričič.

Osrednja točka včerajšnjega dne 
pa je bil, poleg Šeligove Švalbe, 
seminar na temo vBrecht na Slo­
venskem* v Mariborski knjižnici.

šlo je v bistvu za znanstven sim­
pozij. na katerem je svoja razmi­
šljanja posredovalo več referentov, 
med temi tudi Dušan Moravec, ki 
je govoril o prvih slovenskih upri 
zoritvah Brechta. O značilnostih 
Brechtovega dela pa s>a, med dru­
gimi, spregovorila tudi akademik 
dr. Bratko. Kreft in režiser Janez 
Povše. Organizatorji so seminar 
priredili predvsem zato, da bi iz 
razprave izluščili omiiemljive in u- 
porabne iztočnice in predloge, ki bi 
v prihodnjem pripomogli k uvrna- 
riannt Brechtovih dramskih del na 
slovenskih odrih, hkrati na dc bt 
bil seminar, spodbuda umetnišldm 
voddrom Mc^ališč. do bi Brechta 
češče uvrščati v svoi repertoar.

MARIJ ČUK

Končano zasedanje 
«Dan(c in Slovenski sve(»

DUBROVNIK — Znanstveni sim­
pozij »Dante in slovanski svet* ;e 
velik prispevek k zbliževanju in po­
glabljanju kulture in prijateljstva 
Jugoslavije in Italije med vsemi slo­
vanskimi narodi. To je sogla na o- 
cena srečanja, ki ga je pod po­
kroviteljstvom predsednika SFRJ 
Sergeja Kraigherja in italijanskega 
predsednika Sandra Pcrtinija orga­
niziral razred za sodobno književ­
nost pri jugoslovanski akademiji 
znanosti in umetnosti iz Zagreba.

Na simpoziju so poslušali več kot 
90 referatov o vplivu, povezanosti 
in navzočnosti Dantejeve pisane be­
sede v posamezni slovanski knji­
ževnosti. Prevladovala je splošna 
ocena, da je bil velik pesnik s svo­
jo poezijo nenehno navzoč in je še 
vedno navzoč v slovanskih kultu­
rah. (dd)

DUNAJ — Dunajska občinska u- 
prava bo naložila lastnikom nezase­
denih stanovanj posebno davščino, 
ki bo baje ustrezala višini stana­
rin, ki bi jih lahko zanje itržili. 
S tem ukrepom namerava olajšati 
stanovanjsko krizo in preprečiti špe­
kulacije lastnikov okrog 100.000 pro­
stih stanovanj.


